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厚真町庁舎周辺等整備基本構想・基本計画」策定のための町民アンケート 
調査結果 

 
調査対象者 町内に居住する 15 歳以上（高校生以上）の町民を対象に無作為抽出 

調査方法 調査票を郵送し、返信用封筒で回収 

調査期間 令和 3 年（2021 年）6 月 4 日～令和 3 年（2021 年）6 月 18 日 

回収結果 発送数：1,361 票 回収数（率）：489 票（35.9%） 
 

※設問には「１つのみ答えるもの」と「複数回答のもの」があり、「複数回答のもの」では構成比の合計は 

100％とならないことがあります。 

※構成比は選択肢ごとに小数第 2 位で四捨五入しているため、その構成比の合計は 100％にならないこと

があります。 

※各設問中、「その他」や「自由意見」の記述に関して、主旨の変えない範囲で要約、補足している箇所があ

ります。また、個人等が特定されるもの等については掲載していません。 

 

１．あなたご自身の事について教えてください。 
問１ あなたご自身の性別・年齢を教えてください。【それぞれ１つに〇】 
性別は、男性が 42.7%、女性が 55.4%とやや女性が多くなっています。 

年代は、10 代、20 代の回収率が低かったものの、バランスよい年代の構成となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】年代別回収率 

 

 

 

 

 

 

 

  

設問 回答数 割合
男 209 42.7%
女 271 55.4%
無回答 9 1.8%

計 489 100.0%

設問 回答数 割合
10代 6 1.2%
20代 33 6.7%
30代 69 14.1%
40代 91 18.6%
50代 93 19.0%
60代 115 23.5%
70代 60 12.3%
80代以上 19 3.9%
無回答 3 0.6%

計 489 100.0%

男

42.7%
女

55.4%

無回答

1.8%

N=489

10代
1.2%

20代
6.7%

30代
14.1%

40代
18.6%

50代
19.0%

60代
23.5%

70代
12.3%

80代以上

3.9%

無回答

0.6%

N=489

配布数
（構成比）

回収数
（構成比）

回収率

10代 24 1.8% 6 1.2% 25.0%

20代 166 12.2% 33 6.7% 19.9%

30代 216 15.8% 69 14.1% 31.9%

40代 269 19.7% 91 18.6% 33.8%

50代 256 18.8% 93 19.0% 36.3%

60代 248 18.2% 115 23.5% 46.4%

70代以上 185 13.6% 79 16.2% 42.7%

無回答 - - 3 0.6% -

合計 1,364 100.0% 489 100.0% 35.9%
1.8% 1.2%

12.2% 6.7%

15.8%
14.1%

19.7%
18.6%

18.8%
19.0%
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13.6% 16.2%
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問２ 令和 3 年 4 月時点でのお住まいの地区を教えてください。【１つに〇】 
北部地区の回収率がやや低かったものの、どの地区からも回収することができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※地区区分の設定 

厚 真：錦町、表町、本町、京町、新町、豊沢、朝日、本郷 

上厚真：上厚真、共和、厚和、鹿沼、清住、浜厚真 

北 部：高丘、幌内、富里、吉野 

農村部：幌里、桜丘、東和、宇隆、美里、豊川、上野、軽舞、富野、共栄、鯉沼、豊丘 

 

【参考】地域別回収率 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたご自身の職業について、あてはまるものを教えてください。【１つに〇】 
※２つ以上の仕事をしている方は、一番所得を得ている職業に○をつけてください。 

無色が 21.9%と最も高く、次いで農業・林業・漁業が 18.6%、パートタイムが 16.2%となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

地区 回答数 割合
①厚真地区 254 51.9%
②上厚真地区 131 26.8%
③北部地区 14 2.9%
④農村部地区 87 17.8%
無回答 3 0.6%

計 489 100.0% ①厚真地区

51.9%
②上厚真地区

26.8%

③北部地区

2.9%

④農村部地区

17.8%

無回答

0.6%

N=489

設問 回答数 割合
農業・林業・漁業 91 18.6%
建設業・製造業 42 8.6%
商業・サービス業 49 10.0%
公務員・団体職員 69 14.1%
学生 4 0.8%
パートタイム 79 16.2%
無職 107 21.9%
その他 38 7.8%
無回答・無効回答 10 2.0%

計 489 100.0%

農業・林業・

漁業

18.6%

建設業・製造業

8.6%
商業・

サービス業

10.0%公務員・

団体職員

14.1%
学生

0.8%

パートタイム

16.2%

無職

21.9%

その他

7.8%

無回答・無効回答

2.0%

N=489

配布数
（構成比）

回収数
（構成比）

回収率

厚真地区 670 49.1% 254 51.9% 37.9%

上厚真地区 358 26.2% 131 26.8% 36.6%

北部地区 47 3.4% 14 2.9% 29.8%

農村部地区 289 21.2% 87 17.8% 30.1%

無回答 - - 3 0.6% -

合計 1364 100.0% 489 100.0% 35.9%
49.1% 51.9%

26.2% 26.8%

3.4% 2.9%
21.2% 17.8%

0.6%
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無回答

農村部地区

北部地区

上厚真地区

厚真地区



3 

問４ あなたが厚真町にどれくらい住んでいるかを教えてください。【１つに〇】 
「町外から転居してきた」が 50.3%と半数を占めています。次いで「生まれた時からずっと厚

真町に住んでいる」が 28.6%、「厚真町出身で町に戻ってきた」が 20.2%となっています。 

「厚真町出身で町に戻ってきた」のうち、「20 年以上前」が 54.5%と半数以上を占めています。

また、「町外から転居してきた」のうち、「20 年以上前」が 33.7%、「10 年以上 20 年未満」

が 22.4%と高い割合を占めていますが、「1 年以上～5 年未満」が占める割合が 22.0%を占め

ており、近年移住してきた方が比較的多いことが伺えます。 

 

 

 

 

 

 

何年前に厚真町に転居したか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．役場庁舎及び周辺施設の利用状況について教えてください。 
問 5 下記ア～カの対象施設を利用する頻度を教えてください。【各施設それぞれ１つに〇】 
全ての施設で週に１回以上の利用頻度は１割未満と少なく、青少年センター、創作館、総合福

祉センター、児童会館では「訪れない」が最も多くなっています。 

役場庁舎は「年に 2～3 回程度」と「年に 1 回程度」で半数近くを占め、総合福祉センターは

「年に２～３回程度」と「年に１回程度」で約４割、総合ケアセンター「ゆくり」は「年に２

～３回程度」「年に５～６回程度」で約半数を占めており、どの施設も利用頻度は高くない状況

です。 

 

 

 

  

設問 回答数 割合
生まれたときからずっと厚真町に住んでいる 140 28.6%
厚真町出身で町に戻ってきた 99 20.2%
町外から転居してきた 246 50.3%
無回答 4 0.8%

計 489 100.0%

生まれたとき

からずっと厚真町

に住んでいる
28.6%

厚真町出身で

町に戻ってきた

20.2%

町外から転居

してきた

50.3%

無回答

0.8%

N=489

厚真町出身で戻ってきた
回答数 割合

20年以上前 54 54.5%
10年以上～20年未満 19 19.2%
5年以上～10年未満 11 11.1%
1年以上～5年未満 13 13.1%
1年未満 2 2.0%
合計 99 100.0%

町外から転居してきた
回答数 割合

20年以上前 83 33.7%
10年以上～20年未満 55 22.4%
5年以上～10年未満 43 17.5%
1年以上～5年未満 54 22.0%
1年未満 9 3.7%
無回答 2 0.8%
合計 246 100.0%
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問 6 役場庁舎及び周辺施設に訪れる際の交通手段を教えてください。【１つに〇】 
自家用車が 83.0%と大半を占めており、次いで「徒歩」が 9.2%となっています。 
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0.8%
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2.0%

0.4%

0.8%

2.7%

0.2%

1.6%

1.2%

0.6%

1.8%

2.2%

0.8%

6.3%

7.4%

0.2%
7.6%

7.2%

0.2%

15.1%

11.0%

0.4%

15.7%

23.9%
1.8%

23.9%

10.2%

0.6%

21.5%

25.6%

1.4%

23.1%

11.7%

1.4%

19.0%

13.9%

2.5%

20.0%

46.4%

86.3%

25.6%

17.6%

81.6%

6.1%

9.2%

10.0%

7.4%

5.3%

10.2%

ア．役場庁舎

イ．青少年センター（図書室を含む）

ウ．創作館

エ．総合福祉センター

オ．総合ケアセンター「ゆくり」

カ．児童会館

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほぼ毎日 週に２～３回程度 週に１回程度 月に２～３回程度 年に５～６回程度 年に２～３回程度 年に１回程度 訪れない 無回答

N=489

【ア．役場庁舎】 N=489
設問 回答数 割合

ほぼ毎日 13 2.7%
週に２～３回程度 5 1.0%
週に１回程度 8 1.6%
月に２～３回程度 31 6.3%
年に５～６回程度 74 15.1%
年に２～３回程度 117 23.9%
年に１回程度 113 23.1%
訪れない 98 20.0%
無回答 30 6.1%

計 489 100.0%

【イ．青少年センター（図書室を含む）】 N=489
設問 回答数 割合

ほぼ毎日 4 0.8%
週に２～３回程度 10 2.0%
週に１回程度 6 1.2%
月に２～３回程度 36 7.4%
年に５～６回程度 54 11.0%
年に２～３回程度 50 10.2%
年に１回程度 57 11.7%
訪れない 227 46.4%
無回答 45 9.2%

計 489 100.0%

【ウ．創作館】 N=489
設問 回答数 割合

ほぼ毎日 0 0.0%
週に２～３回程度 2 0.4%
週に１回程度 3 0.6%
月に２～３回程度 1 0.2%
年に５～６回程度 2 0.4%
年に２～３回程度 3 0.6%
年に１回程度 7 1.4%
訪れない 422 86.3%
無回答 49 10.0%

計 489 100.0%

【エ．総合福祉センター】 N=489
設問 回答数 割合

ほぼ毎日 3 0.6%
週に２～３回程度 4 0.8%
週に１回程度 9 1.8%
月に２～３回程度 37 7.6%
年に５～６回程度 77 15.7%
年に２～３回程度 105 21.5%
年に１回程度 93 19.0%
訪れない 125 25.6%
無回答 36 7.4%

計 489 100.0%

【オ．総合ケアセンター「ゆくり」】 N=489
設問 回答数 割合

ほぼ毎日 8 1.6%
週に２～３回程度 13 2.7%
週に１回程度 11 2.2%
月に２～３回程度 35 7.2%
年に５～６回程度 117 23.9%
年に２～３回程度 125 25.6%
年に１回程度 68 13.9%
訪れない 86 17.6%
無回答 26 5.3%

計 489 100.0%

【カ．児童会館】 N=489
設問 回答数 割合

ほぼ毎日 6 1.2%
週に２～３回程度 1 0.2%
週に１回程度 4 0.8%
月に２～３回程度 1 0.2%
年に５～６回程度 9 1.8%
年に２～３回程度 7 1.4%
年に１回程度 12 2.5%
訪れない 399 81.6%
無回答 50 10.2%

計 489 100.0%

設問 回答数 割合
徒歩 45 9.2%
自転車 13 2.7%
自家用車 406 83.0%
バス 7 1.4%
タクシー 0 0.0%
その他 2 0.4%
無回答・無効回答 16 3.3%

計 489 100.0%

徒歩

9.2%

自転車

2.7%

自家用車

83.0%

バス

1.4%

その他

0.4%
無回答・無効回答

3.3%

N=489
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問 7 下記ア～カの対象施設の好きなところを教えてください。【自由記述】 
【ア．役場庁舎】 
（主な意見）歴史的な建物・歴史性、職員が親切、周辺の景観（お花等）など 

 

【イ．青少年センター（図書室を含む）】 
（主な意見）図書館が好き、絵本等の本が充実している、プラネタリウム、ゆったり・静かな雰

囲気 など 

 

【ウ．創作館】 
（主な意見）陶芸ができる。 など 

 

【エ．総合福祉センター】 
（主な意見）気軽に行ける・自由に出入りできる、会議室が多い、広い など 

 

【オ．総合ケアセンター「ゆくり」】 
（主な意見）運動ができる、調理ができる、きれい、明るい、職員が親切 など 

 

【カ．児童会館】 
（主な意見）明るい など 

 

 

問 8 下記ア～カの施設の利用で、不便や不満に感じることや、こうなったらいいなということがあれば教えて
ください。【各施設あてはまるものすべてに〇、自由記述】 
※具体的な内容は、P10 以降の「自由記述 記載内容一覧」に掲載 

【ア．役場庁舎】 
「窓口が分散していて不便・わかりにくい」が 33.5%と最も多く、次いで「特に不便や不満に

感じることはない」が 32.8%となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

ア．役場庁舎 回答数 割合
駐車場に入れない 68 15.5%
ロビーや待合スペースの狭さ 50 11.4%
窓口が分散していて不便・わかりにくい 147 33.5%
トイレの数が少ない・狭い 61 13.9%
乳幼児に対する配慮が足りない 23 5.2%
階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない 31 7.1%
室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等） 137 31.2%
特に不便や不満に感じることはない 144 32.8%
利用したことがないのでわからない 48 10.9%
その他 9 2.1%

有効回答数 439

無回答 17 15.5%

11.4%

33.5%

13.9%

5.2%

7.1%

31.2%

32.8%

10.9%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40%

駐車場に入れない

ロビーや待合スペースの狭さ

窓口が分散していて不便・わかりにくい

トイレの数が少ない・狭い

乳幼児に対する配慮が足りない

階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない

室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等）

特に不便や不満に感じることはない

利用したことがないのでわからない

その他

N=439
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【イ．青少年センター（図書館を含む）】 
「特に不便や不満に感じることはない」が 37.1%、「利用したことがないのでわからない」が

32.6%と高く、それ以外では「駐車場に入れない」が 14.0%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
【ウ．創作館】 
「利用したことがないのでわからない」が 86.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

イ．青少年センター（図書室を含む） 回答数 割合
駐車場に入れない 56 14.0%
ロビーや待合スペースの狭さ 12 3.0%
窓口が分散していて不便・わかりにくい 8 2.0%
トイレの数が少ない・狭い 13 3.3%
乳幼児に対する配慮が足りない 11 2.8%
階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない 37 9.3%
室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等） 36 9.0%
特に不便や不満に感じることはない 148 37.1%
利用したことがないのでわからない 130 32.6%
その他 18 4.5%

有効回答数 399

無回答 57

14.0%

3.0%

2.0%

3.3%

2.8%

9.3%

9.0%

37.1%

32.6%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40%

駐車場に入れない

ロビーや待合スペースの狭さ

窓口が分散していて不便・わかりにくい

トイレの数が少ない・狭い

乳幼児に対する配慮が足りない

階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない

室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等）

特に不便や不満に感じることはない

利用したことがないのでわからない

その他

N=399

ウ．創作館 回答数 割合
駐車場に入れない 9 2.2%
ロビーや待合スペースの狭さ 2 0.5%
窓口が分散していて不便・わかりにくい 2 0.5%
トイレの数が少ない・狭い 2 0.5%
乳幼児に対する配慮が足りない 1 0.2%
階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない 1 0.2%
室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等） 13 3.2%
特に不便や不満に感じることはない 37 9.2%
利用したことがないのでわからない 347 86.1%
その他 4 1.0%

有効回答数 403

無回答 53

2.2%

0.5%

0.5%

0.5%

0.2%

0.2%

3.2%

9.2%

86.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

駐車場に入れない

ロビーや待合スペースの狭さ

窓口が分散していて不便・わかりにくい

トイレの数が少ない・狭い

乳幼児に対する配慮が足りない

階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない

室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等）

特に不便や不満に感じることはない

利用したことがないのでわからない

その他

N=409
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【エ．総合福祉センター】 
「特に不便や不満に感じることはない」が 48.7%、「利用したことがないのでわからない」が

15.4%となっており、それ以外では「駐車場に入れない」が 12.5%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
【オ．総合ケアセンター「ゆくり」】 
「特に不便や不満に感じることはない」が 63.6%と最も高く、次いで「窓口が分散していて不

便・わかりにくい」「駐車場に入れない」「利用したことがないのでわからない」と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

エ．総合福祉センター 回答数 割合
駐車場に入れない 51 12.5%
ロビーや待合スペースの狭さ 12 2.9%
窓口が分散していて不便・わかりにくい 7 1.7%
トイレの数が少ない・狭い 42 10.3%
乳幼児に対する配慮が足りない 24 5.9%
階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない 44 10.8%
室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等） 45 11.0%
特に不便や不満に感じることはない 199 48.7%
利用したことがないのでわからない 63 15.4%
その他 8 2.0%

有効回答数 409

無回答 47
12.5%

2.9%

1.7%

10.3%

5.9%

10.8%

11.0%

48.7%

15.4%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

駐車場に入れない

ロビーや待合スペースの狭さ

窓口が分散していて不便・わかりにくい

トイレの数が少ない・狭い

乳幼児に対する配慮が足りない

階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない

室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等）

特に不便や不満に感じることはない

利用したことがないのでわからない

その他

N=409

オ．総合ケアセンター「ゆくり」 回答数 割合
駐車場に入れない 47 11.5%
ロビーや待合スペースの狭さ 11 2.7%
窓口が分散していて不便・わかりにくい 50 12.3%
トイレの数が少ない・狭い 8 2.0%
乳幼児に対する配慮が足りない 10 2.5%
階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない 8 2.0%
室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等） 7 1.7%
特に不便や不満に感じることはない 259 63.6%
利用したことがないのでわからない 47 11.5%
その他 10 2.5%

有効回答数 407

無回答 49 11.5%

2.7%

12.3%

2.0%

2.5%

2.0%

1.7%

63.6%

11.5%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

駐車場に入れない

ロビーや待合スペースの狭さ

窓口が分散していて不便・わかりにくい

トイレの数が少ない・狭い

乳幼児に対する配慮が足りない

階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない

室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等）

特に不便や不満に感じることはない

利用したことがないのでわからない

その他

N=407
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【カ．児童会館】 
「利用したことがないのでわからない」が 76.1%となっており、次いで「特に不便や不満に感

じることはない」が 15.2%となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上から、「利用したことがないのでわからない」、「特に不便や不満に感じることはない」が多

い一方で、駐車場の不足や窓口の分散に関する不便さを感じていることがわかります。 

 

 

３．厚真町の暮らしの中で感じていることについて教えてください。 
問 9 放課後や仕事後、休日はどこへ遊びに行くことが多いですか？【自由記述】 
ほとんどが町外へ出かけていることがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

【町内の主な行き先】 

公園、こぶしの湯、海、浜厚真、自宅・友人の家、カフェ、図書館 など 

【町外の主な行き先】 

苫小牧、千歳、札幌、大型商業施設、公園、温泉、道の駅、スーパー、映画 など 

 

※具体的な行先は、P10 以降の「自由記述 記載内容一覧」に掲載 

  

39.6%

91.2%

0.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

町内

町外

その他

カ．児童会館 回答数 割合
駐車場に入れない 12 3.0%
ロビーや待合スペースの狭さ 3 0.8%
窓口が分散していて不便・わかりにくい 1 0.3%
トイレの数が少ない・狭い 2 0.5%
乳幼児に対する配慮が足りない 2 0.5%
階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない 4 1.0%
室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等） 20 5.1%
特に不便や不満に感じることはない 60 15.2%
利用したことがないのでわからない 300 76.1%
その他 8 2.0%

有効回答数 394

無回答 62 3.0%

0.8%

0.3%

0.5%

0.5%

1.0%

5.1%

15.2%

76.1%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

駐車場に入れない

ロビーや待合スペースの狭さ

窓口が分散していて不便・わかりにくい

トイレの数が少ない・狭い

乳幼児に対する配慮が足りない

階段や段差が多く、高齢者・障がい者への配慮が足りない

室内の環境が良くない（狭い、古い、暗い、寒い等）

特に不便や不満に感じることはない

利用したことがないのでわからない

その他

N=394

設問 回答数 割合
町内 130 39.6%
町外 299 91.2%
その他 2 0.6%

有効回答数 328

無回答 161
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問 10 厚真町で暮らしている中で、具体的にどこでどんなことをしているときが好きですか。厚真町内の中で
一番のお気に入りの場所や時間についても教えてください。【自由記述】 

主に自宅で家族や友人と過ごす時間が多く挙げられ、その他に、散歩やガーデニング、山菜取り

などの自然と触れ合う時間、パークゴルフやこぶしの湯といった具体的な施設で過ごす時間も

挙げられました。 

 

（主な意見） 

■ 自宅にいるとき、くつろいでいるとき 

■ 家族や友人とおしゃべり、食事、バーベキュー 

■ 子供と遊ぶ 

■ 散歩、ランニング 

■ ガーデニングや家庭菜園、畑仕事 

■ 自然散策や触れ合い（山菜取り、バードウォッチング） 

■ 公園 

■ パークゴルフ 

■ こぶしの湯 など 

※意見は、P10 以降の「自由記述 記載内容一覧」に掲載

 

問 11 町外の人に厚真町の魅力をオススメするとした場合、あなたが感じる厚真町の魅力や良さについて、
具体的な内容を教えてください。【自由記述】 

山並みや四季折々の植物、身近な動物や昆虫といった「自然」やハスカップを代表とする「農産

物」、ジンギスカン等の「食」、さらに夕日等の「空」に関する項目が挙げられました。 

さらに、こぶしの湯やキャンプ場等の「施設」や厚真の「人」、田舎祭りといった「文化」に関

する項目が挙げられました。 

 

（主な意見） 

■ 豊かな自然（樽前山、夕張岳、日高山脈などの山並み、海）、春のこぶし・桜・タンポポ、

夏の新緑、秋の紅葉、冬の雪、たくさんの植物、山菜 

■ 風景、景色（田園、夕日、夜景・星、朝焼けなどの空） 

■ 動物（キツネ、タカ、リス、モモンガ）が身近、ホタルがキレイ 

■ 農産物（ハスカップ、米、野菜、カボチャ、メロン、椎茸、氷室じゃがいも、イチゴ） 

■ 食（ジンギスカン、カフェ、パン、豚丼、ラーメン） 

■ 静かな雰囲気、過ごしやすい雰囲気、のんびり、田舎 

■ 浜厚真のサーファー、発電所、夕日、夜景 

■ 空港、フェリーターミナルに近い 

■ 自然の中での子育て、教育環境、公園等の外遊び環境 

■ こぶしの湯、あつまスタードーム、キャンプ、パークゴルフ、ダム 

■ 厚真の人 

■ 田舎祭り 

※意見は、P10 以降の「自由記述 記載内容一覧」に掲載  
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４．みなさんの役場庁舎及び周辺施設への思いを教えてください。 
問 12 あなたは、役場庁舎及び周辺施設がどうあるべきだと思いますか？【自由記述】 
広い駐車場、利用しやすい窓口、現在分散している窓口や公共施設の集約化を求める意見が多く

挙げられました。さらに、施設の防災性やバリアフリーなどの施設機能に関する意見、気軽に入

りやすく親しみやすい庁舎を求める意見がありました。 

さらに、庁舎以外にも飲食や休憩等で使用できる施設や立地に関する意見が挙げられました。 

 

（主な意見） 

■広い駐車場 

■町民がわかりやすい、利用しやすい施設・窓口 

・案内、窓口（部署）、手続きがわかりやすいこと 

・窓口の統一、ワンストップサービス 

・町民窓口のワンフロアー化 

・総合受付で１人が常駐または端末化 

■施設・機能の集約 

・役場、教育委員会、住民課など建物を分けるべきではない 

・建物が分散して不便。どの施設がどこにあるかわかりづらく、移動が多い 

・公共施設はなるべく集約 

・教育委員会、土地改良区、商工会、社会福祉協議会などを集約 

・行政、金融、民間も集約し、小さい町にふさわしいコンパクトなコミュニティを形成 

■防災性・安全性・災害時の対処できる設備 

■庁舎の機能・性能 

・庁舎は必要最小限でミニマム 

・Wi-Fi や PC が自由に使えるようにする 

・バリアフリー 

■誰でも入りやすい、気軽に入りやすい明るい雰囲気 

■庁舎以外の施設 

・カフェ、軽食、買い物、休憩できる明るい場所 

・厚真の歴史がわかるギャラリー 

・道の駅的な施設 

・町のシンボルとしてイベントや災害時、人が集まる場所 

・交流、集える場所 

・役場内に図書室を併設 

・福祉センターの大ホールは改修の余地がある 

■立地・道路 

・国道に近い場所にあるべき 

・役場に面する道路を広くすべき 

・駐車場から庁舎やゆくりに行くときは雨・雪にあたらないようにする 

※意見は、P10 以降の「自由記述 記載内容一覧」に掲載 
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問 13 問 12 を踏まえ、役場庁舎及び周辺施設に必要だと思うところを教えてください。【あてはまるもの
全てに〇】 

「わからない事や困ったことを何でも相談したり、教えてくれるところ」が 43.4%と最も多く、

次いで「買い物や飲食ができるところ」が 38.7%と 4 割近く、「特に用事はないが、気軽に立

ち寄れるところ」、「色々なイベント（マルシェやフリーマーケット等）ができる広場のようなと

ころ」、「子連れでも行きやすく、子どもが遊べたり楽しめるところ」、「ゆっくり本を読んだり、

調べ物したり、勉強ができるところ」と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」の内容は、P10 以降の「自由記述 記載内容一覧」に掲載 

 

  

43.4%

38.7%

36.0%

33.5%

32.8%

30.0%

24.6%

22.1%

18.6%

16.6%

16.1%

15.4%

15.1%

11.7%

8.2%

8.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

わからない事や困ったことを何でも相談したり、教えてくれるところ

買い物や飲食ができるところ

特に用事はないが、気軽に立ち寄れるところ

色々なイベント（マルシェやフリーマーケット等）ができる広場のようなところ

子連れでも行きやすく、子どもが遊べたり楽しめるところ

ゆっくり本を読んだり、調べ物をしたり、勉強ができるところ

厚真町の歴史や文化が良く分かり、資料が保存されて、情報発信するところ

友人や知り合いとワイワイおしゃべりできるところ

必要なものや備品を貸し出してくれるところ

一人でゆっくりできるところ

ものづくりができるところ

仕事や打合せ、会議ができるところ

親子で参加できるイベントや交流ができるところ

子どもたちや自分たちの作品等を展示するところ

料理が一緒にできるところ

その他 N=403

設問 回答数 割合
わからない事や困ったことを何でも相談したり、教えてくれるところ 175 43.4%
買い物や飲食ができるところ 156 38.7%
特に用事はないが、気軽に立ち寄れるところ 145 36.0%
色々なイベント（マルシェやフリーマーケット等）ができる広場のようなところ 135 33.5%
子連れでも行きやすく、子どもが遊べたり楽しめるところ 132 32.8%
ゆっくり本を読んだり、調べ物をしたり、勉強ができるところ 121 30.0%
厚真町の歴史や文化が良く分かり、資料が保存されて、情報発信するところ 99 24.6%
友人や知り合いとワイワイおしゃべりできるところ 89 22.1%
必要なものや備品を貸し出してくれるところ 75 18.6%
一人でゆっくりできるところ 67 16.6%
ものづくりができるところ 65 16.1%
仕事や打合せ、会議ができるところ 62 15.4%
親子で参加できるイベントや交流ができるところ 61 15.1%
子どもたちや自分たちの作品等を展示するところ 47 11.7%
料理が一緒にできるところ 33 8.2%
その他 35 8.7%

有効回答者数 403

無回答 86
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問 14 サービスや相談を受けやすい役場庁舎にするために、どんなことやサービスがあればよいと思います
か？【あてはまるもの全てに〇】 

「総合案内」が 60.4%と最も多く、次いで「情報コーナー」が 39.9%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」の内容は、P10 以降の「自由記述 記載内容一覧」に掲載 

 

 

問 15 現役場庁舎をどのように感じますか？【１つに〇】 
「現役場庁舎は町の歴史とともに歩んだ建物として貴重だと感じる」が 34.2%と最も多く、「現

役場庁舎に愛着を感じる」の 7.0%と合計すると、41.2%の方が愛着または貴重だと感じてい

ることがわかります。反対に「現役場庁舎に愛着を感じない」「現役場庁舎を貴重だとは感じな

い」の合計は 37.0%となっており、愛着または貴重だと感じている割合の方がやや高くなって

います。 

 

 

 

 

 

※「その他」の内容は、P10 以降の「自由記述 

記載内容一覧」に掲載 

 

 

問 16 問 15 を踏まえ、現役場庁舎をどのようにすればよいと思いますか？【１つに〇】 
「地震等の災害に備えて、耐震化等の安全対策を行った上で活用すべき」が 40.5%と最も多く、

「現状のまま保存すべき」の 8.8%と合計すると、保存または活用を支持する割合が約半数とな

っています。 

 

 

 

 

※「その他」の内容は、P10 以降の「自由記述 

記載内容一覧」に掲載 

  

60.4%

39.9%

32.7%

19.9%

9.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

総合案内

情報コーナー

個別相談コーナー

ワンストップサービス

その他 N=346

設問 回答数 割合
現役場庁舎に愛着を感じる 34 7.0%
現役場庁舎は町の歴史とともに歩んだ建物として貴重だと感じる 167 34.2%
現役場庁舎に愛着を感じない 110 22.5%
現役場庁舎を貴重だとは感じない 71 14.5%
その他 55 11.2%
無回答・無効回答 52 10.6%

計 489 100.0%

現役場庁舎に

愛着を感じる

7.0%

現役場庁舎は

町の歴史ととも

に歩んだ建物

として貴重だと

感じる

34.2%現役場庁舎

に愛着を感

じない
22.5%

現役場庁舎を貴重

だとは感じない

14.5%

その他

11.2%

無回答・無

効回答

10.6%

N=489

設問 回答数 割合
地震等の災害に備えて、耐震化等の安全対策を行った上で活用すべき 198 40.5%
現状のまま、保存すべき 43 8.8%
解体すべき 137 28.0%
その他 54 11.0%
不明 57 11.7%

計 489 100.0%

地震等の災害に

備えて、耐震化

等の安全対策を

行った上で活用

すべき

40.5%

現状のまま、

保存すべき

8.8%

解体すべき

28.0%

その他

11.0%

不明

11.7%

N=489

設問 回答数 割合
総合案内 209 60.4%
情報コーナー 138 39.9%
個別相談コーナー 113 32.7%
ワンストップサービス 69 19.9%
その他 33 9.5%

有効回答数 346

不明 143
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５．役場庁舎及び周辺施設に関して「その他」思うことを教えてください。 
問 17 役場庁舎及び周辺施設の整備に関する意見・要望【自由記述】 
問 12 と同様、広い駐車場や現在分散している役場庁舎の集約化に関する意見が多く挙げられ

ました。さらに、イベントができるスペースや厚真町産の野菜を買える物販など町民だけでなく

町外からも来たくなるような賑わいと交流の場となる施設・スペースに関する意見や庁舎に求

める機能や周辺施設との棲み分け、現庁舎の活用方法に関する意見がありました。 

 

（主な意見） 

■駐車場を広く 

・平常時は足りているかもしれないが、イベント時は足りていない 

■町民が行きやすく、わかりやすい役場庁舎 

・周辺施設は１つに集約する 

・居心地がよく、情報が得られる空間 

・ワンストップ窓口 

■町外の方や町民が来たくなる賑わいや交流の場となる施設・スペース 

・イベントができるスペース／人が集まる施設 

・厚真町産の野菜を買えるスペース／マルシェ／農産物直売所／特産品売り場／テイクアウト

ショップ、レストラン 

・厚真町のシンボルとして特徴ある施設群／新しい厚真の顔 

・子どもが遊べるスペース／図書館は子どもたちが勉強できるような環境づくり 

・ゆったりくつろげるスペース 

・公園の充実 

・チャレンジ店舗を中心部に整備して起業を促す 

・町民が町にお金を落とす（消費する）施設（現状、町外への流出が多い） 

■魅力ある施設整備 

・施設周辺に植栽、広場、手作りベンチなどを整備 

・広場を中心とした庁舎 

・気軽に立ち寄れるような施設 

■庁舎はコンパクトでよい 

・庁舎は必要最小限とし、災害時にも使用できる大きな広場を設ける 

・庁舎は機能的で安全で、コンパクトな施設でよい 

■災害に強い庁舎とすべき 

・避難場所として十分なスペースを確保する 

■役場庁舎と周辺施設のすみわけ 

・役場と人が集う施設は分けて考えるべき。 

・役場より文化施設の充実を希望する。新しい世代の意見を取り入れてほしい。 

■現庁舎は歴史的建造物として再活用した方が良い／今ある庁舎解体しても良い 

■道路 

・庁舎周辺の道路が狭いので広くするべき 

※意見は、P10 以降の「自由記述 記載内容一覧」に掲載  
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■自由記述 記載内容一覧 

問 7 下記ア～カの対象施設の好きなところを教えてください。【自由記述】 
【ア．役場庁舎】 
 利用しないからわからない。(無回答/女) 

 ゆっくり本を見ることができる。(40 代/女) 

 対応が良い。(50 代/女) 

 歴史に耐えた存在感。(50 代/女) 

 職員の対応が丁寧。(30 代/女) 

 色々教えてくれるところです。(60 代/女) 

 庁舎で自分の用事など親切に教えてくれる。(80 代

以上/男) 

 職員が親切なところ。(60 代/女) 

 農業振興課等有益な情報が得られる。(60 代/男) 

 人柄がいい。(60 代/男) 

 子供の相手をしてくださり、手続きがとても楽にで

きた。(30 代/女) 

 庁舎外観が左右対称、重厚で重みがある。(70 代/

男) 

 使いづらい(一度で用件がたせない)。(60 代/女) 

 建物の中を覚えていない。(20 代/男) 

 別館の日当たりの良さ。(60 代/男) 

 建物が古く歴史的建造物の様な雰囲気。(40 代/女) 

 あまり行ったことがなくわからない。(30 代/女) 

 忙しそうです。(50 代/男) 

 歴史を感じ、当時としてはスタイリッシュなところ。

(40 代/男) 

 静か。(40 代/男) 

 対応が大変親切。(40 代/男) 

 特になし。(50 代/男) 

 いつもお花が咲いていてよい。(40 代/女) 

 周りの風景が良い。(50 代/女) 

 職員の対応が良いです。(60 代/男) 

 あまり利用しないのでわかりません。(60 代/男) 

 職員の方々が明るく親切、我が町という気持ち。

(80 代以上/女) 

 外観、裏の桜。(40 代/女) 

 見た目がコンパクトでいい。(40 代/女) 

 好きか嫌いかで利用するところではありません。

(70 代/女) 

 歴史を感じる。(30 代/女) 

 自治会。(70 代/男) 

 窓口職員の対応が明るく、入りやすい。(70 代/男) 

 コンパクト。(50 代/男) 

 好きという感覚はない。必要というだけ。(50 代/

女) 

 具体的にこれと言って無いです。(50 代/男) 

 狭いので全体が見渡せる。(60 代/男) 

 行かないので。(30 代/女) 

 職員の対応が良い。(70 代/男) 

 歴史を感じるところ。(30 代/女) 

 庁舎が 60 年前以上から変わっていないため、なつ

かしく昔を思い出す。(70 代/男) 

 歴史のある庁舎の外観。(40 代/男) 

 裏にある。(70 代/無回答) 

 趣がある古い建物。(50 代/男) 

 町議会議場のレトロなところ。(60 代/男) 

 設備や建物に無駄な投資がない。(40 代/男) 

 必要が有り行くので、好き行くところでしょうか。

(80 代以上/女) 

 親切に教えてくれる。(60 代/女) 

 古いですが、ずっとあるので。(50 代/女) 

 行きやすい。職員が親切。(60 代/女) 

 親切。(40 代/男) 

 

【イ．青少年センター（図書館を含む）】 
 利用しないからわからない。(無回答/女) 

 図書館とその閲覧コーナー。(50 代/男) 

 本が借りられる。(40 代/男) 

 本があり、利用しやすい。(40 代/女) 

 わからない。(50 代/女) 

 プラネタリウム、図書館が利用（無料）できること。

(50 代/男) 

 図書館。(60 代/男) 

 調べたい本がすぐ見つかる事。(30 代/女) 

 読みたい本がたくさんある。(40 代/女) 

 図書室が好き。(40 代/女) 

 ゆっくり過ごすことができる。(30 代/女) 

 図書室がある。(70 代/女) 

 児童書が豊富。(30 代/女) 

 本が借りれる、プラネタリウム。(40 代/女) 

 図書室。(20 代/女) 

 図書室。(60 代/女) 

 自習スペース。(20 代/女) 

 自分でピッをしたい子供に対して優しく対応して

くださる。(30 代/女) 

 プラネタリウムがある。(30 代/男) 

 リクエストした本はほぼ購入している。(40 代/男) 

 図書館。(70 代/女) 

 プラネタリウム、図書館。(60 代/男) 

 図書室。(80 代以上/男) 

 図書館とプラネタリウム。(30 代/女) 

 プラネタリウム。(50 代/女) 

 プラネタリウム。(40 代/女) 

 建物の中を覚えていない。(20 代/男) 

 本を借りることが出来る。(40 代/女) 

 親しみやすく、ゆったりしているところ。(60 代/

女) 

 本が借りられる。(20 代/女) 

 立派な建物だと思うので取り壊しはもったいない。

(60 代/男) 

 本がたくさんある。(10 代/男) 

 絵本が充実している。(30 代/女) 

 図書室。(70 代/男) 

 図書室の程よい小ささが落ち着く。(40 代/女) 

 人がそんなにいなくてゆったり過ごしやすい。(30

代/女) 

 読みたい本が比較的多くある事。(50 代/男) 
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 英会話教室。(60 代/男) 

 自分の好きな古い資料が読めるところ。(30 代/男) 

 色々な資料の展示が良い。(50 代/女) 

 時間がある時休み場所になる。(50 代/女) 

 家にない本がある。(40 代/女) 

 あまり利用しないのでわかりません。(60 代/男) 

 気軽に本を借りれる。(40 代/男) 

 図書室が明るくきれいになり、使いやすくなった。

(60 代/女) 

 図書室があるあるのが嬉しい。また、子供のころ利

用していた時の記憶があって懐かしい。(30 代/女) 

 本がいろいろある。(80 代以上/女) 

 プラネタリウム。(50 代/女) 

 利用しない、わからない。(70 代/女) 

 フカフカのイスがあって本が読みやすい。(40 代/

女) 

 入口前が広々している、天文台がある。(40 代/女) 

 本が豊富。(30 代/女) 

 図書室は新しい本がたくさんあってうれしい。(40

代/女) 

 秋から春先まで（農閑期）は図書室をよく利用しま

す。(70 代/女) 

 図書館。(30 代/女) 

 ゆっくり本が借りられる。(60 代/女) 

 しずかで落ち着きのある雰囲気。(40 代/女) 

 プラネタリウム。(60 代/女) 

 すいている。(50 代/男) 

 好きという感覚はない。必要というだけ。(50 代/

女) 

 静かに本を読める。(60 代/女) 

 具体的にこれと言って無いです。(50 代/男) 

 正面に受付があるので聞くとすぐに対応してくれ

る。(60 代/男) 

 無料で利用できるところ。(40 代/男) 

 行かないので。(30 代/女) 

 図書室。(60 代/女) 

 本がきれいで、気持ちが良い。(60 代/無回答) 

 新しい本もたくさんあり、絵本コーナーもかわいら

しい。(30 代/女) 

 本の種類が豊富。(40 代/女) 

 図書室は土、日も利用可なところ。(60 代/女) 

 ？(70 代/男) 

 静かなところ。(60 代/女) 

 夜センターで火星を見る機会があり、長列の中ワク

ワクしながら見ました。(70 代/女) 

 気軽に本が借りられるところ。(40 代/男) 

 お洒落な配置。整っている。(70 代/無回答) 

 本。いろいろな本が読めるから。(40 代/男) 

 プラネタリウムが見れる。(40 代/男) 

 図書館。(80 代以上/女) 

 厚真町の星を天体望遠鏡で見れる所、町民だけでな

く田舎の暗さを逆に利用して売り込んでみてはと

思う。良く見えるのに本当にもったいないと思い目

ます。(星空、夏空、流星他)。(40 代/無回答) 

 清潔で使い勝手が良い。(50 代/男) 

 本のある空間。(50 代/女) 

 プラネタリウム、図書館。(50 代/男) 

 絵本がたくさんあるところ。(20 代/女) 

 本が探しやすい。(30 代/女) 

 図書室～希望する書箱が購入される。(60 代/男) 

 職員対応がよい。(40 代/男) 

 読書が好き。(60 代/女) 

 本を何冊でも借りられる。(10 代/女) 

 図書室は以前よりオープンすぎず、ちょっと陰にな

るところが居心地が良くなった。(60 代/女) 

 児童図書コーナー。(40 代/女) 

 図書室。(50 代/女) 

 名画の展示会が良かった。(20 代/女) 

 図書室がきれい、ほぼ人がいなくて落ち着く。(60

代/女) 

 図書室がある（蔵書数は少ないが、取り寄せてもく

れる）。(50 代/女) 

 図書室の利用（本を借りられる）。(70 代/女) 

 本を借りられる。(70 代/女) 

 DIY の本がある（木工等）。(40 代/男) 

 

【ウ．創作館】 
 利用しないからわからない。(無回答/女) 

 わからない。(50 代/女) 

 特別展示が面白い。(30 代/女) 

 施設を知らない。(50 代/男) 

 創作館。(80 代以上/男) 

 建物の中を覚えていない。(20 代/男) 

 本が好き。(40 代/女) 

 行ったことがなくてわからない。(30 代/女) 

 良いと思う。(50 代/女) 

 行ったことがないからわからない。(50 代/女) 

 あまり利用しないのでわかりません。(60 代/男) 

 利用しない、わからない。(70 代/女) 

 ほとんど利用したことがありません。(70 代/女) 

 陶芸が出来る。(30 代/女) 

 好きという感覚はない。必要というだけ。(50 代/

女) 

 具体的にこれと言って無いです。(50 代/男) 

 利用している人達は自由に利用できるのでいいの

では。(60 代/男) 

 行かないので。(30 代/女) 

 ？(70 代/男) 

 行ったことがない。(60 代/女) 

 若い時の粘土でお皿、花瓶を作る時の楽しさです。

(70 代/女) 

 陶芸室が広い。(60 代/男) 

 

【エ．総合福祉センター】 
 利用しないからわからない。(無回答/女) 

 マージャン大会（月 1 回）。(60 代/男) 

 きれい。(50 代/女) 

 運動室（器具）が無料で利用できること。(50 代/

男) 

 気軽に行けるところ。(60 代/女) 
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 会合に集まるのが、てきしている。(60 代/男) 

 文化祭などの展示会の有る時。(60 代/女) 

 建物の中を覚えていない。(20 代/男) 

 明るくゆったりしているところ。(60 代/女) 

 比較的きれい。(10 代/男) 

 陶芸が好き。(40 代/女) 

 ホールが広い。(40 代/女) 

 大きさ(収容人数充分)がいい。(50 代/男) 

 あまり行ったことがなくてわからない。(30 代/女) 

 ２階エントランスロビー。(50 代/男) 

 震災時、町内最大の避難所として機能したところ。

(40 代/男) 

 イベント行われるときよく行くから。(30 代/男) 

 ？(50 代/女) 

 会館が広いこと。(50 代/女) 

 あまり利用しないのでわかりません。(60 代/男) 

 自由に出入りできるから。(70 代/男) 

 自由に利用できる。(70 代/無回答) 

 用事があれば利用しますが、好きなところ？。(70

代/女) 

 ホールが大きい、和室もある。(30 代/女) 

 趣味での利用。(70 代/女) 

 庁舎内設備が充実している。(70 代/男) 

 会議室が多い（人数に合わせた会議室を利用）。(60

代/女) 

 大きめの会議室が使いやすい。(50 代/男) 

 好きという感覚はない。必要というだけ。(50 代/

女) 

 オープン。(60 代/女) 

 具体的にこれと言って無いです。(50 代/男) 

 人口にあった広さで利用しやすい。(60 代/男) 

 行かないので。(30 代/女) 

 会議室や和室など部屋のバリエーションが多い。

(30 代/女) 

 ロビーが広い。(70 代/女) 

 職員の対応が良い。(70 代/男) 

 年に数回センターに催物があればいきます。(70 代

/女) 

 舞台の幕。(70 代/無回答) 

 老人の忘年会新年会等で多数集まる。(80 代以上/

男) 

 1 階和室、1 階大集会室。(80 代以上/女) 

 多くの人が集まれる場所。(50 代/女) 

 ステージの犬の絵の幕。(30 代/女) 

 

【オ．総合ケアセンター「ゆくり」】 
 利用しないからわからない。(無回答/女) 

 対応が優しい。(60 代/男) 

 運動ができる。(60 代/女) 

 役場機能があるから。それ以外は使いません。(50

代/男) 

 カラオケの練習ができる。(60 代/男) 

 新しくきれい。(50 代/女) 

 きれい。(30 代/女) 

 健康増進としての利用。(80 代以上/男) 

 いつもキレイでゴミが落ちていない。(30 代/女) 

 館内が明るい感じ。(60 代/男) 

 スタッフの方々が親切。(30 代/女) 

 建物がキレイ。(40 代/女) 

 運動する場所があるところ。(40 代/女) 

 機能訓練室。(60 代/女) 

 レッスン内容が充実している。(50 代/女) 

 訪れたとき、職員さんの心地よい挨拶される、特に

女子。(60 代/男) 

 ジムが良い。(40 代/男) 

 人柄がいい。(60 代/男) 

 子供を連れていっても、職員の方が気にかけて相手

をしてくださる。施設に入った瞬間あいさつして下

さる。(30 代/女) 

 住民課の方が多いですね。(60 代/女) 

 ジム。(50 代/女) 

 明るくて入りやすい。(70 代/女) 

 建物の中を覚えていない。(20 代/男) 

 自由に使える感じがいいです。(30 代/男) 

 明るくスタッフの感じがよいところ。(60 代/女) 

 きれいなところ。(50 代/女) 

 きれいで良い。(20 代/女) 

 対応がすばらしい、自動販売機いっぱいある。(10

代/男) 

 運動が好き。(40 代/女) 

 機能訓練室。(70 代/男) 

 子どもが小さい頃、受付の隣の遊具でよく待たせて

いました。(40 代/女) 

 きれいな建物で清潔感があるところ。(30 代/女) 

 きれいですね。(50 代/男) 

 皆さんとても親切です。(70 代/男) 

 トレーニング施設がある。(50 代/男) 

 きれい。(40 代/男) 

 調理室（英会話で料理をするから）。(60 代/男) 

 体力づくりにはいい。(30 代/男) 

 対応が親切。(40 代/男) 

 職員のおおてなし的な感じがしない。(50 代/女) 

 施設がきれい。(50 代/女) 

 あまり利用しないのでわかりません。(60 代/男) 

 明るく入りやすい。(30 代/女) 

 雰囲気がいい。(50 代/男) 

 運動器具あり。(70 代/無回答) 

 運動ができる。(60 代/女) 

 利用しない、わからない。(70 代/女) 

 運動が出来る。(70 代/女) 

 明るい。(40 代/女) 

 新しくきれい。(40 代/女) 

 機能訓練室ではお世話になっています。(70 代/女) 

 きれい。(30 代/女) 

 機能訓練ができるから。(70 代/女) 

 庁舎内がきれい。(40 代/女) 

 運動や料理など利用します。(70 代/女) 

 機能訓練室。(60 代/女) 

 庁舎内設備が充実している。(70 代/男) 

 整備が整っている。(60 代/女) 

 運動をしに行く。(70 代/女) 

 トレーニング機器が使いやすい。(50 代/男) 

 キレイで広くていい。(無回答/男) 

 好きという感覚はない。必要というだけ。(50 代/

女) 

 今は休んでいるけれどプール利用。(60 代/女) 
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 具体的にこれと言って無いです。(50 代/男) 

 色々な部署が入ったので便利です。(60 代/男) 

 天井が高く、圧迫感がない。(30 代/女) 

 明るくてきれい。(40 代/女) 

 行かないので。(30 代/女) 

 温泉。(60 代/女) 

 キレイなところ。(30 代/女) 

 やさしさがある。(70 代/男) 

 広くて良い。(40 代/女) 

 新しくて明るい。(30 代/女) 

 機能訓練室が無料。(40 代/女) 

 待合コーナー。(70 代/女) 

 職員の対応が良い。(70 代/男) 

 広くてきれい。(20 代/女) 

 習いものをしているので週 1 回行きます。(70 代/

女) 

 健康器具、プールとあるのが良い。(60 代/女) 

 技能訓練、休憩スペース。(80 代以上/女) 

 ゆとりのある空間。(50 代/男) 

 施設がきれい。(30 代/女) 

 機能訓練室のトレーニングマシンの種類がまあま

あ（ランニングマシンは 2 台目も新しいもので更

新してほしい）。(60 代/男) 

 新しい感じでよい。(40 代/男) 

 訓練室、プール、調理室。(80 代以上/女) 

 働いている方々の雰囲気、挨拶。(50 代/女) 

 健康に。(80 代以上/女) 

 明るく、トイレも広く使いやすい窓口（役場）から

少し距離があり、出入りしやすい。(60 代/女) 

 体力づくり。(70 代/女) 

 新しくて利用しやすいのではないか。(50 代/女) 

 キレイなところ建物で入りやすい。(20 代/女) 

 きれいで利用しやすい。(50 代/女) 

 明るくてきれい。(60 代/女) 

 設備が充実しているし、きれい。(50 代/女) 

 光が入って明るい施設。(50 代/男) 

 運動ができる。(70 代/女) 

 きれい。機能訓練室。(30 代/女) 

 トレーニングができる。(70 代/女) 

 親切。(40 代/男) 

 

【カ．児童会館】 
 利用しないからわからない。(無回答/女) 

 わからない。(50 代/女) 

 どこの会館？(40 代/女) 

 建物の中を覚えていない。(20 代/男) 

 町民吹奏楽団の練習場所として丁度良い。(10 代/

男) 

 運動が好き。(40 代/女) 

 きれい。(40 代/女) 

 あまり行ったことがなくてわからない。(30 代/女) 

 ？(50 代/女) 

 子供達が集まれるからいいと思う。(50 代/女) 

 子供が利用させていただいてます。(40 代/女) 

 あまり利用しないのでわかりません。(60 代/男) 

 利用しない、わからない。(70 代/女) 

 明るい。(40 代/女) 

 ほとんど利用することはありません。(70 代/女) 

 どこですか。(30 代/女) 

 民間の社会福祉活動を推進する事を目的している

から。(70 代/女) 

 好きという感覚はない。必要というだけ。(50 代/

女) 

 具体的にこれと言って無いです。(50 代/男) 

 社協さんなので中がすっかり変わり利用しやすそ

うです。(60 代/男) 

 行かないので。(30 代/女) 

 キレイなところ。(30 代/女) 

 ？(70 代/男) 

 行ったことがない。(60 代/女) 

 自宅から近く便利。(50 代/男) 

 わらない。(30 代/女) 

 

 

 

問 8 下記ア～カの施設の利用で、不便や不満に感じることや、こうなったらいいなということがあれば教えて
ください。【各施設あてはまるものすべてに〇、自由記述】 

具体的な内容 
【ア．役場庁舎】 
 あまり利用しないからわからない。(無回答/女) 

 そろそろ新庁舎に。(60 代/男) 

 天井が低い？暗く感じる。体温測定器の反応悪すぎ

ていらいらする。(40 代/男) 

 暗い。入りずらい空気がある。(40 代/女) 

 部署がわかりにくい。(40 代/女) 

 暗く感じた。(50 代/女) 

 古い、窓口利用が不便（一カ所で終わらない）。(50

代/男) 

 職員の対応（挨拶しない）。(40 代/男) 

 古い、せまい。(50 代/男) 

 暗い。(30 代/女) 

 本館、別館があり、どこの部署かわかりずらい。(50

代/男) 

 暗い。(40 代/女) 

 新改築の予定の話を聞くが、そろそろいい時期だと

思う。(60 代/男) 

 職員の態度が感じ悪い。(60 代/女) 

 ８だけど・・・７も当てはまる。(40 代/女) 

 入りづらい。(50 代/女) 

 駐車場が少ないこと。(50 代/男) 

 駐車場。(60 代/男) 

 不満ではないが、建物が古すぎる。(60 代/男) 

 ゆくりと分散しているのでわかりずらい。(70 代/

女) 

 家から遠い。(50 代/女) 
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 暗くて狭い。(30 代/男) 

 住民課がゆくりに入っているので、１カ所で用事が

済まない。(20 代/女) 

 庁舎が古い、部署が分散していて不便。(60 代/男) 

 前述した通り、駐車スペースが小さいと感じること

が多い。(60 代/男) 

 暗い。駐車場どこに止めていいかわからない。(50

代/女) 

 古いので心配です。(40 代/男) 

 駐車場がせまい。(60 代/男) 

 雰囲気が暗い。(30 代/男) 

 窓口がわかりにくい。(40 代/男) 

 窓口がわかりづらい。暗い感じがする。(70 代/女) 

 課の位置が変わるのでどこに行ったらいいのか迷

う。(50 代/女) 

 古い、暗い。(30 代/女) 

 今の所、用件がない。(60 代/女) 

 車が停められない。少ない、狭い。トイレがわから

ない。(30 代/女) 

 部門の配置がよく変更される。(60 代/男) 

 暗く雰囲気が悪い。(60 代/女) 

 仕方ありませんが、いずれも家から遠いため、気軽

に出かけることはできません。(60 代/男) 

 トイレが狭い。誰でもトイレがあると良いと思いま

す。(30 代/女) 

 入口側の駐車場スペースが狭い。(30 代/男) 

 駐車スペースが少ない。(40 代/男) 

 家から遠い、交通手段が悪いのでなかなか行けない。

(50 代/女) 

 室内が暗い。(30 代/男) 

 駐車スペースをもっと広くしてほしい。(80 代以上

/女) 

 内部が暗い。(60 代/女) 

 バリアフリーではない。(50 代/女) 

 どこに何課があるのかわかりにくい。なんとかグル

ープとか名称も不明瞭。(50 代/男) 

 用事がない。(40 代/男) 

 窓口がどこにあるのかわからない、上厚真支所でも

可能な事を増やしてほしい。(20 代/女) 

 日当たりが悪い(本庁舎)、寒い(本庁舎)。(60 代/男) 

 窓口が分散しすぎている。(20 代/女) 

 ゆくりと建物が別で不便だなと思いますが。(40 代

/女) 

 入口に入って受付もなく狭くて余裕を感じられな

い。(70 代/男) 

 暗い、職員の知識、スキル、態度のレベルが低い。

(60 代/男) 

 窓口が 1 つになっているとよい(課が建物によって

異なる)。(40 代/女) 

 会議室、打ち合わせ用スペースをもう少しゆったり

と。(50 代/男) 

 駐車場がとめにくい。(40 代/女) 

 駐車場が狭いと思う。古い。(30 代/女) 

 個人的には不便さは感じないが、窓口の分散が気が

かり。(50 代/男) 

 家から遠い（厚真会館でも支払いたい）。(40 代/男) 

 総合案内があるとうれしい（各課の窓口案内図）。

(60 代/女) 

 行っても暗い。町民に挨拶がない。(30 代/男) 

 職員の町民への気持ちがない！町内のことを知ら

ない！。(50 代/女) 

 職員の私語、来訪者、電話の言葉遣い。(50 代/男) 

 働く人がせまそうだなとは思う（執務スペースが狭

そう）。(40 代/女) 

 窓口、担当部署がわかりにくい。(40 代/女) 

 あまり利用しないので感じたことはない。(50 代/

女) 

 建物１軒にまとめてほしい。(50 代/男) 

 雰囲気や対応が暗い。(40 代/女) 

 不便を感じたことはない。(60 代/男) 

 雰囲気が暗い、入りづらい感じがする。(30 代/男) 

 どの庁舎にどの課があるのか、わかりにくい。(30

代/女) 

 職員の方がもっと親しみやすさがあれば良い。(40

代/女) 

 年に５～６回なので、わからない。(70 代/男) 

 建物が古いせいか、雰囲気が暗く感じること。(50

代/男) 

 各課でも担当がわからない。駐車場が足りない。

(70 代/男) 

 建物が違い、グループ施設が分散しすぎ。職員の業

務に配慮を。(70 代/無回答) 

 駐車場が狭い。色々な課が集まっていない。(20 代

/男) 

 総合案内や案内図があると便利だと思う。(50 代/

男) 

 狭い、暗い、傍聴しづらい。(60 代/男) 

 どこがなんの部署かわかりずらい。(40 代/女) 

 倉庫か知らないが、外の窓から見て書類？が山積み。

(40 代/女) 

 窓口がわかりずらい。(70 代/女) 

 入りにくい雰囲気。(30 代/女) 

 庁舎、窓口の分散。(70 代/女) 

 古くなってきたと感じる。(40 代/男) 

 家からバスまで遠い。(80 代以上/男) 

 トイレがどこにあるのかわからない？。(70 代/女) 

 狭く、どこに何があるかわかりにくい、駐車場が少

ない。(40 代/女) 

 部署の窓口移動が多い。(70 代/男) 

 トイレが狭かった。暗い感じがする。(40 代/女) 

 駐車場が狭い。(50 代/男) 

 職員が暗い。居心地悪い。(60 代/女) 

 トイレのある場所がわかりずらい。古いので暗く感

じてしまう。(50 代/女) 

 トイレの数が少ない。(70 代/男) 

 正面から入りずらい。(60 代/女) 

 ロビー的なスペースがない。分散している。(70 代

/女) 

 義援金受領申請を行う際に、窓口がわからず。また、

建設課も別建物であった。(60 代/男) 

 初めにどこに行ったらよいか、わからない。入りず

らい。(40 代/女) 

 担当部署が分散していてわかりにくい。(70 代/男) 

 ゴミ収集のカレンダーをコンビニかなんかにおい

てほしい。(20 代/女) 

 ロビーやフリースペースなど交流できる空間があ

ると良い。(50 代/男) 

 利用がほとんどないので不満とかいうより、苫小牧

の植物園のような所があると良い。その中には喫茶

店の様な所、車イスの方も入れる、香り、音、鳥の
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声、癒しが以外にない。(50 代/女) 

 全体に暗い。(60 代/女) 

 手続等の内容により庁舎へ行ったり、ゆくりへ行っ

たり、同じ場所で終えることができない。(50 代/

女) 

 家から遠い。(10 代/男) 

 待合所が少ない。(60 代/男) 

 Wi-Fi、書類など整理されて清潔感が必要。(30 代

/女) 

 中がわかりずらい。(40 代/女) 

 古いため、暗く感じる。(60 代/女) 

 窓口に向かっている人がいないので声をかけにく

い。(30 代/女) 

 特にない（上厚真支所を利用することが多い為）。

(70 代/男) 

 目的の場所がわかりにくく、駐車場がせまい。(60

代/女) 

 窓口が分散していてわかりにくい。(20 代/女) 

 ようやく駐車したら、ゆくりへ・・・というものも。

手続きが 17 時までというのも間に合わないこと

があるので、土曜日の開館もあるとうれしい。(40

代/男) 

 窓口が分散していて不便、震災の際に同様の書類を

部署ごとに求められた。(60 代/男) 

 職員の日常の挨拶がない。(70 代/無回答) 

 駐車場が少ない。(30 代/女) 

 窓口の建物もバラバラで不便、トイレ狭い。(60 代

/女) 

 駐車場が狭い。(50 代/男) 

 どの窓口に行けば良いのか迷う。(20 代/女) 

 夏期は空調を効かせた方が良い。(40 代/男) 

 入って行くと職員の方が一斉に見る (見られる )の

が不愉快です。(60 代/女) 

 2 か所にわかれている。(60 代/女) 

 各部署の位置が分かりにくい。(50 代/男) 

 暗い、雰囲気的にとても入りずらい。(30 代/女) 

 暗い、あつい、冬寒い。(70 代/男) 

 外観が古い。(10 代/女) 

 暗い感じ、入っていった時、見渡しが良すぎて緊張

する。(60 代/女) 

 室内が暗く、窓口がわからない、乳幼児を遊ばせる

場所がない。(30 代/女) 

 家から遠い。(60 代/女) 

 駐車場がせまい、窓口が分散していて利用しにくい、

古く汚い。(50 代/女) 

 来訪者に対して、不親切に感じた。見て見ぬふり。

(20 代/男) 

 自宅から遠い。(50 代/女) 

 家から遠い。(60 代/男) 

 駐車場が狭い。(50 代/男) 

 駐車場が少ない。(40 代/女) 

 駐車場が少ない。(50 代/男) 

 暗さ。静かさ。入りにくい。(50 代/男) 

 ゆくりとの関係で。分散しているので。(70 代/女) 

 雰囲気が暗い。窓口に行ってもなかなか人が来てく

れないこともある。(30 代/女) 

 古い。(30 代/女) 

 遠い。(40 代/男) 

 
【イ．青少年センター（図書館を含む）】 
 あまり利用しないからわからない。(無回答/女) 

 図書館の蔵書数が少ない。(40 代/女) 

 図書館について、グループ利用で声が漏れにくいス

ペースと、１人用で席を増やしたコーナーがあれば

と思います。最近はコロナで利用していませんが。

(50 代/男) 

 図書コーナー以外が乱雑さ目立つ。(40 代/男) 

 本の種類を増やしてほしい。興味のものが少ない。

変わりばえしない。(40 代/女) 

 古い、車イスで天体観測ができない。(50 代/男) 

 本が少ない。(50 代/男) 

 冊数が少ない。(30 代/女) 

 教育委員会が入りづらい。(30 代/男) 

 図書室、図書館は独立をしていた方が良い。駐車場

は裏口からしか入れない。(60 代/男) 

 利用しないのでわからない。(60 代/女) 

 駐車場。(60 代/男) 

 ？(60 代/男) 

 図書室の本が古い印象がある。(30 代/女) 

 家から遠い。(50 代/女) 

 勉強するコーナーが寒いと子供が言っていた。(40

代/女) 

 もっと蔵書が充実していると嬉しい。新しい本など。

(20 代/女) 

 専用の駐車場がないので路駐車がある。(60 代/女) 

 駐車場がない。正面玄関側が入りにくい。(50 代/

女) 

 駐車場がせまい。(60 代/男) 

 DVD を借りれるのがとても助かるので、もう少し

種類を増やしてほしい。(30 代/女) 

 雑誌や、趣味、実用が充実するとうれしいです。(30

代/男) 

 図書室の開館時間が短い。(30 代/女) 

 トイレが暗い、怖い。駐車場から道を渡らないと建

物に入れない。冬は特に雪で渡れない。(30 代/女) 

 児童書の数が少ない。プラネタリウムの解説もっと

勉強して。(60 代/男) 

 仕方ありませんが、いずれも家から遠いため、気軽

に出かけることはできません。(60 代/男) 

 本の検索が家からできるとありがたいです (図書

室)。(30 代/女) 

 役場側の駐車場からの入口をもっと入りやすくし

てほしい。(50 代/女) 

 駐車がない。(40 代/男) 

 職員の態度が悪い(挨拶がない)。(30 代/男) 

 家から遠い、交通手段が悪いのでなかなか行けない。

(50 代/女) 

 図書館の蔵書の充実を望みます。(60 代/女) 

 用事がない。(40 代/男) 

 窓口が分散しすぎている。(20 代/女) 

 本の種類が少ない。新しい本がない。リクエストす

ると時間がかかる。(40 代/女) 

 図書室に本を返却するにも前に駐車できずに不便。

(70 代/男) 

 初めて行く時わかりにくかった。(40 代/女) 

 新しい本がもっとあったらいいなと思う。(30 代/
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女) 

 専用の駐車場がない。(50 代/男) 

 駐車場から入口まで遠い。(30 代/男) 

 特になし。(60 代/女) 

 定時になる前から、そわそわして仕事を・・・。(30

代/男) 

 どこにあるかも知りません。(40 代/女) 

 本の種類、冊数が少ない、日祝休み。(40 代/女) 

 新しい本があまりおいていない。(50 代/女) 

 不便を感じたことはない。(60 代/男) 

 あまり利用がないのでわからないが、本の数の少な

さ。(60 代/女) 

 本を増やしてほしい。オープンスペースがもっとあ

ると利用しやすい。(30 代/女) 

 トイレ洋便器にしてほしい。(70 代/女) 

 職員の方が、わからない事があっても話しかけづら

い。(40 代/女) 

 もう少し広ければいい。(70 代/男) 

 駐車場がない。(70 代/男) 

 建物が違い、グループ施設が分散しすぎ。職員の業

務に配慮を。(70 代/無回答) 

 利用ナシ。(70 代/女) 

 もっと図書館を広く、ゆったりできるように。(60

代/男) 

 昆虫館などの展示会があると楽しい。コロナ時期、

密にならぬよう 1 人１時間に限るのはわかるが、

まわりに誰もいないのに１時間過ぎたからと追い

出された。臨機応変なし。(60 代/女) 

 もっと広くて本も多いといい。(40 代/女) 

 教育委員会の場所が良くない（特に応接コーナー、

会話丸聞こえ）階段が急。(40 代/女) 

 今の司書さんがいまいち。外のスロープ降りたとこ

ろ、左側が見えなく危ない。(30 代/女) 

 駐車場が少ない。(40 代/女) 

 駐車場が無い。(50 代/男) 

 駐車場が無い（あるけど遠い？）。(60 代/女) 

 駐車場がわかりずらい、どこ？。(50 代/女) 

 もう少し勉強できるスペースや自習室がほしい。

(40 代/女) 

 図書室ではなく、図書館を整備してほしい。(50 代

/男) 

 利用がほとんどないので不満とかいうより、苫小牧

の植物園のような所があると良い。その中には喫茶

店の様な所、車イスの方も入れる、香り、音、鳥の

声、癒しが以外にない。(50 代/女) 

 時々、図書館を利用するが、教育委員会が隣接して

おり、読書をしていると会話が気になることがある。

(50 代/女) 

 家から遠い。(10 代/男) 

 中の案内をして欲しい（初めての人はわかりずら

い）。(60 代/男) 

 Wi-Fi。(30 代/女) 

 新しいプラネタリウムなどの機材を入れているが、

活用しきれていない。(30 代/女) 

 受付をもう少し奥の方（本の方）に入れられないだ

ろうか？。(40 代/女) 

 階段の下りは、幼児が利用しずらい（段差、手すり

の高さ）。(60 代/女) 

 特にない（上厚真支所を利用することが多い為）。

(70 代/男) 

 駐車場がせまい。(60 代/女) 

 図書館が広くなり、ゆったりとしたスペースになっ

てほしい。(20 代/女) 

 駐車場が少ない。(30 代/女) 

 ゆっくり読んだりできない。(40 代/男) 

 駐車スペースから遠い。(50 代/男) 

 もう少し図書館に蔵書が増えてほしい。(30 代/女) 

 蔵書が少ない。スペース不足（ゆっくりできない）。

(60 代/男) 

 静かに本を読む場所が欲しい。(30 代/男) 

 希望図書の判定の是非がわからない。購入希望の理

由考慮されているのか？そうした書類が整備され

ていない。(40 代/男) 

 狭い、家から遠い。(10 代/女) 

 図書室は一人で静かにゆったりとした異空間なの

で、知り合いが多い小さい町では少し個室的なつく

りだと落ち着きます。(60 代/女) 

 教育委員会と図書室の入り口を分散してほしい。

(30 代/女) 

 幼児用、子供用トイレがあるといいと思います。

(40 代/女) 

 家から遠い。(60 代/女) 

 自宅から遠い。(50 代/女) 

 家から遠い。(60 代/男) 

 駐車場が狭い。(50 代/男) 

 駐車場が少ない。(50 代/男) 

 靴のキュッキュッという音が気になる（床）図書室

の道路前で入口の所危険。(50 代/男) 

 利用者が少ないのであのトイレの数で良いのか？。

(70 代/女) 

 遠い。(40 代/男) 

 
【ウ．創作館】
 あまり利用しないからわからない。(無回答/女) 

 古い、暗い。(50 代/男) 

 使ったことがありません。(50 代/男) 

 利用しないのでわからない。(60 代/女) 

 ？(60 代/男) 

 特にありません。(60 代/女) 

 家から遠い。(50 代/女) 

 この場所がどこかわからない。名前つけてほしい。

(40 代/女) 

 そもそも知らない。(50 代/女) 

 利用がどうこういった事でなのか、わからない。

(50 代/女) 

 駐車場がせまい。(60 代/男) 

 仕方ありませんが、いずれも家から遠いため、気軽

に出かけることはできません。(60 代/男) 

 家から遠い、交通手段が悪いのでなかなか行けない。

(50 代/女) 

 どう使えばいいかわからない。(30 代/男) 

 用事がない。(40 代/男) 

 教室などイベントなどオープンであれば行きやす

い。(40 代/女) 

 仕事をしている人と、してない人がはっきりしてる。
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(30 代/男) 

 どんな人が利用できるのか、何をしているのか知ら

ない。(60 代/女) 

 何をするための場所でしょうか？。(40 代/女) 

 利用したことが無いのでわからない。(40 代/女) 

 利用したことがないのでわからない。(50 代/女) 

 不便を感じたことはない。(60 代/男) 

 正直どこにあるのか、わからない。(40 代/女) 

 わからない。(70 代/男) 

 建物が違い、グループ施設が分散しすぎ。職員の業

務に配慮を。(70 代/無回答) 

 具体的な活動がわからない。(40 代/女) 

 非常に入りづらい雰囲気、気軽に利用できない。

(40 代/女) 

 日曜日と月曜日は閉まっていて使えません。休みは

図書館と同じにしてください。(30 代/女) 

 何を目的にしている建物か？。(70 代/女) 

 建物自体古く、耐震性など心配。駐車場が少ない。

(40 代/女) 

 利用がほとんどないので不満とかいうより、苫小牧

の植物園のような所があると良い。その中には喫茶

店の様な所、車イスの方も入れる、香り、音、鳥の

声、癒しが以外にない。(50 代/女) 

 利用しないのでわからない。(60 代/女) 

 家から遠い。(10 代/男) 

 昔は色々利用していましたが、今は利用する人が限

られている。(60 代/男) 

 何が出来るところなのかが、わからず利用しずらい。

(30 代/女) 

 ？(70 代/男) 

 入りずらい。(30 代/女) 

 色々なクラブが利用出来るようにリフォームした

方がいいと思います。(60 代/男) 

 何をやれるのかよくわからない。(60 代/女) 

 もっと多くの方が自由に利用できるようにしてほ

しい。(50 代/女) 

 トイレ～身障者用トイレのみとなり、窓の外から見

える感じ。(60 代/男) 

 利用したことがない。(30 代/女) 

 自宅から遠い。(50 代/女) 

 家から遠い。(60 代/男) 

 創作館て何？（具体的な建物の名前を記載してほし

い）。(50 代/男) 

 
【エ．総合福祉センター】 
 あまり利用しないからわからない。(無回答/女) 

 全体的に暗い。利用方法が難しい。わかりずらい。

(40 代/女) 

 古い、暗い。(50 代/男) 

 設備の老朽化。(40 代/男) 

 もう少し大きいホールがほしい、機械設備が古い。

(50 代/男) 

 喫煙所が冬は寒い。(50 代/男) 

 駐車スペースを広くしてほしい。(20 代/男) 

 入ったすぐロビーがせまい。(60 代/女) 

 照明が暗い雰囲気がある。(30 代/女) 

 家から遠い。(50 代/女) 

 大集会場が異臭がする。(60 代/女) 

 職員が車を停めているので、とめる数に限りがある。

(50 代/女) 

 駐車場がせまい。(60 代/男) 

 子供を連れて個室に入る時狭く感じる。トイレの水

道が高くて子供の手を洗いにくい。(30 代/女) 

 展示物がある時ぐらい、利用。(60 代/女) 

 古い、暗い。入口のドアが重い。(30 代/女) 

 駐車場が狭くて困る。(60 代/女) 

 仕方ありませんが、いずれも家から遠いため、気軽

に出かけることはできません。(60 代/男) 

 車イスのトイレ少なく、使用しずらい。(70 代/女) 

 家から遠い、交通手段が悪いのでなかなか行けない。

(50 代/女) 

 ロビーのイスを新しくしてほしい (厚南会館も )。

(30 代/男) 

 用事がない。(40 代/男) 

 1F のホール(丸机ある所)活用されてない、もった

いない。(40 代/女) 

 駐車場が少ない。(30 代/女) 

 障害者トイレが狭い。(40 代/男) 

 むだに人数多すぎ。町のために町長も何してるかわ

からない。(30 代/男) 

 服のリサイクルゴミ置き場にカギがかかっていて

不便。(40 代/女) 

 暗い。(40 代/女) 

 感じたことはない。(50 代/女) 

 不便を感じたことはない。(60 代/男) 

 大広間がカビっぽい。長くいると咳が出る。(60 代

/女) 

 福祉センターなのに階段が多すぎる。(40 代/女) 

 待合室が多くあれば良い。(70 代/男) 

 駐車スペースがない。(70 代/男) 

 建物が違い、グループ施設が分散しすぎ。職員の業

務に配慮を。(70 代/無回答) 

 ロビー広く。(60 代/男) 

 名前になぜ福祉が入るのか、ゆくりとややこしい。

(40 代/女) 

 トイレが全部洋式に、広くなるといいなー。(30 代

/女) 

 駐車場が少ない。(30 代/男) 

 手すりのあるトイレも必要かと？。(70 代/女) 

 トイレ１カ所だけ？小さい子が（乳児室などがほし

いかなと）。(50 代/女) 

 駐車場が少ない。(70 代/男) 

 机やイスが古い、会議の準備がしずらい。(60 代/

女) 

 夏は空調の設備があっても良いのでは。(60 代/女) 

 利用がほとんどないので不満とかいうより、苫小牧

の植物園のような所があると良い。その中には喫茶

店の様な所、車イスの方も入れる、香り、音、鳥の

声、癒しが以外にない。(50 代/女) 

 手続等の内容により庁舎へ行ったり、ゆくりへ行っ

たり、同じ場所で終えることができない。(50 代/

女) 

 家から遠い。(10 代/男) 

 葬式などに利用されていますが、冬はロビーがすご

く寒いです。(60 代/男) 
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 Wi-Fi。(30 代/女) 

 予約のシステムが充実されるとより使いやすい。

(30 代/女) 

 「ゆくり」のようなトイレにならないか（入口、個

室）。(60 代/女) 

 駐車場がせまい。(60 代/女) 

 トイレ、障碍者用が不便。(60 代/女) 

 排気口あたりの悪臭。(80 代以上/女) 

 もっといろいろ講演などがあると良いと思います。

(60 代/女) 

 音響整備の不便。(80 代以上/男) 

 P が少ない。(40 代/女) 

 調理室（台所）が狭く使いづらい。(80 代以上/女) 

 トイレが狭い。(80 代以上/男) 

 古い。(10 代/女) 

 室内が古い、トイレが狭い、子供と利用できない。

(30 代/女) 

 冬に１度泊りで利用させてもらいましたが、寒く、

活用しにくかった。(50 代/女) 

 自宅から遠い。(50 代/女) 

 家から遠い。(60 代/男) 

 駐車場が狭い、バリアフリーの場所が悪い。(50 代

/男) 

 トイレが狭く、使いづらい。(50 代/女) 

 駐車場が少ない。(50 代/男) 

 古い。(30 代/女) 

 

【オ．総合ケアセンター「ゆくり」】 
 あまり利用しないからわからない。(無回答/女) 

 ゆくりに行くと、いつも駐車場がいっぱい。(60 代

/男) 

 職員の対応（挨拶しない）。(40 代/男) 

 職員の対応が遅い！。(60 代/男) 

 証明書などもらいに行っても職員が席にいない、感

じ悪い。(60 代/女) 

 特にありません。いいであります。(60 代/男) 

 床が滑りやすい（特に冬に靴に雪がついていると）。

(30 代/女) 

 家から遠い。(50 代/女) 

 オムツ交換や授乳室がない。(30 代/女) 

 本庁舎と別になっているのでわかりにくく不便。

(20 代/女) 

 駐車場がせまい。(60 代/女) 

 職員が利用していて、駐車場が少ない。(50 代/女) 

 駐車場がせまい。(60 代/男) 

 窓口が役場庁舎と分散していてわかりにくい。(40

代/男) 

 出入口の所に何はどこを訪ねたらいいのか大きく

書いてほしい。(50 代/女) 

 用件が終えたらすぐに帰る。(60 代/女) 

 仕方ありませんが、いずれも家から遠いため、気軽

に出かけることはできません。(60 代/男) 

 家から遠い、交通手段が悪いのでなかなか行けない。

(50 代/女) 

 用事がない。(40 代/男) 

 窓口が分散しすぎている。(20 代/女) 

 機能訓練室が狭い、マシンが古い。(60 代/男) 

 どこに行けばいいのかわからなかった。(40 代/女) 

 検診などで駐車場が混んでいることが多い。(50 代

/男) 

 町民に対してムシ！大切にしてくださいよ！。(50

代/女) 

 窓口がわからず、いつも住民票の窓口の方に聞くこ

とになる。入口に地図の様な案内があれば直接行く

ことができるのにと思う。(40 代/女) 

 何があるかわからない。(40 代/女) 

 不満を感じたことはない。(50 代/女) 

 不便を感じたことはない。(60 代/男) 

 職員の方の配慮が足りない。話しかけづらい。(40

代/女) 

 待合室が多くあれば良い。(70 代/男) 

 利用の内容がよくわからない。(70 代/男) 

 建物が違い、グループ施設が分散しすぎ。職員の業

務に配慮を。(70 代/無回答) 

 利用なし。(70 代/女) 

 総合案内や案内図があると便利だと思う。(50 代/

男) 

 もっと広く。(60 代/男) 

 窓口がわかりづらい。(70 代/女) 

 窓口の方は対応がとても感じがいいです、これから

もよろしく。(70 代/女) 

 移住してきたとき、役場に「ゆくり」と「本庁舎」

２つあり、わかりにくかった。（手続き）。(30 代/

女) 

 ホール、待合場所が狭い。(60 代/女) 

 相談内容が職員みんなに筒抜け。(40 代/女) 

 利用がほとんどないので不満とかいうより、苫小牧

の植物園のような所があると良い。その中には喫茶

店の様な所、車イスの方も入れる、香り、音、鳥の

声、癒しが以外にない。(50 代/女) 

 家から遠い。(10 代/男) 

 検診などで利用しますが、流れが悪いです。(60 代

/男) 

 Wi-Fi。(30 代/女) 

 窓口に向かっている人がいないので声をかけにく

い。(30 代/女) 

 最初は綺麗に整頓されていたものや、壁の貼紙など

が乱雑に見える。(40 代/女) 

 駐車場がせまい。(60 代/女) 

 ごちゃごちゃしてわかりにくい。(70 代/無回答) 

 雰囲気が暗い。(30 代/女) 

 窓口分散で困る。(60 代/女) 

 窓口がわかりにくい。(50 代/男) 

 夏期は空調を効かせた方が良い。(40 代/男) 

 やっぱり家の近くで気楽にサービスを受けたいで

す。(60 代/女) 

 機能訓練室の洗面所にティッシュでなくぺーぱー

タオルを。(60 代/男) 

 手続するとき個人情報が丸聞こえなので、気になる。

狭い。(30 代/女) 

 職員の方に話しかけづらい。(20 代/女) 

 家から遠い。(60 代/女) 

 窓口が入口より、かぎの手になっているので、もう

少し一目でわかる様に（窓口が入口からならんでい

ると、わかりやすい）。(50 代/女) 

 自宅から遠い。(50 代/女) 

 家から遠い。(60 代/男) 

 駐車場が狭い。(50 代/男) 
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 皆、下を向いて仕事していて気づいてもらえない。

誰に声をかけていいかわからない。(60 代/女) 

 上厚真地区にも、こうした施設があったら嬉しい。

(50 代/女) 

 駐車場が少ない。(50 代/男) 

 女性は親切な対応。男性は無愛想な対応のイメージ

がある。(50 代/男) 

 窓口に行ってもなかなか人が来てくれない。窓口も

わかりにくい。(30 代/女) 

 遠い。(40 代/男) 

 

【カ．児童会館】 
 あまり利用しないからわからない。(無回答/女) 

 使ったことありません。(50 代/男) 

 入口がわかりずらい（社会福祉協議会）。(50 代/男) 

 わからない。(60 代/女) 

 ？。(60 代/男) 

 家から遠い。(50 代/女) 

 今、利用してよい施設だと思えない。(50 代/女) 

 駐車場がせまい。(60 代/男) 

 知らない。(60 代/女) 

 仕方ありませんが、いずれも家から遠いため、気軽

に出かけることはできません。(60 代/男) 

 家から遠い、交通手段が悪いのでなかなか行けない。

(50 代/女) 

 用事がない。(40 代/男) 

 古い。(60 代/男) 

 駐車スペースが少なくて不便。(30 代/男) 

 利用したことが無いのでわからない。(40 代/女) 

 利用しないのでわからない。(50 代/女) 

 不便を感じたことはない。(60 代/男) 

 どこにあるのか知らない。(40 代/女) 

 わからない。(70 代/男) 

 建物が違い、グループ施設が分散しすぎ。職員の業

務に配慮を。(70 代/無回答) 

 利用なし。(70 代/女) 

 保育園の駐車スペースが減った。(40 代/女) 

 駐車場少ない。(70 代/女) 

 何に利用されてる所かすら、知らない。どこかも知

らない。(30 代/女) 

 とにかく古いから暗く感じます。(50 代/女) 

 利用がほとんどないので不満とかいうより、苫小牧

の植物園のような所があると良い。その中には喫茶

店の様な所、車イスの方も入れる、香り、音、鳥の

声、癒しが以外にない。(50 代/女) 

 利用しないのでわからない。(60 代/女) 

 家から遠い。(10 代/男) 

 今は社協が入っていて、保育園の送迎で前に車がす

るので、せわしいのではないか。(60 代/男) 

 学童以外の活用方法が難しい。(30 代/女) 

 ？(70 代/男) 

 保育園の保護者が止めるから利用したくてもでき

ない。(30 代/女) 

 窓口分散で困る。(60 代/女) 

 児童会館としての利用価値がわからないです。(60

代/男) 

 ゆっくりできる場所が欲しい。図書が少ない。(50

代/男) 

 自宅から遠い。(50 代/女) 

 家から遠い。(60 代/男) 

 

 

 

３．厚真町の暮らしの中で感じていることについて教えてください。 
問 9 放課後や仕事後、休日はどこへ遊びに行くことが多いですか？【自由記述】 
①町内 

 夫の実家、青少年センタ

ー 

 友人宅、浜厚真 

 かしわ公園、大沼野営場、

こぶしの湯 

 モモカフェ 

 必要なことがたりない 

 公園 

 子供がいるので公園。 

 浜厚真釣り、幌内釣り 

 パークゴルフ場 

 図書室、町有林 

 コロナの為、外出自体が

ほとんどない 

 自宅、海（浜厚真） 

 買い物にハマナスクラ

ブか、セコマに行くくら

い 

 友人宅、飲食店（厚真園

やしゃべーる）図書館、

創作館 

 セイコーマート、こぶし

の湯 

 山、海、家族とドライブ 

 いまの所最高の街、これ

からもつづけて 

 公園、浜厚真（海） 

 厚真園 

 新町公園 

 公園 

 パークゴルフ場 

 公園 

 用事たしなど 

 ８５歳でなるべく行か

ない様に 

 パークゴルフ場 

 図書館、新町公園、 

 自宅 

 外食（中島食堂や厚真園

など） 

 スタードーム。 

 表町公園 

 図書館、山林 

 公園 

 こぶしの湯 

 自宅 

 新町公園 

 こぶしの湯 

 上厚真中央公園 

 表町、京町、新町の各公

園 

 こぶしの湯 

 山と海 (浜厚真、ダム方

面)。 

 きらり公園。 

 図書室、創作館、海。 

 新町公園。 

 スタードーム。 

 図書室。 

 子供が中央公園へ。 

 A コープ、公園。 

 公園。 

 天気のいい日に浜厚真

の海浜公園で読書 

 表町公園 

 こぶしの湯 

 こぶしの湯、青少年セン

ター 

 苫小牧に仕事で行くこ

とが多いです。 

 たまにスポーツセンタ

ー、ドーム？かな 

 コロナ禍なので不要不

急の外出はしない 

 自宅、室内、室外 

 白沢宅、川岸宅、モモカ
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フェのケーキ屋さん 

 遊びには行かないです。 

 友人宅、モモカフェ、此

方、寒路 

 春夏秋冬、その時のけし

きを見に車で走る 

 こぶしの湯 

 ない。パークゴルフ場も

なくなり行くところが

ない。 

 こぶしの湯、音楽室 

 自宅庭、自宅近くの山歩

き。 

 公園 

 公園 

 飲食店 

 今はコロナ禍で外出な

し 

 本郷、新町（ウォーキン

グするのに歩きやすい） 

 大沼野営場、本郷いこい

の森 

 ゆくり、運動場所ありよ

いです。知人宅 

 森の中、海、スポーツセ

ンター、ハピスタ、創作

館 

 こぶしの湯 

 飲食店 

 子供が障害者なので行

くところがないのが現

実ですね。 

 パークゴルフ場、新町公

園 

 公園 

 モモカフェ 

 苫小牧港東港 

 公園 

 公園 

 つたえり公園、新町公園 

 インドア的なところ 

 ハマナスクラブ 

 ゆくりのトレーニング

ルーム 

 表町 

 家で過ごす 

 近くの公園 

 川辺 

 近所の公園 

 自宅、友人宅 

 近所 

 近隣の家など 

 実家 

 実家、公園 

 震災前は百年記念公園。 

 食事。 

 仕事後外食、買物。 

 厚真園などの飲食店。 

 飲食。 

 公園。 

 上厚真中央公園。 

 習い事で福祉センター。 

 ももカフェ。 

 新町公園。 

 スポーツセンター 

 海、図書館。 

 浜厚真、ハスカップカフ

ェラボ、A コープ。 

 スポーツセンター 

 しゃべーるで豆腐を買

う。 

 こぶしの湯 

 図書館 

 ダム方面 

 図書館 

 実家 

 こぶしの湯 

 ハマナス、農協、スポー

ツセンター 

 祖父母の家 

 こぶしの湯 

 山、川、（コロナ前、こぶ

しの湯） 

 友人のところ 

 海 

 セイコーマート 

 図書室 

 新町公園 

 A コープ 

 こぶしの湯

 

 

②町外 

 苫小牧等 

 コロナ前は休日に苫小

牧イオンなど。今は遊び

に行くことはない。 

 千歳、苫小牧 

 デパート 

 図書館 

 苫小牧、鵡川 

 千歳、苫小牧 

 イオン（苫小牧、千歳）

虎杖浜、市場 

 苫小牧、千歳 

 苫小牧、千歳 

 買い物など、苫小牧、千

歳 

 苫小牧市、千歳市方面 

 苫小牧イオン、千歳 

 苫小牧や札幌 

 苫小牧市 

 パークゴルフ場 

 苫小牧（週に１度の買い

物） 

 道の駅など 

 千歳市内 

 苫小牧イオン、ユニクロ

などで買い物する 

 苫小牧 

 買い物（食料品）苫小牧、

千歳他 

 イオン、映画、飲食店（回

転寿司など）カラオケ、

ボーリング 

 出ない 

 苫小牧 

 パークゴルフ場 

 苫小牧 

 公園、道の駅など 

 苫小牧 

 あまり出ないのでわか

りません。 

 苫小牧 

 日帰り温泉 

 苫小牧市内スーパーな

ど 

 苫小牧 

 パークゴルフ場、ほべつ、

栗山 

 コロナでない時は花を

見て歩く 

 苫小牧イオン、コメリ、

ホーマック 

 観光地 

 苫小牧、千歳 

 苫小牧の公園、千歳の公

園 

 買い物（食料品や日用品

など） 

 北広島三井アウトレッ

トパーク、苫小牧イオン 

 ショッピング、食事 

 買い物（大型店舗）、キャ

ンプ 

 苫小牧、買い物 

 アイスアリーナ、苫小牧、

早来 

 苫小牧、千歳 

 買い物など 

 （買い物）沼ノ端または

むかわ 

 雑貨屋やガーデンショ

ップなど 

 苫小牧 

 苫小牧、千歳 

 苫小牧、リサイクルショ

ップ、パチンコ 

 苫小牧、札幌 

 新町パークゴルフ場が

なくなったので町外で

遊ぶ 

 苫小牧、千歳、札幌 

 町内はスタードーム。町

外は千歳市、苫小牧市 

 場所はありませんがド

ライブです 

 苫小牧、千歳 

 苫小牧、千歳市 

 ツタヤ書店、イオン 

 夫の実家 

 苫小牧、千歳、札幌 

 苫小牧、札幌 

 苫小牧、買い物など 

 苫小牧市のゴルフ場 

 千歳市、苫小牧近隣市町

村 

 千歳、苫小牧 

 苫小牧市、イオン 

 札幌市、苫小牧市 

 パチンコ 

 苫小牧、千歳へ買い物程

度 

 温泉、道の駅、イオン 

 イオン、道の駅 

 イオン 

 苫小牧市 

 買物、ドライブ 

 苫小牧の大きな公園、イ

オン 

 孫の所行く程度 

 苫小牧や千歳 

 買物、外食 

 イオン、レラ、海 

 札幌、安平の道の駅 

 千歳、札幌、苫小牧 

 苫小牧、千歳、札幌 

 苫小牧、イオン 

 ゴルフ場 

 苫小牧 

 買物は苫小牧でしてい

る 

 イオン 

 苫小牧イオン 

 苫小牧イオン 

 苫小牧イオン 

 イオン、駐車場のある公

園、札幌の親戚の家、平

取、室蘭の実家 

 苫小牧 

 苫小牧イオン、ドンキ 

 温泉、買い物、外食 

 苫小牧 

 苫小牧や千歳、買い物や

食事 
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 イオン 

 苫小牧、札幌、平取 

 苫小牧イオン等 

 苫小牧市、千歳市、札幌

市 

 遊ぶというよりも買い

物で苫小牧イオンに行

く 

 道の駅(野菜直売所) 

 札幌、苫小牧 

 早来 CC 他 

 イオンへ買い物、千歳水

族館 

 苫小牧、千歳、イオン、

公園 

 買物に、千歳、札幌 

 ドライブなど買い物な

ど近郊へ 

 イオンやホクレンショ

ップ、買物 

 苫小牧 

 苫小牧 

 苫小牧。 

 苫小牧。 

 札幌 

 苫小牧 

 ウトロに夕日を見に出

かけます（ここ数年は訪

れず） 

 苫小牧市、千歳市、札幌

市（コロナ前） 

 買い物 

 むかわ温泉、苫小牧市内 

 苫小牧市内での買い物 

 苫小牧 

 イオン 

 苫小牧、むかわ 

 ノーザンホースパーク、

イオン 

 公園など 

 苫小牧 

 苫小牧、買い物 

 苫小牧方面 

 苫小牧など 

 苫小牧買い物 

 日高 

 苫小牧市、千歳市 

 苫小牧、札幌方面 

 千歳、苫小牧 

 苫小牧、むかわ 

 スーパー、苫小牧 

 イオンの映画館、親戚の

家でお茶すること 

 苫小牧、札幌 

 苫小牧市 

 食事など 

 苫小牧市内 

 札幌、長沼、新冠。 

 カフェ、商業施設（大型

店など）図書館 

 由仁町。お花がたくさん

あり楽しい。 

 苫小牧（遊びというより

買い物） 

 登山、映画 

 札幌、千歳 

 苫小牧やむかわ町等 

 田舎暮らしだと、時には

苫小牧、札幌など楽しみ

ます。 

 苫小牧、札幌 

 苫小牧イオン、札幌 

 自然の風景が良い所に

行く 

 買い物でイオン 

 通院、買い物（苫小牧） 

 年に２～３回札幌。 

 苫小牧、デパート 

 イオンへ買い物に行く

くらい。 

 千歳市 

 苫小牧、千歳、札幌 

 新鮮な食品を購入する

為スーパー 

 苫小牧に買い物 

 札幌、苫小牧、千歳 

 札幌 

 苫小牧、札幌、子供の所。 

 苫小牧、千歳 

 苫小牧 

 苫小牧市等 

 鹿公園 

 苫小牧 

 苫小牧 

 知人宅 

 イオン等、ショッピング

モール、支笏湖 

 早来町、苫小牧市 

 苫小牧、千歳、札幌 

 飲食店 

 苫小牧 

 札幌、苫小牧 

 今はコロナで行けない

が、映画館、温泉、美術

館の催し物 

 苫小牧 

 苫小牧や千歳 

 千歳、苫小牧、札幌（時々）

他 

 温泉、道の駅 

 苫小牧市、千歳市、札幌

市 

 苫小牧 

 苫小牧、千歳 

 苫小牧港西港 

 苫小牧、札幌 

 四季の花の名所、温泉地、

百貨店等 

 公園、商業施設 

 公園 

 苫小牧、千歳、札幌 

 千歳、苫小牧 

 ホーマック 

 イオン 

 苫小牧、千歳、札幌 

 苫小牧イオン、映画など 

 ニセコ方面 

 特別決まっていない。そ

もそもそんなに遊びに

出ない。 

 苫小牧 

 孫を連れてゲームセン

ター、買い物 

 ショッピングセンター

など 

 自然、ゆたかなうつくし

いところ 

 千歳、苫小牧、札幌 

 道の駅やイオン、苫小牧

や千歳（コロナ前） 

 苫小牧、千歳、札幌など 

 ショッピング 

 商業施設、ドライブ 

 苫小牧 

 苫小牧 

 買い物、イオン、ドラッ

グストア 

 食事 

 苫小牧 

 苫小牧市（イオン、パワ

ー）ステイ 

 ショッピングモール、友

人宅 

 苫小牧 

 札幌市 

 苫小牧（サンガーデン、

図書館、美術博物館） 

 買い物、映画に行く 

 苫小牧、千歳 

 イオンの店のショッピ

ングです、人間ウォッチ

ングも好きです 

 千歳市、札幌市 

 千歳、早来 

 苫小牧イオン、コメリ等

の買物。 

 食事。 

 買物 

 苫小牧市、千歳市、買物 

 苫小牧など。 

 苫小牧市、千歳市、むか

わ町 

 苫小牧、千歳 

 買物、飲食。 

 公園。 

 苫小牧に買い物に行き

ます 

 苫小牧イオン 

 イオン 

 イオン、プール、公園。 

 観光地ドライブ、ショッ

ピング。 

 苫小牧、スーパー 

 温泉に行く 

 苫小牧、千歳市、札幌市

のショッピングセンタ

ー 

 苫小牧へ買物 

 苫小牧イオン、札幌 

 買い物に苫小牧へ。 

 スーパー、外食、ドラッ

グストア 

 札幌、長沼 

 海、苫小牧(買物) 

 買物 

 イオン 

 イオン 

 イオン、ホーマック。 

 ほべつ道民の森散策 

 温泉施設 

 苫小牧、札幌 

 イオン 

 千歳 

 苫小牧、札幌 

 道の駅、ショッピングセ

ンター、スーパー、ドラ

ッグストア 

 ユンニの湯 

 苫小牧、千歳 

 苫小牧、千歳、札幌 

 イオン 

 温泉に行く 

 苫小牧、札幌方面 

 苫小牧、千歳 

 苫小牧 

 苫小牧 

 苫小牧 

 休み、千歳、苫小牧方面

買い物、温泉、登別 

 苫小牧、千歳 

 苫小牧市街 

 キャンプ 

 苫小牧方面、千歳方面 

 鵡川、苫小牧スーパー 

 鵡川町へ買い物、食事な

ど 

 苫小牧 

 苫小牧、千歳 

 公園 

 千歳市、苫小牧市 

 自然に親しめる場所 

 ニコット、ワークマン、

コメリ、業務スーパー等 

 沼ノ端や苫小牧イオン

周辺で買い物等 

 友人宅 

 苫小牧や千歳へ買い物 

 スーパー 

 苫小牧イオン 
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問 10 厚真町で暮らしている中で、具体的にどこでどんなことをしているときが好きですか。厚真町内の中で
一番のお気に入りの場所や時間についても教えてください。【自由記述】 

 

 家の中にいること(40 代/男) 

 散歩をしていて厚真新橋から川の流れを見るとき、

子供とつたえたり公園でけん玉をするとき。(40 代

/女) 

 ルーラル付近で犬の散歩と山菜取り。(60 代/男) 

 静かで山や田んぼを見ながら何もしないでいる時ホ

ッとする。(60 代/女) 

 公園（子供たちと）(20 代/女) 

 自宅で景色や野生動物を眺めているとき(40 代/女) 

 （厚真町であえて言えば）浜厚真のビーチ、暑い日

に涼みに行きます。田んぼ周辺等をジョギング、人

や車が少なくて快適。(50 代/男) 

 友人とのジンギスカン等、バーベキュー。(40 代/男) 

 パークゴルフをやっている時。毎月一回マージャン

大会をやっている時。毎週 1 回カラオケの練習をし

ている時。(60 代/男) 

 家族や友人と集まり、焼き肉等をしているとき。知

り合いが多くなると気軽に声をかけあえるとき。

(40 代/女) 

 子供達が駐車場で遊んだり、自然の中にいるのを眺

めている時。(40 代/男) 

 子供と話している時、自宅。(40 代/女) 

 散歩(50 代/女) 

 子供達、姉妹で食事(60 代/女) 

 静かで、自然の中で生活できること。(50 代/男) 

 自然の中を散歩している時(50 代/女) 

 友人とバーベキューをしている時。(40 代/男) 

 家でくつろいでいる時。(30 代/女) 

 釣り(30 代/男) 

 パークゴルフをしている時(80 代以上/男) 

 なにげなく散歩しているとき（家族と）(30 代/男) 

 小学校に通っている息子が公園などでのびのび遊べ

ることが良い。(40 代/女) 

 地域のお祭り、共同作業、飲み会（コロナでできな

い）(60 代/男) 

 夕日、朝日がキレイ。厚真川の朝の水辺がキレイ。自

然を身近に感じられる。(50 代/女) 

 自宅庭にて野生動物を見ている時（リス、鳥）(40 代

/女) 

 晴れている日の夕方の空を見ている時。夏の夜の星

空を見ている時。庭に咲いている花を見つけた時。

(30 代/女) 

 設問とアンケート主旨（庁舎周辺等整備等）が関連

するのか？庁舎周辺等整備とからめて聞くべき。

(50 代/男) 

 町内にはお気に入りの場所はなし(60 代/女) 

 自宅周辺での焼き肉、友人や家族を招いてホームパ

ーティー、友人宅でおしゃべり、友人とランチ、家庭

菜園、創作館で陶芸づくり、子供たちと公園行った

り、人が集まるイベントへ参加したり。(40 代/女) 

 休みはテレビ(70 代/男) 

 友人と自宅で話している時。本当は居酒屋あたりで

飲みながら話したいですが、コロナで行ってません。

(70 代/男) 

 友人と会話してる時(60 代/女) 

 友人と色々な話をしているとき。友人とパークゴル

フなど。(80 代以上/男) 

 ？(40 代/女) 

 どこでも犬と散歩がしやすい。(60 代/男) 

 孫といる時。(60 代/女) 

 季節によってにおいが違う事。自宅周辺を歩きなが

ら身近に感じられるとき。窓を開けると鳥やカエル

の鳴き声が聞こえる時。家族で公園など外で遊んで

いる時。(30 代/女) 

 友人と自宅でおしゃべりしている時。自宅周りのジ

ギング（散歩）(60 代/女) 

 緑に囲まれた自然の中で息子と遊んでいる時。支援

センターで息子と遊んでいる時。(20 代/女) 

 友人とこぶしの湯で会う時。(60 代/女) 

 仕事柄、自由にのんびりとできることが少ない。今

の所毎日、育児が終了したと思ったら介護が始まり

仕事にそれらがプラスされるので、自分の時間が持

てない。実家（道外）に帰るのもままならない。(50

代/女) 

 厚真川沿いをさんぽしているとき。(30 代/男) 

 育てたいものを作っている時（自家農園で）(50 代

/女) 

 緑や自然がたくさんあり、色々な野鳥や虫、動物に

会えること。(30 代/女) 

 田舎らしいのどかさ、静かさ。外でまったりのんび

りできる。今は自粛期間だからゆっくりとどこかに

長時間はむりだけど公園で子供と遊んでいる時。た

くさん公園増えて見つけるのも、行くのも好き。(40

代/女) 

 パークゴルフを友人としているとき。(70 代/男) 

 家族で音楽をかけながら外で焼き肉ができるところ

がお気に入りです。(40 代/女) 

 普段は忙しいので、休みは家族でゆっくりしている

時。(50 代/女) 

 自宅敷地内麻雀ハウス(60 代/男) 

 好きなところはない。(50 代/女) 

 庭でバーベキュー、大沼でキャンプ、スポセンでミ

ニベレー、お友達との飲み会。(40 代/男) 

 家族と買い物など出かける時など。(60 代/男) 

 町民体育祭、田舎祭。(80 代以上/女) 

 自家製の野菜を作っている時。自宅。(60 代/女) 

 パークゴルフをしている時。(70 代/無回答) 

 家の外（フォーラム）で遊んでいる時。自然もいっぱ

いで空もキレイ。余計な音もなく、外に出ると子供

たちがいっぱいいて約束なしでもお友達と遊べると

ころ。朝（晴れた日）外に出たときのにおいと空気が

とても気持ちよくて本州の実家と同じでとても安心

するし、嬉しく思う。(30 代/女) 

 自宅でバーベキューしたり、庭仕事したりしている

とき。(30 代/男) 

 ガーデニング(40 代/男) 

 家から職場がほとんどで町内には出かけることがな

い(50 代/女) 

 春、田植え後の水田地帯を通る事(70 代/男) 

 今は何もしていませんが、数日前はパークゴルフで

したね(60 代/女) 

 家族と町内の飲食店へ食事やテイクアウトをするこ
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と(30 代/女) 

 家で畑や庭の整備をしている時。町内の山林をトレ

ッキングしている時。町内の山林で山菜を取ってい

る時。(40 代/男) 

 自宅庭でガーデニング、自然の散策、ドライブ、ウォ

ーキング(60 代/男) 

 美里方面の農道を景色を見ながらウォーキングして

いるとき。(60 代/男) 

 家で穏やかに過ごす時間がいちばん好き。家から見

る景色。(60 代/女) 

 思い浮かぶところがありません。(60 代/男) 

 自宅での趣味(50 代/女) 

 町内の中で自宅やその周辺以外にすごして楽しむこ

とがほとんどないのでわからない。逆にどういう所

があるのか教えてほしい。(40 代/女) 

 スポーツセンターで体を動かしている時(50 代/女) 

 プライベートでは遊ぶところありません。夜は店が

営業していないのでゆっくりおしゃべりできない。

コロナ禍中、一年位はそういったことは出来ないが。

(50 代/女) 

 厚真町に来て山菜取りや花等自然と触れ合う機会が

増えた。子供の成長を見るのが楽しい。(40 代/男) 

 問 9 と同じで関係ない設問では。(60 代/女) 

 オリーブに行ってる時。友人が里帰りした時。食事

しながらおしゃべり。(50 代/女) 

 自宅の庭でバーベキュー、お茶している時(70 代/

女) 

 家でのんびりしている時。静かで見晴らしが良く、

のんびりできる。(30 代/男) 

 家(30 代/女) 

 屋敷周りの清掃、こぶしの湯へ出かける時。午後。

(60 代/女) 

 浜厚真でぼーっとする時間が好き。(30 代/男) 

 自宅周りでの畑いじり、草取り(80 代以上/女) 

 ほとんど家にいるのでわからない。(20 代/男) 

 バーベキューをしてる時。(30 代/男) 

 川沿いを散歩している時(40 代/女) 

 夕焼けがきれいなこと。月や星がきれいに見えるこ

と。散歩をしているとき。近所の人と立ち話をして

いるとき。(60 代/女) 

 外でバーベキューしている時(50 代/女) 

 子どもと散歩(30 代/男) 

 静かなところ(50 代/男) 

 自宅でゆっくりくつろいでいる時(50 代/男) 

 一人でくつろいでいるとき(20 代/男) 

 家でゲームしているとき、庭でバーベキューしてい

るとき(30 代/男) 

 自宅で洗車しているとき(40 代/男) 

 夫とウォーキングをしている時、家で手芸をしてい

る時、スマホでゲームをしている時(60 代/女) 

 子育て支援住宅に暮らしているので、庭で畑をした

り、焼肉できたりして楽しい。(アパート等ではなか

なか出来ないので)(20 代/女) 

 家の中で一人で、もしくは子供といる時(40 代/女) 

 家の周りの草刈りや除雪、庭でバーベキュー(60 代

/男) 

 家でゲームをしているときや、農業を手伝っている

とき。こぶしの湯につかってるとき。(10 代/男) 

 普段何気なく自然に触れあっているとき(60 代/男) 

 自分の家でゆっくりしている時間(50 代/男) 

 ジョギング、スポーツセンターのジムなどありがた

いと思います。(40 代/女) 

 新町パークゴルフ場がなくなった事が残念、又作っ

てほしい。(60 代/男) 

 家でゲームや DVD 観てるとき(30 代/女) 

 今はコロナで行けませんが、友人とゆるりでご飯を

食べている時(20 代/女) 

 友人と家で会食をするとき(60 代/女) 

 ルーラル地区に住んでいます。景観が気に入って移

住しました。休みの日は家でのんびりするのが好き

です。最近は土地改良で景観が変わってしまい残念

でなりません。しかたのない事ですが住んでいる者

としてはできるだけ景観は保存して欲しい。無意味

な伐採をしないで景観を壊すような人工物はできる

だけ見えないとありがたいです。(40 代/女) 

 支援センターでほかのお母さんとかと交流してる時

(30 代/女) 

 好きな事は早来 CC や近隣のゴルフ場でゴルフをし

ている時。スタードームで剣道をしている時。自宅

で薪割りや草刈りをしている時。お気に入りの場所

は好天の日の午後自宅の庭の木陰につるしたハンモ

ックでの昼寝(70 代/男) 

 町全体が落ち着いていて、厚真神社の境内から町を

見渡すと何とも言えないすがすがしさがあります。

田んぼの風景も素敵ですし、農家さんからとれたて

の野菜のおすそわけを頂いたり。幸せの原点がある

ような気がします。(40 代/女) 

 孫と公園で遊んでいる時(60 代/男) 

 子どもとお散歩しているとき(30 代/女) 

 庭で BBQ をしている時。田んぼに水が入った夜の

カエルの合唱。星がたくさんでキレイ。(40 代/女) 

 家の近所や実家の周りを子どもと散歩するのが好き

です。交通量もそこまで多くないし、同じように子

供がいる家庭の方がまわりにいるので安心して過ご

すことができる。子供が小さい時によく言ったスタ

ードーム、かしわ公園野球場周辺はお気に入りでし

た。夏場は小川を眺めたり、冬はソリ滑りをしたり

いろんなことができました。公園がいろんなところ

にあるのもステキなことだと思います。(30 代/女) 

 家の周りで花壇づくりをしたり、ちょっとの野菜を

作ることが好き。(50 代/女) 

 通勤時間がないため、その分仕事や家族と過ごす時

間に充てることができます。家族と話しができる時

間が好きなのですが、厚真町に来て、好きな時間が

増えました。(40 代/男) 

 景観が好き。(40 代/男) 

 英会話教室で色々な人との出会いがあり、教室以外

でのお付き合いに発展します。よい出会いは、より

良い人生を作る。(60 代/男) 

 年に 1 回行われる田舎まつりで、ジンギスカンを食

べながら（家族や知り合い）まつりを楽しんでいる

時。(30 代/男) 

 田舎、上厚真にはコンビニなく不便。人がいないの

が良い。(60 代/女) 

 レストランの食事がおいしい。(40 代/男) 

 家で読書。散歩。(40 代/女) 

 特に思い浮かびません、家族や知人とバーベキュー

したりするときでしょうか？(50 代/男) 

 自宅で庭の手入れ等をしている時。(60 代/女) 

 自宅でのんびりしているのが好きです。(50 代/男) 
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 庭の手入れをしている時。(40 代/女) 

 晴れた日のランニング、信号や建物が少なく見晴ら

しがよく気持ちいい。(20 代/男) 

 家族、ペットと自然の多い自宅ですごしているとき。

特に６月から９月。(40 代/女) 

 家族でモモカフェに行ってケーキを食べに行くとき

など。厚真町内の中で一番のお気に入りは大沼野営

場でスイレンの花を見ながら川や景色を見て安らぎ

を楽しみ、マイナスイオンを体に取り入れることで

す。(50 代/女) 

 友人と家でおしゃべりしている時。家族と買い物に

出かける時。(60 代/女) 

 町内の散歩、散策。(40 代/男) 

 自分の畑に行っている時。(60 代/男) 

 町内にいる時はほとんど仕事などですごしています。

(60 代/男) 

 周囲に田畑、木々が多いので四季の移り変わりが見

られる。(30 代/女) 

 自宅にいる時が一番落ち着く。(60 代/女) 

 田んぼに水が入り、田植えが終わった景色。秋、稲穂

が色づいた、実りの景色。住んでいる所は畑、田んぼ

があり、静かで自分の家の花畑、畑の世話をしてい

るのが好きです。(70 代/女) 

 孫家族も町外ですが、厚真に来て外で食事を楽しん

だり、今は廃業していますが、牧場周辺をみんなで

歩いたりして、休日は厚真に来るのも楽しんでいる

孫ですが、この頃はここに家を建てて、なんて言っ

ていますが、仕事が全然違いますので、ちょっと理

解をしかねますが、異口同音に言っていますが、い

い考えをと。息子と娘に言っています。(80 代以上

/女) 

 職場と取引先が近いこと。こぶしの湯はすきです。

(30 代/男) 

 自家の畑で仕事（野菜を作る時間）している時が一

番くつろげる。(70 代/男) 

 のどかな田園風景(50 代/男) 

 パークゴルフをしたり、焼き肉をするとき。友人た

ちと。(70 代/男) 

 家で除草、除雪、環境整備、散歩、ボランティア的な

ことをし過ごす。月２回程度苫小牧へ通院。(70 代

/無回答) 

 自宅とその周辺の自然の中を散歩。静かだし、きの

こや山菜もとれるし、気持ちいい。(30 代/女) 

 家でのんびりしているとき。散歩しているとき。(50

代/男) 

 公園で子供たちと遊んでいる時。(30 代/女) 

 自宅でのんびりとしている時が好きです。(50 代/

女) 

 表町、新町公園で、子供が遊んでいる時。(40 代/女) 

 友人と自宅でおしゃべり。(60 代/女) 

 家庭菜園をしている時。豊作に実ったとき、友人、知

人にわけて喜んでくれた時。おいしいよと味わった

時の笑顔。(70 代/女) 

 なし（買い物や広い公園などがあれば良いと思う）

(20 代/男) 

 遊びに行けるところが少ないので、家族や友人と過

ごす時間が充分とれる。外（敷地内）で、焼き肉出来

る場所があって、友人とワイワイできること。(40 代

/女) 

 ４月に厚真に引っ越してきた（特にはなし）家でラ

ジオを聴くのが好き。(50 代/女) 

 厚真町には義母の病院に行くことくらいで、あまり

他の場所に行ったことがありません。(50 代/女) 

 家でゆったりしている時(60 代/男) 

 友人と話をしているとき。(60 代/男) 

 近所を散歩している時(60 代/女) 

 知人と会話して時間を気にせずいれる時。(70 代/

女) 

 家で DIY や畑仕事、家族でキャンプをしている時。

(40 代/女) 

 子供と散歩してる時。(30 代/男) 

 外で鳥の鳴き声を聞きながら、仕事をしている時。

(40 代/女) 

 友人との会話。趣味で楽しむ。(70 代/女) 

 ４２年前、地方から厚真町に転居しました。最初は

人になれる事、環境になれることで必死でしたが、

自分の気持ち一つで人も変わってくれることがわか

りました。厚真の人って善い人なのです。いつの間

にか自分も厚真人にすっかり染まっていました。気

遣ってくれる温かい親切で優しい方が多いです。そ

んなところが４２年間暮らしてわかりました。好き

です厚真。(70 代/女) 

 庭でバーベキューをしている時、森で子供たちと遊

ぶ時、家にいて鳥や虫のこえ、自然を感じることが

できる時。(30 代/女) 

 こぶしの湯でお風呂につかっている時。(50 代/男) 

 農作業中とその景色が好き。(40 代/男) 

 趣味の仲間と会話（福祉センター）午後から。(70 代

/女) 

 家でのんびりしている時。基本的に静かなので、家

時間が苦じゃなく楽しい。(40 代/女) 

 自宅に家族といる時が一番好きですね。(60 代/女) 

 図書館で本を見たり借りたりすること。仲間と料理

をして話すこと。山で山菜をとること。(70 代/女) 

 自宅でバーベキューをしている時(50 代/男) 

 自然がいっぱいなので、もっと深いところまで行っ

てみたいのですが、入ったことがない所はいけない

ので、ここはこんな場所だよ。こんな植物、動物いる

よとか、教えてほしいです。行きやすくしてほしい？

(30 代/女) 

 家で趣味(60 代/女) 

 友人宅、自宅、あとはないです。(50 代/女) 

 クラブ仲間で上厚真町内のパークゴルフ場や総合福

祉センターでの老人麻雀クラブ活動が楽しい。(70

代/男) 

 友人と食事をしたり、会話をする時。子供や孫が来

て近くの公園で遊んだり、自宅の庭でジンギスカン

をする時。新町公園で池を一周し、魚や水鳥を眺め

ながら散歩する夕方のひと時。(60 代/女) 

 家族とモモカフェに行った時。コロナが落ち着いた

ら色々行ってみたいです。(20 代/女) 

 パークゴルフ場でパークゴルフをしている時。(70

代/女) 

 苫小牧港東港で釣りをしている時(60 代/男) 

 家族や友人と外でバーベキューをするとき等。(60

代/女) 

 自宅周辺が静かで１番いい。(40 代/女) 

 子供達とパパが仕事をしている畑に行き、トラクタ

ーや田植え機に乗って仕事をしている姿を一緒に見

ている時。(30 代/女) 
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 公園を散歩している時。(30 代/男) 

 家庭菜園や庭を見ている（手入れをしている）時(70

代/男) 

 友達とおしゃべりしている時。友達と飲み会の時。

(50 代/女) 

 知り合いと森に入っている時。町内の飲食店で友人

とお酒を飲んでいる時。(50 代/男) 

 家族とはバーべキュー、友人とはコロナのせいでほ

とんどない。一人では海でサーフィンをする人たち

を見る！朝一、犬の散歩、ドックランがあって、いろ

んな人たちと犬が出会えるチャンスを期待してま

す！(50 代/女) 

 近所の知り合いと雑談しているとき。野菜、花を作

り、毎日眺めている時。(60 代/女) 

 自宅で好きな音楽を聴きながら、ラジオを聴きなが

らコーヒーを飲む。映画を見る。（自宅の裏山の緑を

見たり）(50 代/女) 

 公園で遊んでいる時。(10 代/男) 

 公園に家族と出かけてボール遊びや、魚にエサをや

ったりしています。こぶしの湯に行きます。(60 代

/男) 

 散歩やランニングをしている時（近くの公園や田ん

ぼ）(40 代/男) 

 川辺(30 代/女) 

 幌内の川で遊んでいる時楽しいけど、工事が入るの

で残念です。地震のこともあるので、しかたないで

すが。川で遊ぶ時、友達読んだりしてたので残念で

す。(40 代/女) 

 畑で農作業をしているとき。(40 代/男) 

 町内なし(60 代/女) 

 農家のお手伝いや家族で家庭菜園をしている時(30

代/女) 

 なし(60 代/無回答) 

 森遊び（散歩、仲間とごはんやおやつを作って食べ

る）ドライブ（季節を感じられる）(30 代/女) 

 友人と同級生などで話をする時。(70 代/男) 

 友人とバーベキューをしている時。日が暮れてる時

の田園が素晴らしく美しい。(40 代/女) 

 近所の方の農作業などの手伝い、ランニングなど。

交通量も少なくすしやすい。コロナ禍でも外で運動

できる環境。(30 代/女) 

 お茶できるところで友達と話す。モモカフェ、フォ

ートバイザコースト、寒露(40 代/女) 

 山菜採り、農道散策、バードウォッチング(70 代/女) 

 自宅で読書をしたり、ペットとくつろいでいるとき。

(60 代/女) 

 友人と静かなところでお茶を飲みおしゃべりをする。

(60 代/女) 

 子供と遊ぶ時間。公園なども楽しいが、「うるさい」

と怒ってくる高齢者がいると子供から聞いたので、

実家で人目を気にせず自然を楽しむ時間がお気に入

り。(20 代/女) 

 家の周りとか、近くの家の花めぐりです。(70 代/女) 

 のどかな風景(60 代/男) 

 家の裏にある、田んぼのわきで子供とキャッチボー

ルをしているとき。天気の良い日に家族でバーベキ

ューをしているとき。近所の人と雪かきをしている

時（少ないくらいの雪を）(40 代/男) 

 自然豊かな野山を散策している時。(60 代/男) 

 家族と食事に出かけるとき(70 代/無回答) 

 家で静かに暮らせる所(30 代/女) 

 ガーデニングや家庭菜園、友人と趣味が同じなので

楽しんでいる。(60 代/女) 

 同業者と飲みに行く(30 代/男) 

 部屋の窓から見える四季を感じる自然の風景。人や

車の往来が少なくわずらわしさを感じない。(40 代

/男) 

 自然の中で散歩しているとき(20 代/女) 

 友人家族と旅行や飲食(60 代/男) 

 厚真町のジムに行って体を鍛えています。(40 代/

男) 

 農協女性部の仲間で集まって活動やおしゃべりして

いる時(50 代/女) 

 自宅や友人宅で友人たちと食事等をしているとき。

(40 代/男) 

 息子家族に誘われて一緒に過ごす時間。やわらかい

日差しを浴びながら散歩。360 度にパノラマに浸る。

(80 代以上/女) 

 好きな習いごと(福祉センターで月 3 回書道に行く

こと)。(60 代/女) 

 福祉センターでカラオケをする (老人クラブで )(80

代以上/男) 

 山が多いので春先の山菜とり(40 代/女) 

 浜厚真の海(60 代/女) 

 山の中を散策している時 (小鳥のさえずりや木々か

らのこもれび、風音など、見晴らしが良い所に上り

ながめるのも癒されます。本郷いこいの森、本郷の

パークゴルフ場その周辺)。特に午前中～昼にかけて。

(40 代/無回答) 

 家族で海_(浜厚真海浜公園)へ出かけるとき(50 代/

男) 

 自然の中をウォーキング(50 代/女) 

 近所の人と交流がある時、友だちとスケートをする

時。(20 代/女) 

 自宅でのんびりしている時(30 代/女) 

 街灯が少ないだけに、四季の夜空（星）を眺めている

とき調整池に水鳥が飛来(60 代/男) 

 現在は特にありません(30 代/男) 

 地元の野菜や魚介、肉で料理するとき。JA のもぎた

て市場はもっと拡充し、規格の締め付け等の規制を

緩めてほしい。しかし、マイナー野菜への農薬情報

は周知徹底してほしい(40 代/男) 

 家族で夕食後まったりしている時(40 代/男) 

 こぶしの湯。公園(70 代/男) 

 家族でこぶしの湯へ（夕食をかねて入浴）。友人とし

ゃべーる、寒露喫茶で（日中）おしゃべり。自宅周辺

の空き地清掃、花植え。自宅の庭手入れ、畑(80 代

以上/女) 

 自宅で編み物をしている時(60 代/女) 

 友人との交流(50 代/女) 

 ハウスで野菜を栽培している時。庭で BBQ や燻製

をしている時。(30 代/男) 

 ルーラルビレッジの散歩(10 代/女) 

 緑豊かな自然を見られるところ(50 代/女) 

 友人とこぶしの湯で食事して、話をしながら。(80 代

以上/女) 

 静かな環境が好きなので、家にいるとき。(50 代/無

回答) 

 家族でゆっくり食事をしたり、のんびりできる時間

を過ごしている時。(30 代/女) 
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 友達と自宅庭で話している時。(60 代/女) 

 庭で花を育てて、手入れをしている時。(70 代/女) 

 家にいながら自然を感じられるとき。(20 代/女) 

 家族が集まる実家（町内）がお気に入りの場所でた

のしい時間です。(40 代/女) 

 農業をしている時(40 代/男) 

 休みの時、ハスカップの木の手入れをしている時、

収穫時が楽しみ。犬と散歩している時（家族とゆっ

くり）(50 代/女) 

 去年のルーラルビレッジに蛍を見に行った時。(20

代/女) 

 川で釣りをしている時(60 代/女) 

 潮騒、厚真園で食事をしている時。(60 代/女) 

 ゆるり、しゃべーるのソフトクリーム(20 代/男) 

 友人や家族と海にいるとき。庭の手入れをしている

時。(50 代/女) 

 家で庭の手入れをしたり、自家野菜を作ったりして

いる時が好き。パンかごをもって「此方」さんへ、ま

た「寒露」さんの美味しいコーヒーを飲みに行く時

間。「暮らしこ」の内装もお気に入り。(60 代/女) 

 家庭菜園や花畑が自宅の周りにあるので、その作業

している時。犬の散歩をしていても、のどかな風景

が広がって、癒される。(50 代/女) 

 車で厚真の地域を見回ること。(50 代/男) 

 こぶしの湯（露天風呂）でゆったり入浴。厚真川の堤

防を散歩、ウォーキングするとき。秋の浜辺散歩（波

打ち際）(50 代/男) 

 家の周りが自然豊かなので、ウォーキングやガーデ

ニング等をしている時。町外から友人たちも遊びに

来て、ゆっくり出来ると喜んでくれる。(70 代/女) 

 子供と散歩したり、公園で遊んでいる時。家の外で

バーベキュー。(30 代/女) 

 静かな所で鳥の声やキツネにあったり、自然がいっ

ぱいが好きです。(70 代/女) 

 車庫で車の趣味を楽しんでいる。車庫の前から見る

夕日がきれい。町内は自然が多く、リラックスでき

る。(40 代/男) 

 

 

 

問 11 町外の人に厚真町の魅力をオススメするとした場合、あなたが感じる厚真町の魅力や良さについて、
具体的な内容を教えてください。【自由記述】 

 

 スポーツセンター、スタードーム、雨の日でもサッ

カーの練習ができるのでうれしい。ハスカップクレ

ープ、ゆるりのとんかつ。(40 代/女) 

 自然と山菜。(60 代/男) 

 治安が・・・。(20 代/女) 

 季節の移り変わりが感じられること。(40 代/女) 

 潮騒の塩ラーメン。(40 代/男) 

 自然そのまま。(50 代/男) 

 空気、水が良い。「都会の様」ではない所。(50 代/

男) 

 学校での英語教育がすすんでいる。子育てしている

中で、たくさんの大人と関われ、また、気にかけてく

れる人が多い。田植えの風景。(40 代/女) 

 ゴミゴミ（人混み）していないところ。(40 代/男) 

 全体的にせかせかしておらず、ゆっくりと過ごせる。

(40 代/女) 

 モモカフェのケーキは美味しい。潮騒のラーメン。

高い建物がない、自然がいっぱい。(50 代/女) 

 ハスカップ畑。(60 代/女) 

 自然に囲まれて食べるジンギスカン、ハスカップ、

姫鶏等の特産品は厚真町の最高の宝物。(50 代/男) 

 小林農園の料理がおいしい。(30 代/女) 

 水田の水面に映る夕日の風景。(50 代/女) 

 真冬の市街地でのイルミネーション、山海に囲まれ

ている所。(40 代/男) 

 こぶしの湯の豚丼がおいしい。(30 代/女) 

 雪が少なく、夏は過ごしやすい気候。海が近いし、森

林も多いので自然が豊かなところ。(50 代/男) 

 川でも海でも釣りができる。(30 代/男) 

 上厚真小学校から見る北海道火力発電所。(80 代以

上/男) 

 しずか。なにもないところ。自然が豊か、人があたた

かい。(30 代/男) 

 豊かな自然（田園、山林、海浜）豊かな農作物（米、

野菜、ハスカップ、椎茸、なめたけ、まいたけなど）

取り組み（あつま森林むすびの会、Meets、各種起業、

地域おこし協力？）。(60 代/男) 

 問１０と一緒。(50 代/女) 

 震災前までは、自然豊かで自由でのんびりとした時

間がすごせる、感じられるところでした。が、今はあ

まり言えません、すいません。(40 代/女) 

 人が良い人が多い。晴れた日の厚真大橋から遠くま

で山が見える。(30 代/女) 

 のどか。(50 代/男) 

 申し訳ないのですが、厚真町に魅力なし。(60 代/女) 

 自然がいっぱいで好きです。過ごしやすい。(60 代

/女) 

 周文埠頭からフェリーの出入りを見る時。(80 代以

上/男) 

 新しいダムかな。あと田園風景。あれば田なかまつ

り？。(60 代/男) 

 自然環境と静けさ。(60 代/女) 

 季節が感じられる町。空が広い町。夕日がきれい。

(30 代/女) 

 厚真町は農家さんが多く、野菜やお米がとってもお

いしく、緑に囲まれているので子供たちがのびのび

遊べていいと思います。(20 代/女) 

 発電所、牧場、海の景色。(70 代/女) 

 生まれたところなので考えたことはないが、１０号

線を厚真に向かう時の両サイドが春はこぶし、秋は

紅葉ときれいだと思う。(70 代/女) 

 自然豊かなわりには、交通手段が（JR、船、飛行機）

使え、道内外に行きやすい。(50 代/女) 

 今探している最中です。(30 代/男) 
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 浜厚真周辺の夜景。(50 代/女) 

 知らない人でもすれちがうとき、あいさつしてくれ

る。自然がたくさんある。(30 代/女) 

 浜厚真の海でサーファー見たり、発電所見るのは好

き。今時期なら散歩しながら水田の稲の成長だった

り、そこに来るカモとか鳥見るのものどかでいい。

厚真の空気はおいしい。(40 代/女) 

 コロナの時期でも公園で密にならないで遊べるとこ

ろ。星がきれいなところ。動物が庭に遊びに来ると

ころ（りす、しか、うさぎ、たぬき、あらいぐま、き

つねなど）。(40 代/女) 

 冬は雪が少ないこと。(50 代/女) 

 自宅の高台から苫小牧の夜景。(60 代/男) 

 オススメできる場所はない。(50 代/女) 

 子育てに最適な立地と教育レベル。田舎で空気が良

いのに利便性が高い。外遊び環境が良い。(40 代/男) 

 自然がたくさんあり、緑の街。(60 代/女) 

 自然いっぱいな環境でのびのびと子育てができると

ころ。晴れの日が多い！厚真園おいしい！。(30 代

/女) 

 自然豊か。動物、植物、昆虫。(30 代/男) 

 自然いっぱいでホタルが見れる。(40 代/男) 

 渡り鳥の時期、自然等で季節感が味わえる。(70 代

/男) 

 自然が多い。景色が良い。山菜が豊富。(60 代/男) 

 冬から春に見える夕張岳。(70 代/男) 

 2 月に行うランタン祭りと花火大会ですね。(60 代

/女) 

 あつまるくんがかわいい。夏～秋の田んぼが美しい。

あづまジンギスカンがおいしい。ハスカップカフェ

ラボのハスカップのメニューがおいしい。食空間ゆ

るりのあつまる焼きがおいしい、見た目がかわいい。

あつまいも夢のスクープが町外の人へのお土産に喜

ばれそう。(30 代/女) 

 子供園の環境がすばらしい。公園を園庭のように活

用している所や園庭も触れて体を使って遊べるよう

になっていたり、泥あそび等も出来るし、就学前の

子供にとっては家にいるより学びが多いと思います。

(40 代/女) 

 夜の星だけはキレイに見える。(30 代/女) 

 自然の美しいところ、春サクラ、秋モミジ。住みやす

さ。住民へのサービスに力を入れているところ。(60

代/男) 

 不便さしか感じたことがない。(60 代/女) 

 自宅の近くで山菜がとれる。(60 代/男) 

 空港とフェリーターミナルが近くて便利だというこ

と。(60 代/女) 

 放牧豚の肉、原木椎茸、あつまジンギスカン、炭焼き

豚丼。(60 代/男) 

 町民が一生懸命働くこと。パンのコチさん、気持ち

が落ち着くのでは。チリンさんのパンも美味い。(50

代/女) 

 自然を感じることができ、時間がゆっくり経過する

ように思う。空が広く感じるし星がキレイ。町民と

して誇りに思う。移住して良かった、不満はないで

す。(40 代/男) 

 のんびりした田舎町。(60 代/女) 

 夕方自宅の窓から本郷方面に山に飛行機が平行に移

動していく様子(夕日が落ちてから)。(70 代/女) 

 学童がとても楽しめる所。(30 代/女) 

 生まれ育ったところ、特にオススメは感じないが、

静かで落ち着ける。ただし高齢者の運転が出来なく

なった場合なので。(60 代/女) 

 海をオススメしたいが、周辺のサービスが悪いので

オススメできない。厚真ジンギスカンは味が落ちた

ので勧めない。バイカーには林道をオススメしてい

る。(30 代/男) 

 厚真園の焼肉はリーズナブルで質も高い。小林農園

のマヨネーズがおいしい。ルーラルビレッジはとて

もすてきだと思う。(20 代/男) 

 浜厚真で見る日の出や夕日。(30 代/男) 

 静かで自然が多いところ。(40 代/女) 

 ハスカップがおいしい。モモカフェすてきでオスス

メしています。登志陶房もオススメしています。今

はなくなってしまいましたがあつま食品のハスカッ

プパウンドケーキが大好きでたくさんお土産に購入

しました。とてもおいしかったので、ぜひどこかで

作って販売してください。(60 代/女) 

 野菜やお米がおいしいところ。(50 代/女) 

 野生動物(キツネ、鳥)が身近に現れる。(30 代/男) 

 空港、港が比較的近いくらい。(50 代/男) 

 意外とたくさんの種類の植物があるところ (福寿草

が町中に生えてるとか)、カササギがいる(胆振地方

で増やしているので)。(30 代/男) 

 ジンギスカンが美味い。(40 代/男) 

 ハスカップカフェのクレープとスムージーがおいし

い。新商品が出ると LINE でクーポンが届いたりす

るので行ってみようと思える。あつまる焼肉もかわ

いくて良い。じゃがいもを使った焼き菓子もおいし

かった。(20 代/女) 

 上厚真はのどかで苫小牧も近いし、仕事や買い物は

苫小牧で、住むなら上厚真というのが良い。子供が

小さいなら特におすすめできます。(40 代/女) 

 厚真町の飲食店はどこでもおいしいと思う。(60 代

/男) 

 ハスカップがおいしい。米、カボチャ、メロン、椎茸

等。たくさんの農作物を作っていてとてもおいしい

こと。自然豊か。地震によって崩れた斜面を早く直

してほしい。夕日の田んぼは絶景。(10 代/男) 

 自然豊かな田園風景、山森、河川(工事で今は河川は

きれいではない)。(60 代/男) 

 一面の水田に水をはり、それに青空が映るとき。水

田に実った稲が黄金色にそまり、風に波打つ時。(50

代/男) 

 町の隠れ名物。JA の氷室じゃがいもです。今時期の

ものですが友達にあげるとすごく喜んでくれる。と

ても美味しいじゃがいも。千歳空港にも近いので可

能性のある所だと思います。(40 代/女) 

 田園の風景。(60 代/男) 

 4 月に来たばかりなのでわかりません。(30 代/女) 

 先進的なことに取り組むのが早い、隣接市へ近く利

便性が高い。(20 代/女) 

 サーフィンをするなら浜厚真。ハスカップの名産地。

山菜の宝庫。夜は星がキレイです。ホタルもキレイ

です。ルーラルにいる野鳥は天然記念物、絶滅危惧

種もいます。リスとかモモンガとかも遊びにきます。

上厚真のひまわり畑すごいです。町内にすてきなガ

ーデンあり。(40 代/女) 

 厚真ジンギスカン。(30 代/女) 

 飛行機のアクセスのよさ(千歳空港 30 分)。船のア
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クセスの良さ(苫小牧フェリーターミナル 30 分)。

大都市へも日帰り可能(札幌 1.5 時間片道)。近くに

安く遊べるゴルフ場が多くある。人口が少なく行政

の対応が新設。(70 代/男) 

 星がきれい。野生動物に出会える。これは厚真町に

限った事ではないので、厚真町の魅力と言えば特に

なし。せめて厚真町のお米や野菜、特産品が手軽に

購入できる所があれば。厚真川河川敷が桜とか花が

キレイとかあればいいいのに。(60 代/男) 

 問 10 と同じです。(40 代/女) 

 田舎祭りで食べるジンギスカン。(30 代/女) 

 食べ物はこぶしの湯の豚丼。(50 代/男) 

 厚真町でどこでも田んぼが見える事が良い。(60 代

/男) 

 お米がおいしい、イチゴがおいしい、大沼野営場が

いいキャンプ場。(40 代/女) 

 田園風景。山も海も堪能できるところ。人が優しい。

厚真園の食事。札幌なのどの年に近い。(30 代/女) 

 澄み渡る夜空、厚真ダム途中の駐車場周辺の景色、

厚和地区にときどき顔をだすコウライキジのカップ

ル。(50 代/男) 

 都会、空港、フェリーターミナルのアクセスの良さ。

(40 代/男) 

 苫小牧、千歳が近いので買い物など便利。(50 代/男) 

 ルーラルの四季。春、タンポポで黄色。夏、新緑がキ

レイ。秋、紅葉（遠くまで行かなくても、ここで十

分）冬、真っ青な空と真っ白な雪のコントラスト。ど

の季節も色が鮮やかでスバラシイ！。(60 代/男) 

 田舎ならではの、いい所がいくらかあります！何が

いいとは言えませんが、発見してこれだと感じて楽

しんでいただければ感無量です。(30 代/男) 

 人がスローでいい人ばかり。(60 代/女) 

 初夏の夕日はきれいだ。レストランの食事はおいし

い。サイクリングがストレスフリー（信号が少ない）。

(40 代/男) 

 知人の農家の米を玄米で購入しています。町外の知

人、親戚等にお祝い、おみやげにお米を渡すと大変

に喜ばれます。お米がおいしいのは魅力だと思いま

す。(40 代/男) 

 カフェなどがあるので、うれしい。(60 代/女) 

 自然は豊かだが、景色がいいと思うところがない。

ドーム、スポーツセンターはいい施設だが、予約い

っぱいで使用できない。厚真川で釣りしたいが、濁

って出来ない。食べ物も、おいしいのもあるが、これ

は！っていうものも・・・。(50 代/男) 

 青空、夕焼け、朝焼け、星空。(50 代/男) 

 雪が比較的少なく、夏も涼しい気候。空港も近く、札

幌もそれほど遠くはない立地の良さ。(40 代/女) 

 星が良く見える。(20 代/男) 

 チリン ,こちのパン。シジマカフェのヨガ、オリーブ

のマッサージなどのリラックス。星空が家の庭から

でもきれい。(40 代/女) 

 家から見える山、川、夕日はきれいで、タカ、カラ

ス、ハクチョウなどとんできますので町外から写真

を撮らせてくれと家の周りに来てタカの写真を撮っ

たりしていく人もいます。厚真町の空は都会の空と

違って空がすんでいて、きれいなので都会から来た

人は空がきれいですねと行って写真を撮る人もいま

す。厚真の市原ジンギスカンは都会から来た人は喜

んで食べますので、名物になっていると思います。

ハスカップも有名で近くの人からもらったりしてみ

んなで食べるとおいしいです。(50 代/女) 

 自然豊かで空気が良い。みんな親切で人情味がある。

(60 代/女) 

 厚真町はのどかなところ。(40 代/男) 

 大自然に囲まれている所。(60 代/男) 

 どこに行くにも、時間があまりかからない事です。

(60 代/男) 

 自然。(30 代/男) 

 自然があるけど、生かされていない。千歳空港に近

い。(60 代/女) 

 モモカフェさん、此方さんはとてもすてきなカフェ

です。厚真園で焼き肉を食べて、市原精肉店でお肉

を買う。浜厚真で海の景色。山、川、海がそろってい

る。(30 代/女) 

 一緒に働いている千歳の方が、厚真の田んぼのオー

ナーになり、田植えや稲刈りをとても楽しみにして

います。今年はコロナで田植えに参加できないと残

念がっていました。町外の方のほうが、厚真のこと

をよく知っているかもしれないと思います。(40 代

/女) 

 こだわりの食材を使う店が増えてきたこと。(60 代

/女) 

 豊川から社台ファームにぬける景色が大好きですが、

社台ファームが木を切り倒し牧場を広げているので、

「すてきな景色だよ」と言えなくなるのでは？と心

配しています。職場の帰り、車を止めて発電所越し

に見える夕日をよく見ていました。(70 代/女) 

 ない。(40 代/女) 

 ６０年住んで、当時は自分の家族に猛反対されまし

たが、こんな大事前に囲まれたところで生活できた

ことは、正解だったと子供や孫たちに言っておりま

す。名物は私が厚真町民になった頃は山にも沢山ハ

スカップ（やちぐみと当時は言っていた）も美味し

くなって、お土産はあのハスカップゼリーや珍しい

ワインなど喜ばれますので送ったりします。少雪も

かねて、人が住むのは空気がおいしいのが一番です

ね。(80 代以上/女) 

 アクセスが良い（札幌とか千歳とか）。(20 代/女) 

 交通の利便性が良い。山も海もある。(30 代/男) 

 フォーラムの奥に柏の植樹祭の式の所の坂を上がっ

ていくと、厚真北電のエントツ太平洋が見え、駒ヶ

岳の方面も見えて、ホロホロ岳他の風景が最高の見

えるところではないかと思う。(70 代/男) 

 のどかな田園風景、空港、港が近い（物流、移動に便

利）。(50 代/男) 

 冬は町営牧場から見た太平洋は GOOD です。田園

をアピールすることです。(70 代/無回答) 

 気候が良い（晴れが多い気がする）札幌程雪が多く

ないし、千歳のように飛行機のうるささがないし、

苫小牧のどんより天気はないし…と思うと厚真は気

持ちいいです。海の幸も畑の幸もあるのが嬉しい。

(30 代/女) 

 浜、サーフィン。(50 代/男) 

 海や森の自然が豊かで素晴らしい。子育てする環境

がとても良い。(30 代/女) 

 星がたくさん見えるところ。特に幌内の夜空はもの

すごく素敵です。天の川が見える時期は最高です。

(50 代/女) 

 寒露のランチが楽しみ。しゃべーるの食べ物がおい
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しい。(60 代/女) 

 厚真から見る夕張岳。あまり知られてないかも。苫

小牧へ向かう時、樽前山の雪解けの頃。その年によ

っては動物の形が見える時（意味わかるかな）自然

豊かで人の心も豊かなところ。お米もうまい。野菜、

魚もうまい。自慢の厚真だ！。(70 代/女) 

 食べ物がおいしい。飲食店の方々の人柄もよく、コ

スパも良い。(20 代/男) 

 場所柄、町外の人にオススメや道案内を聞かれます。

その時は「厚真の楽しみ方」（観光協会）をお渡しし

ます。（説明もします）仕事柄、長話はできませんの

でピンポイントで説明するので満足されません。平

日は観光協会おすすめしますが、休日もご案内でき

る場所があれば良いと思います。行政が支援してい

る施設ということなので、こぶしの湯やしゃべーる

のスタッフが説明できると良いと思います。両方と

も町外の方が行きやすい（わかりやすい）場所なの

で。(50 代/男) 

 家から徒歩５分で自然がいっぱい。季節ごとの匂い

が楽しめる。カフェやパン屋さんがあり、食べ歩き

もできる。ホタルも見れる場所がある！。(40 代/女) 

 自然がたくさんあってホタルがいること。(20 代/

女) 

 自然。(60 代/男) 

 多くの自然がある（田園など）。(60 代/男) 

 野菜がおいしいこと。くらいでしょうか？。(60 代

/女) 

 家の窓からリスが見えると友達に自慢します。(60

代/女) 

 秋の実りの田んぼ。(70 代/女) 

 夜空がきれい。あんまり知られていないけど、お米

とてもおいしい。色々な野生動物に出会える。(40 代

/女) 

 海あり山あり動物あり、米、野菜あり。自然いっぱい

だけど町も近い。(40 代/女) 

 ゆくり利用できること（プール、運動他）こぶしの湯

利用。(70 代/女) 

 オススメになるかどうかわかりませんが、地震で被

災した土地、建物を見ていただき感じてほしいと思

います。(70 代/女) 

 自然の中で子育てできるのがイイ！。(30 代/女) 

 「食空間ゆるり｝で食べる昼食は、どれもはずれな

し！。(50 代/男) 

 田園風景。(40 代/男) 

 厚真町の食べ物がうまい。(80 代以上/男) 

 年齢の相違があると思いますが、福祉に従事されて

いることが魅力かと思う。こぶしの湯あつまがある

こと。(70 代/女) 

 お米も美味しいですが、氷室ジャガイモが美味しい。

(40 代/女) 

 田舎まつりがあった時は毎年楽しみにしてました。

(60 代/女) 

 米や野菜がおいしい。厚南の地域から見る山並みが

美しい。遠くの山、樽前山、夕張岳、日高山脈が雪を

かぶって見える時がある。(70 代/女) 

 お米がおいしい。田んぼが美しい。ひむろがおいし

かった。ホタルが見れる。(30 代/女) 

 田舎ののどかさは子供を育てるのには、とても良い

と思います。(50 代/女) 

 少、中学校の学力が高く、教育体制も充実している。

苫小牧市や千歳空港へのアクセスが良い。こぶしの

湯駐車場から見る星空は最高です。「田園の街」にふ

さわしい。(70 代/男) 

 厚真中学校が朝日で赤く染まる早朝。東の空がだん

だんと赤くなっていく様子がとても美しい！。(60

代/女) 

 自然が豊か。(20 代/女) 

 田園風景や自然が多い。(70 代/女) 

 田園、畑、海、山など自然が多い。(60 代/男) 

 田舎町ですが、空港やフェリーターミナル、札幌な

どが近くて便利。２０数年前に朝日で見た、しし座

流星群は最高にきれいでした！真夜中の真っ暗闇で

家族で見上げました。(60 代/女) 

 子供がのびのびと生活できる。たくさんの自然に触

れることができてよい。たとえば、動物の足跡を見

つけて一緒に調べたり、田植えをして稲の成長を間

近で見て、感じ、食べることができるのは、素晴らし

いと思います。(30 代/女) 

 町内の飲食店はどこもおいしいと思う。(30 代/男) 

 厚幌ダム関連。(70 代/男) 

 何もないけど、あるものや、人のクオリティが高い。

潮さいラーメン、厚真ジンギスカン、西埜さん。みん

ないい人、すごい人。いい人につきる。この人たちが

いたから厚真町が魅力的！。(20 代/女) 

 どこへ行っても自然な所。本郷ドライブインの天丼。

(50 代/女) 

 ハスカップの花。とてもきれいです。小林農園のフ

ォートバイザコーストは居心地が良いです。(50 代

/男) 

 田舎で、自然に囲まれて静かなところ。(無回答/男) 

 年代でかなり違うと思います。10 代、スポーツでド

ームがある、サッカー場がある。20 代から 50 代、

キャンプで大沼があり、サーフィンする場所。私は

仕事ばかりで何が良いと感じるおススメは、朝の海

サーフィンかな？しかし、高齢化で盛り上がりその

ものが、わかりません。80 代の母は、友達と集まっ

て、こぶしの湯でゆっくりするひと時が良いとのこ

と。魅力までは達しない現実です。道々もキレイに

してほしい！ロードバイクする人たちも増えている

ので、気持ちよく通てもらいたい。(50 代/女) 

 今は外出できないけれど、都会に近い。晴れた日に

山や緑を見るとスッキリする。(60 代/女) 

 札幌へ近く、千歳空港もすぐ、フェリー乗り場も海

もあり、山もあり（秋は紅葉がきれいな所がたくさ

んある）お米が美味しい。(50 代/女) 

 「自然が沢山あるよ。あとは何もない、どこにでも

ある人口が少ない町だよ」としか言えないなぁ。厚

真で生まれて育って、一度町を出て 20 年前に戻っ

てきたときに感じた。それは今も変わらない。ジン

ギスカンやハスカップ、お酒だけではインパクトに

欠ける。(50 代/男) 

 夕日。(30 代/男) 

 静か。(10 代/男) 

 秋になると、あちこちの紅葉がとてもすてきです。

やっぱり厚真ジンギスカンはおいしいです。こぶし

の湯のブタ丼はおすすめです。(60 代/男) 

 田んぼに水をはった時の夕暮れ。(40 代/男) 

 夕日、星が見える程度の街灯の明るさにして欲しい。

(30 代/女) 

 お米がおいしい！自然豊か！。(20 代/女) 
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 同じ町内なのに、浜厚真と幌内では景色が全然違う

ところ。(40 代/男) 

 飲食店。(60 代/男) 

 都会と違って夜景がきれい（夜の星）。(30 代/女) 

 どこにいても、のどかで、緑に囲まれ、夏は最高。

海、山、両方の景観が好きですね。(60 代/女) 

 農作業の様子から感じられる季節（春は土起こし、

田植え。夏は麦収穫。秋は稲刈りなど）車の運転中、

すれ違う車が知り合いだった時のちょっとしたあい

さつ。(30 代/女) 

 町内の美しい夕日です。(70 代/男) 

 美里から厚真大橋に向かう、冬の景色は絶景（極寒

の朝）きうりタウンから苫小牧方面の夕日は絶景。

近所から野菜をいただく、買うよりずっとおいしい。

色々な動物、虫の鳴く声がしっかりと聞こえて、素

晴らしい（雑音が少ない）。(40 代/女) 

 子育てをする環境が良い。空港、札幌など近い。普段

なら苫小牧や千歳もすぐ行けるので良いと思います。

(40 代/女) 

 桜やこぶしに彩られた春の山。(60 代/女) 

 川や海で釣りができ、山では山菜がとれる。自然が

豊かなところが魅力。(20 代/女) 

 夜、御料の坂の中くらいから見る町は遠くにドーム

が見え、近くに青少年センターが見えて、どこか都

会に来たような気になる。中島食堂のそばは本当お

いしいです！庁舎の玄関の前の赤松の木が大変好き

です。りっぱです。(70 代/女) 

 天気が良くて気持ちが良い。町内の花がきれいで町

がきれい。氷室めークイーンはおいしい！何もない

けど居心地が良い。(40 代/男) 

 道都札幌に近く、高速道、千歳空港、港フェリーと交

通のアクセスが最高の環境にあり、しかも自然豊か

な厚真町は魅力いっぱいです。特に 6 月からの田植

えから 9 月末の収穫までの田園風景は心を癒してく

れます。(60 代/男) 

 春夏秋冬と海、山、畑、田と自然が多く癒されます。

人も温かいし思いやりがあり優しい人が多いと思う。

(60 代/女) 

 空港などのアクセスが良い。意外と近い。(30 代/男) 

 夕暮れ時、田植えが始まる前の水を張った水田に映

る空や太陽が美しい。白鳥やタンチョウが訪れる冬

の畑。蛍の飛ぶ森。(40 代/男) 

 夜の共和から見る上厚真方面の景色。(20 代/女) 

 地震以外は災害の少ない町、米がおいしい、夕方の

田園風景が美しい。(60 代/男) 

 厚真町のジンギスカン(コニクちゃん)はとてもおい

しいです。(40 代/男) 

 毎年鶴のつがいが家の畑に来ることや鳥のキジが見

れること。(50 代/女) 

 住宅環境の良さ。(40 代/男) 

 発電所、樽前山、夕張岳などが一望できる 360 度の

パノラマ。水田に水が張られ苗が植えられ日差しが

水に輝き、やがて青々と育った稲が風に揺られなが

ら黄金色に移り変わっていく風景は最高。大自然に

恵まれた農の里。田園の町としてアピールしたい。

(80 代以上/女) 

 厚真町、田舎祭り最高です。こぶしの湯の豚丼最高。

(60 代/女) 

 大沼野営場が静かで良い。しかし最近は人数が増え

ている。散策路の整備を。(60 代/男) 

 厚幌ダムの右に入る道の奥にある。(80 代以上/男) 

 今の季節が良いと思います。田は稲が植え終えて、

畑には作物が芽をだしていて、天気のいい日は一段

と緑があざやかに見えます。木々も緑で新緑いっぱ

いです。(40 代/女) 

 夜空、星。(40 代/男) 

 自然の多さ、ジンギスカン、ちょっと高いけど。(40

代/女) 

 新鮮な野菜やお米、イチゴ、ハスカップを遊びに来

た親戚や友人と食べる事。(60 代/女) 

 交通機関がいい。自然豊か。(30 代/男) 

 天然酵母のちりんさんのパン。体のことを考えてい

てくれて、とても具沢山だし、おいしいです。ももカ

フェ、猫好きさん森の中の癒しを求めるならぜひ行

っていただきたいカフェです。ケーキや焼き菓子は

コスパもよくとてもおいしい。(40 代/無回答) 

 海が近く田園の風景も良い。夕日がきれい、空港に

も近く利便性が高い一方で自然に親しめる暮らしや

すいコンパクトな町。(50 代/男) 

 田舎祭り。自然が豊かで静かな大沼野営場。(50 代

/女) 

 ハスカップカフェラボのハスカップスムージがおい

しい。一面畑の景色から見える日の出が綺麗。田ん

ぼが綺麗に並んでるところ。お米が美味しい。(20 代

/女) 

 夜とても静か、蛙はうるさい。(30 代/女) 

 ルーラル・フォーラム地区で（夏の夜の風物詩）ホタ

ルの観賞。(60 代/男) 

 田園と山との調和がとれた美しい町ながらフェリー

や飛行場も近いところ。(30 代/男) 

 大沼野営場が適度に整備されていてよい。（もう撤去

は難しいと思うが、派手な園芸スイレンはナンセン

ス）豊かな自然の名残がある（貴重種など）ものの、

下手な保存や開発で年々減っていることが残念。ホ

タルは良いが、放流はもう絶対ダメ。(40 代/男) 

 人の少なさ。顔見知りの多いことからの安心感。(40

代/男) 

 無料パークゴルフ、焼き肉コーナー。(70 代/男) 

 厚真米が美味しい。新町公園。こぶしの湯。(80 代

以上/女) 

 実際何もない街だと思う。(40 代/女) 

 立地条件、野菜美味。町民の声をいち早く取り入れ

てくれるところ。(50 代/女) 

 ダム周辺の自然や田園風景。発電所と海。(80 代以

上/男) 

 稲刈り直前の一面黄金色に染まる田園風景。豊かな

丘公園の紅葉。軽舞～上野選果場間の道路の途中か

ら見える樽前山の山々とその反対側から見える夕張

岳の景色。(30 代/男) 

 しゃべーるのみそソフトがおいしい。(10 代/女) 

 山菜が豊か。(80 代以上/女) 

 緑が多く、静かなところ。人が良い。(50 代/無回答) 

 大沼野営場でのキャンプ。(30 代/女) 

 田舎道。(60 代/女) 

 モモカフェのケーキはおいしく、猫がかわいい。(20

代/女) 

 のどかなところ。(40 代/男) 

 厚真の名物、あつまジンギスカン、ハスカップ。景色

で思いつくことがない。前は大橋の上から秋にコス

モスがきれいでしたが、桜並木もなく、残念です。
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(50 代/女) 

 静かに過ごせるところ。(20 代/女) 

 適度に田舎。ジンギスカン。(50 代/男) 

 のんびりしている所。(30 代/女) 

 自然の中で静かに生活できる。(50 代/男) 

 自然が豊かで人情味にあふれた人ばかりで、町民の

絆が深く、助け合い精神はどこの町にも負けない。

(50 代/女) 

 自然の豊かさ、厚幌ダムの景色など。(60 代/女) 

 田園風景と夕日。日の出や日没時の海。夕日や朝日

と流木、氷の組み合わせはインスタ映えします。こ

だわり野菜を作っている農家さんのハスカップ、い

ちご、ほうれん草、トマト、ブロッコリーはめちゃく

ちゃおいしい。(50 代/女) 

 春先の鏡のような水田に月が映る時は最高に美しい。

町に JR の駅がない、山奥の町、開拓されていない、

都会的でない、人が割と素朴、静か、が良い所。で

も、道路と田んぼの整備が行き届いていて、公共施

設も立派。(60 代/女) 

 暮らしのテンポがゆっくりしている。広々としてい

る。人が温かい。上厚真方面からは日高山脈（幌尻岳

他）夕張岳、樽前、恵庭、羊蹄など、遠くの山並みが

望めます。(50 代/女) 

 自然豊かで心地よい。(40 代/女) 

 田舎を感じる所と、人のやさしさが感じる所。(50 代

/男) 

 樽前山の辺りに沈む夕陽。平坦な道が多い。冬、道内

でもベスト１０に入る寒さ（最低気温）あつま産ハ

スカップ（北海道の果実ブランド）。(50 代/男) 

 自然が豊か。水田の景色が季節によって変わるのが

良い。(70 代/女) 

 自然を身近に感じながら、静かにゆっくり生活する

ことが出来る。(30 代/女) 

 時間がゆっくりと流れ、落ち着いた雰囲気が魅力で

す。公園（百年記念）をもっと整備してほしい。(70

代/女) 

 ハスカップがおいしい。豚丼がおいしい。星が綺麗。

隣人の良い関係。(40 代/男) 

 

 

 

４．みなさんの役場庁舎及び周辺施設への思いを教えてください。 
問 12 あなたは、役場庁舎及び周辺施設がどうあるべきだと思いますか？【自由記述】 
 
 国道にある程度近い場所にあるべきだと思う。厚真

のように道道に面して役場の本庁舎がある町は北海

道全体をみても厚真だけだと思う。(40 代/男) 

 必要な時に利用しやすい所だと良い。(40 代/女) 

 施設の集中と駐車場の拡大。(60 代/男) 

 平常時は手続等が苦なくすませられるよう、窓口や

案内などが、わかりやすいこと。災害等、緊急時にも

対処できる設備と安全性があればいいと思います。

(40 代/女) 

 特にありません。普通で良いです。(50 代/男) 

 町民も周辺施設職員も利用できる駐車場の拡大。安

全な交通ルールづくりが必要だと思われる。(40 代

/男) 

 役場周辺は教育委員会や土地改良区、商工会など官

庁まとめて町民が利用しやすいように施設を一本化

してほしい（同一建物）。(50 代/男) 

 厚真に来た時、どこに役場庁舎があるかわかりづら

かった。また、目の前の道路もあるが、狭く使いづら

いので、もう少し広い道路にして欲しい。(40 代/女) 

 スマートシティの推進、施設周辺、敷地内一方通行。

(40 代/男) 

 駐車場を広くし、軽食がとれる、休憩ができる様な

明るい場所。(50 代/女) 

 公園。(60 代/女) 

 利便性の向上。(50 代/男) 

 デザイン性ではなく、機能性。(50 代/女) 

 気兼ねなく来庁できる様にすること、特に小さい街

なので町民の顔は覚えるべきだと思う。（町職員は）。

(40 代/男) 

 一カ所の場所で、全てのことが完結するようにする。

行政、金融、サービスが、民間もまじえて周辺施設１

つにまとめる。小さい街にふさわしい、コンパクト

なコミュニティを形成する。(50 代/男) 

 部署がわかりやすく、防災にも優れている事。駐車

場を広くしてほしい。(50 代/男) 

 公共施設をなるべく集合したほうが便利。(80 代以

上/男) 

 入るハードルがさがり、誰でもいつでもいけるとこ

ろへ。(30 代/男) 

 噂で流れてくる町の計画で良いと思う。由緒ある庁

舎を別用途で残し、新たな施設設備が出来るのは基

本的に良い方向に向いていると思う。(60 代/男) 

 開けた感じというか、明るい、広い感じ？！。(40 代

/女) 

 庁舎は必要最小限のミニマムで良い（国でもデジタ

ル庁ができる世の中である）役場職員の働きやすさ

と住民サービスの利用しやすさの内容は別々に考え

るべき。現在の分散配置から施設統合はいらない。

(50 代/男) 

 町の特徴がわかるような空間であるべきだと思う。

(20 代/男) 

 役場庁舎の周辺には職員の駐車場はいらない。(60

代/女) 

 役場職員みんな親切でよいと思います。(70 代/男) 

 庁舎とゆくりがつながれば良いと思う。(60 代/男) 

 誰でもすぐ利用できるように、行ったり来たりでき

る様にしてもらいたい。(50 代/女) 

 比較的、人が集まる場所なので、便利だと助かりま

す。(30 代/男) 

 利用するのは厚南会館で、用が足りるのであまり利

用価値がない。加工場は年数回利用するが、建物、機

具の劣化がひどく、新しくならないかと思います。

(50 代/女) 

 駐車場が少ない。(70 代/男) 
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 もう少し、まとまっていたらいいと思います。(40 代

/女) 

 建物等が分散されていて不便。どの施設がどこにあ

るのかわかりずらく、あっちこっちに移動しなけれ

ば用事が終わらない。(60 代/女) 

 補修して現状維持。(50 代/男) 

 新庁舎の建設、窓口の統一化、近代化。(60 代/男) 

 ●●●の BGM が流れているレストランが近くにあ

るといいですね。あまり込まない程度の。(60 代/男) 

 地震に強い！！厚真の歴史がわかるようなギャラリ

ー、道の駅的なもの欲しい。(40 代/男) 

 もっと、老人、子供に物事をわかりやすくしてほし

い！！。(60 代/男) 

 土日でも子供たちが遊べるような施設がほしい。（雨

の日がつらく…コロナ禍なので町内でそういった施

設があると安心して使用できる。）。(30 代/女) 

 人が集まりやすい。利用しやすい。(30 代/男) 

 町民にとってわかりやすく、使いやすく。窓口が離

れた建物と行ったり来たり大変。(40 代/男) 

 ひとつの建物内に各課が入っていてほしい、方舎と

ゆくりを行ったり来たりすることがある。どこに行

ったら用事が済ますことができるのかわからない。

(50 代/女) 

 便利で文化的。(30 代/女) 

 あまりくっつきすぎないで公共的な施設が左の図の

様なかんじが良いと思う。(70 代/男) 

 駐車場があった方が良い。(60 代/女) 

 役場庁舎周辺の道が狭く歩道もなく危ない。(40 代

/女) 

 安全かつ便利。(30 代/女) 

 住民へのサービスが積極的に行われる。その点で先

の大地震事後の対応は評価しています。今後も積極

的対応をお願いする。(60 代/男) 

 役場の人はあまり好きではない。(60 代/女) 

 町民が来庁しやすい庁舎、窓口がどこか分かりやす

い庁舎。(60 代/男) 

 熱く語る程の思いはない。(60 代/女) 

 役場庁舎及び周辺施設では、どこでも Wi-Fi が自由

に使える、誰でも利用可能な PC が置いてあるべき

だと痛感している。現状かなり不便。(60 代/男) 

 窓口がわかりやすく、用事が一括で済む。(30 代/女) 

 役場庁舎とゆくり 1 階部分(住民課など)が一緒の建

物が良い。とてもわかりにくいです。この手続きは

ゆくりですなど言われたことがある。(40 代/女) 

 新庁舎を核に、福祉センター、ゆくり、青少年センタ

ーで良いのでは。福祉センタ大集会室は改修の余地

あり。旧庁舎の保存は不要。母子センターも解体し

て庁舎周辺を広く利用できるようにすべき。レイア

ウトをしっかり考えてください。(60 代/女) 

 駐車場スペースをもう少し大きくしてほいい。(30

代/女) 

 庁舎をアピールしているのであれば、ゆったりとし

た空間で自由に庁舎に入れるように。(60 代/女) 

 1 つにまとめて。(30 代/男) 

 浜厚真や厚真の人たちは厚真本町よりも上厚真で用

事をすませることが多いと思うので、役場としての

機能を厚南会館でも全部できるようになると楽だと

思う。(20 代/男) 

 役場庁舎を新しくするべき、バス停がない。駐車場

が少ない。町外から来る人にとってわかりにくい場

所にある。(30 代/男) 

 誰でも気軽に入りやすい庁舎であってほしい。(80

代以上/女) 

 わかりやすい。(40 代/女) 

 町民に親しまれ、利用しやすいような施設になって

ほしい。(60 代/女) 

 利用のしやすさ。(30 代/男) 

 一箇所にまとまってあれば楽だと思うが。(50 代/

男) 

 周辺施設など一つにまとめる。(50 代/男) 

 いつも丁寧な対応をしていただいて助かっています。

(30 代/男) 

 あまり用事が無いので具体的に日々どんな事(活動)

をしているかわからない。(40 代/男) 

 人が集う魅力がある施設や、イベントが行われれる

とよい。(40 代/男) 

 駐車場が少ない。(60 代/男) 

 古い建物は取り壊すべきである。役場庁舎は災害時

の重要な拠点であり、防災機能を充実させること。

厚真川の築堤より高い所へ移設すべきと思う。(60

代/男) 

 町の組織の建物を 1 つにまとめてほしい。(10 代/

男) 

 役場庁舎を中心に関連施設を集中できたらと思う。

(60 代/男) 

 使いやすく災害時に強い施設。(50 代/男) 

 施設、場所、物は大体そろっていると思います。それ

を使いこなす職員の能力と町民の意識が必要だと思

います。(40 代/女) 

 スーパーが ACOOP しかないので買い物に苫小牧ま

で行かないといけなくて不便に感じてます。(30 代

/女) 

 建物が 1 つにまとまっていて(重要)、駐車場も広め。

周辺にはお店が増えると嬉しい。(20 代/女) 

 町民が利用しやすい施設の配置等を望みます。(60

代/女) 

 今は用事がないので行かないですが、わざわざ行き

たいなと思う施設になるといいなと思います。(40

代/女) 

 すっきりとしてわかりやすく機能的である上に、災

害時に対応できる余裕を持っている事。(70 代/男) 

 1 つの庁舎で住民サービスが完結すること。役場庁

舎に行ってゆくりに行かせるのはとても不親切であ

る。駐車場から庁舎、ゆくりへ行く時雨や雪にあた

らないようにする。(60 代/男) 

 窓口が 1 つ(建物が 1 つ)であることと、駐車場が広

いこと。(40 代/女) 

 広い駐車スペース、ワンストップで利便性、ランド

マーク。(60 代/男) 

 町内の人とふれあえる場所作り。(30 代/女) 

 もっと広々として欲しい、駐車場を含めて。(60 代

/男) 

 役場に特に思いいれはないが、浸水や水害のために

もう少し高くて安全な避難所があるといいのいにと

思う。上厚真は特に川を渡って小学校に行くとかに

なるので支所を高くしてほしい。(40 代/女) 

 役場庁舎よりもゆくりのほうが目立っていて他にも

いろんな建物が混在していてちょっと窮屈に感じる。

役場庁舎が 1 番大きくあって、周りにその他の施設

があったほうがいいのではないかと思う。駐車場も
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広い方がいい。(30 代/女) 

 今のままで良いかと。(50 代/女) 

 住民窓口の同一建物の集約化。(50 代/男) 

 住民目線に立った窓口の配置。移住者の方がわくわ

くする魅力を感じる空間（東川町など）。(40 代/男) 

 駐車場が広いこと。(50 代/男) 

 駐車場がもっと欲しいですね。各種イベント等です

ぐ満車になってしまいます。(60 代/男) 

 お堅い所があるので、案内や相談を取り入れると足

をはこびやすくなると思います。(30 代/男) 

 駐車場が少ない。(70 代/男) 

 今のままで良い。(60 代/女) 

 役場庁舎に、教育委員会や改良区、商工会、社協、体

協などなど、全部集約するといいと思う。そこに行

けば一回で用事が住むので。周辺には広い公園や、

広場もあるといいと思う。(50 代/男) 

 なし。(70 代/男) 

 駐車場が広い方がいい。コンパクトシティのような

イメージで役場近くにいろいろ集中していると便利

になりそう。(40 代/女) 

 コンパクトに１つの建物にまとまっているべき。駐

車場を移動しなくても利用できる範囲にまとまって

いるべき。小さいのにたらいまわしにされることは

避けてほしい。（ワンストップサービス）。(40 代/女) 

 役場庁舎は少し古くなっているので、建て替えるか

周りをきれいに花を植えたりして、ちょっと周りが

こちゃこちゃしているので、すっきりさせるといい

と思います。(50 代/女) 

 老朽化している所は改修。(40 代/男) 

 気楽に行ける雰囲気。(60 代/男) 

 一カ所でなんでも出来れば良いと思います。(60 代

/男) 

 誰でも入りやすい明るい雰囲気のある庁舎にして欲

しいです。(30 代/男) 

 公園などがあると、良いのでは。(60 代/女) 

 明るく（光が良く入る）入口が広い等、入りやすい雰

囲気があると良いと思います。(30 代/女) 

 役場、教育委員会、住民課など建物をわけるべきで

はない。(40 代/男) 

 保育園が近くにあるので、子供たちが安全に過ごせ

るようにする。子供からお年寄りまで安心、安全に

過ごせ、つながりのもてるよう。(70 代/女) 

 期待していません。(50 代/女) 

 正直、上厚真に住んでいる私からしたら、役場庁舎

及び周辺施設がきれいになったとしても利用するこ

とは少なく遠く感じるため、行くことはないので、

そんなにお金をつっかてほしくはない。それであれ

ば、厚真も上厚真も公園の遊具にもっとお金をかけ

て町外の公園に行くのではなく、家の近くの公園が

もっと楽しい場所にして欲しい。(40 代/女) 

 満足しているので、特にありません。(30 代/男) 

 役場ひとつの建物で、全ての用事が済むとありがた

い。（庁舎、別館、ゆくり、教育委員会など）全てに

用がある時は移動の時間がもったいないと感じる。

(50 代/男) 

 行政関係の施設は一カ所にして、そこで用事が終わ

る様にしたら良い。(70 代/男) 

 役場業務を一括性を望む。(70 代/無回答) 

 バリアフリー。(50 代/男) 

 役場庁舎や周辺施設には、必要に応じて利用してい

ますが、不便に思ったり、改善してもらいたいと強

く思ったことはありません。(50 代/女) 

 きれいで周辺に公園があれば良い。(60 代/女) 

 問１１で答えたとおり、食べ物がおいしい為（ハス

カップ製品も含め）道の駅的なものがあれば、観光

客を集客できると思う。町外の友人に厚真は何もな

いと言われた。もっとアピールできると思うので、

駐車場が広く、若年層から恒例の方々まで楽しめる

施設があれば良いと思った。現在、団地や子育て支

援住宅の空きが多数あるようだが、またさらに子育

て支援住宅建てているようだが、ターゲットが３０

代から高齢、町外からの移住など条件がある。単身

者が住めるところがない。その結果、周辺の街へ引

っ越し、人口の流出が多く見られる。高齢者、子育て

支援は大切だが、若者が住みにくい町である気がす

る。(20 代/男) 

 気軽に訪問や相談できるところ。ここに行けば何で

も知ることができるところ（観光、物産（購入先））。

(50 代/男) 

 カフェや買い物をできるところを増やしてほしい。

(20 代/女) 

 公園化された空間の中で各施設がある感じ。(60 代

/男) 

 アクセスしやすい。駐車スペースが広い。(40 代/女) 

 今のままでいいと思います。(30 代/男) 

 他自治体の庁舎が新しく大きいばかり（見た目は良

いが、中身は？）なのを見てきました。厚真町役場

（本庁舎のコンパクトさは大事にして欲しいです）

大事なのは中身です。(40 代/女) 

 古い考えではありますが、あまり新しく手をかけな

いで今まで通り自然でいいのではないですか。どう

あるべきか？難しいことはあまり考えないようにし

たいのです。(70 代/女) 

 １カ所の施設にまとめるべき。まぎらわしいし、め

んどくさい。(30 代/女) 

 周辺施設に一体感のある、コンパクトな整備環境。

(70 代/女) 

 関連性のある業務は、同じ建物の中にあるのが望ま

しい。(50 代/男) 

 様々な手続きができるだけ１つの庁舎内で完了させ

られると良い。(40 代/男) 

 役場庁舎と周辺施設との複合を望みます。(70 代/

女) 

 駐車場が少ないので、機能を集約した建物にして、

駐車スペースを確保してほしい。(40 代/女) 

 特に考えたことはないです。(60 代/女) 

 町のシンボル、イベント、災害等、なにかと人が集う

ところ。(50 代/男) 

 １つにまとまってほしい。ゆくりと役場１回でいけ

るといいと思う。(50 代/男) 

 訪問しやすいかな？。(50 代/女) 

 安全で利用しやすい環境にある事。(40 代/女) 

 駐車場を完備した表町公園の多目的な活用（田舎ま

つり、物産店、星おどり等）。(70 代/男) 

 町民が利用しやすい施設。(60 代/女) 

 誰でも利用しやすいところ。(20 代/女) 

 役場や厚真の顔です。道々からすぐわかる場所にあ

る方が良いと思います。会議等の時、駐車場が広い

ほうがよいです。役場内に図書室を併設。(70 代/女) 

 町民の利便性向上の為、各窓口のワンフロアー化と
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案内図を設置していただきたい。(60 代/男) 

 多くの町民が安心して利用しやすい所。(60 代/女) 

 手続きが 1 カ所で済むよう、建物はひとつにしてほ

しい。(40 代/女) 

 どの窓口かわかりやすいほうがいい。総合受付みた

いなものがあって、１人が常駐している。もしくは、

端末があってどこにいけばいいか、わかるほうがい

い。(30 代/男) 

 駐車場集中化。公園があり、くつろげるスペースが

ある。(70 代/男) 

 人が交流したり、集える場。(50 代/男) 

 全部バラバラなので、つながっていると便利？。(50

代/女) 

 １つの建物の中ですべての手続き、相談、図書（読書

等）ができる。駐車スペースが広く、高齢者が利用し

やすいつくり。(50 代/女) 

 町民は句論だけど、町外から来た人たちにも使い勝

手のある施設だったら形にはこだわらなくても良い

と思う。他の市町村に似せなくてもいいです。厚真

は厚真なんだから。必要最低限の設備で良しです。

(50 代/男) 

 子供から老人まで利用できる。(10 代/男) 

 人口も減ってきたので、役場庁舎と青少年センター

は今のままでいいように思いますが、でも耐震が満

たされていないのであれば、新築しなければならな

いのではないでしょうか。(60 代/男) 

 利用者にとって使いやすい場所。(40 代/男) 

 誰でも気楽に利用できるスペースがほしい。特に、

子供連れてても迷惑がかからない、騒いでもいいと

ころがあると嬉しい！。(40 代/女) 

 駐車場が広々としていて、使いやすいほうがよいと

思います。現在の役場周辺は駐車場が非常に利用し

にくいので。(40 代/男) 

 町民が集える多目的機能。(60 代/男) 

 ・・・！。(60 代/女) 

 行かなのでわからない。(30 代/女) 

 防災の拠点。(50 代/男) 

 役場庁舎全体が機能的に利用しやすいように再建で

きればと思います。(70 代/男) 

 公共の場が分散しているので、利用しにくい。統一

した建物で、その中に町民が休める十分なスペース、

欲を言うと駅にあるような売店があると雰囲気が変

わるのでは。(60 代/女) 

 子供から大人まで、バリアフリーで様々な人が使え

る施設。そこで働く人も単なる職場としてではなく、

みんな一町民であり、利用者である意識をもって、

お互いに思いやりをもって使える施設。(30 代/女) 

 住民主体はもちろんのこと、職員の方も働きやすい

環境であるべきと思います。(40 代/女) 

 ベンチや花壇など設置し町民が憩える場所になると

いい。(70 代/女) 

 引っ越しした場合、ゆくりや役場に行くのに、行っ

たり来たり車の移動だったり、近くにあるのに駐車

スペースが違うため、面倒なところがあった。１つ

建物でおさまると楽になると感じた。(20 代/女) 

 必要最低限がそろえばよい。余計な機能やサービス

（過剰）の提供に税金を使うのではなく！。(40 代

/女) 

 特になし。(60 代/男) 

 立派なものはなくてよいが、増築、増築感があり、わ

かりやすいとよい。子供の集まれる場所もあると良

い。(40 代/男) 

 気軽に寄れることができ、参加したいときに自由に

交流出来たら良いと思う。(60 代/男) 

 役場庁舎の中は歩いて用事が出来るといいですね。

周辺施設は役場庁舎の周りにあるといいですね。

(70 代/無回答) 

 車を持っていない人が利用しやすい。点々と場所が

離れすぎている。(30 代/女) 

 庁舎の窓口が分散しているので建物は全部 1 ヶ所で

良い。本庁も教育委員会、ゆくり、児童会館も今はバ

ラバラなので。(60 代/女) 

 特に要望はない。(30 代/男) 

 ひとつにまとまってほしい。役場に行くだけで用事

が済むようになってほしい。役場と福祉センターと

に行政が分かれているのが面倒。(40 代/男) 

 庁舎周辺に施設が集合したとしてそれに合った駐車

スペースが必要かと思います。今後、また災害があ

ったとして庁舎周辺にはある程度の空きスペースを

確保しておいていただきたいと思います。(50 代/

男) 

 ふと立ち寄れる施設、いろいろな用事が近くで済む。

(20 代/女) 

 町民が悩まずに手続等が出来る様、本庁、ゆくり、教

育委員会が一体化。近くに高齢者、子供の待合所、公

園、茶屋。(60 代/男) 

 子供が遊んで楽しいと思える町になってほしい。

(40 代/男) 

 町民が行きやすい場所。(50 代/女) 

 誰でも立ち寄ることができ、気軽に見たり聞いたり

できるところ。町の案内所 (観光)スタッフが細やか

に説明案内する。町の物産展。(80 代以上/女) 

 広々とした区画で一箇所ですべて用が足せるような

施設が併設されるといい。(40 代/女) 

 それぞれの施設が別々にあるので高齢者が歩いてい

くには大変だと思う。又、その都度車を移動させる

のも面倒なので庁舎に行けば、ほぼ用事が足せる様

になると良いと思います。(60 代/女) 

 いまのままで良い。(30 代/男) 

 使いやすく、人が集まるシンボル的存在。(50 代/男) 

 地元産材を使った役場だと柔らかさ、温かさ、心地

よさを感じられると思う。自然エネルギーを活用し

てほしい。(50 代/女) 

 シンプル、図書館の充実。(50 代/男) 

 歩道が確保されていて歩きやすい。(20 代/女) 

 今の様に部署が点在しているのではなく、一つに集

約している方が良い。(30 代/女) 

 商業施設が近いので、ついでに立ち寄りゲーム感覚

で体を動かし交流を通り、心身ともに健康を保つ場

が必要かと思います。（笑い声が聞こえる場が必要で

す）。(30 代/男) 

 外見だけ立派な庁舎（他町に多い）には反対だが、職

員が快適に職務に取り組める施設であってほしい。

(40 代/男) 

 役場庁舎は無駄な大きさがあってよいと思う。災害

等、有事の際にはスペースがいくらあっても良いは

ずなので、いざという時に備え、無駄に大きな庁舎

があればよいと思う。(40 代/男) 

 京町公園もリニューアルする。特に噴水はひどい。

上厚真中央公園のはすばらしい。(70 代/男) 
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 施設ではなく役場内部の繋がりを情報共有、助け合

い等々、横の繋がり等々、職員同士の繋がりをと思

います。(50 代/女) 

 町内の情報がその場所で集まる、網羅できる。(30 代

/男) 

 広々とした駐車場があり、1 つの建物にまとまって

いて、用事が済ませやすい。(10 代/女) 

 今のままで十分だと思う。（人口が少ないので不便を

感じてない）。(50 代/無回答) 

 便利でキレイであるべき。子供がいても利用しやす

くするべき。(30 代/女) 

 9．(40 代/男) 

 １ヶ所で用事が済むようになってほしい。(20 代/

女) 

 わかりやすく、入りやすさ（利用のしやすさ）が１番

だと思います。(40 代/女) 

 駐車しやすくすべき。(40 代/男) 

 多くの町民が利用しやすい場所。(50 代/女) 

 わかりやすい位置にあるべき。(20 代/女) 

 もっと活性化していると良い。(30 代/女) 

 高齢な人たちでも、自力で利用ができ、１カ所で色々

な用事を済ませることが出来る、また、町民が気軽

に立ち寄ることが出来る町民の憩いの場が、役場周

辺となる様になると活性化になるのではと思います。

(50 代/女) 

 交通の便がよい街の中心部にあってほしい。(60 代

/女) 

 外観も中もキレイであるべき。(20 代/男) 

 町長が気がねなく訪れる場所。(50 代/女) 

 駐車場を充実させてください。(50 代/男) 

 外観的には、花と緑に囲まれて美しく、庁舎が撮影

スポットになるイメージ。(60 代/女) 

 気軽に人が集まれる場所。災害などがあった時でも、

誰もが利用しやすい所。上厚真の住人としては、少々

遠く、必ずしも利用しやすいとは言えません。(50 代

/女) 

 役場に手続（引っ越し手続きで住民票や水道の手続

き）に行くと、内容によっては向かいの建物に移動

しなきゃならなくて不便でした。１つの建物内で済

むのが理想です。(40 代/女) 

 主要施設が集約されていて、幼児で来庁した時に１

回で用事が終わる様になればいいかな。駐車場がも

う少し欲しい。(50 代/男) 

 コンパクトなスマートタウン。役場職員の働き方と

満足度向上。その後に公共サービス向上がある。(50

代/男) 

 駐車しやすく、子供から高齢者まで気軽に入れるよ

うな設備、雰囲気。災害に強い建物。(30 代/女) 

 公園とまではいかなくても、大きな木の下にベンチ

があって休める場がいい。(70 代/女) 

 

 

 

問 13 問 12 を踏まえ、役場庁舎及び周辺施設に必要だと思うところを教えてください。【あてはまるもの
全てに〇】 

《その他意見》 

 昆虫館と埋蔵出土館と歴史館（厚真）を１つの建物

に。 

 図書「館」（１つの施設として） 

 駐車場使用上の利便性についても工夫いただきたい。 

 あまり利用していないので不明ですが、リサイクル

とか集める場所としていいのかと。 

 フリーWi-Fi 

 シニア、乳幼児が交流できる 

 とにかく楽しいこと、あきないこと、コロナ収束し

たらみんなが笑って過ごせる場所を。 

 孫が来たとき、小動物がみせられればいいかな。 

 やはり庁舎は入りにくいイメージがあると思います。 

 もっと自由に町内町外へ出られる交通の便。医療機

関の更なる充実。 

 気軽に PC を利用できるところ 

 子育て支援センターや住宅があるのに、オムツやミ

ルクなど売っていない。 

 時間つぶしができるところ 

 図書室の本が少ない 

 駐車場の整備 

 夕食後に散歩ができるコース 

 水素ステーション、電気自動車充電設備をはじめ、

町民がエコ活動に関われるような場所や施設。 

 町民が自由にポスター等をはれる場所（売ります、

買います、チラシとか、町内の店のイベントポスタ

ーとか） 

 お年寄りが楽しめる場 

 カーシェアの設備があれば、これから先便利だなと

思ったりします。 

 単身者住宅、防災施設（消防と併設など） 

 ゆったりできるようにする。 

 ミスドやケンタッキー 

 子供達が利用できる自習室があれば。 

 公園、ベンチ、緑 

 野菜などの直売所。スーパー、ハマナスしかない。

Wi-Fi、コンセントがある長くくつろげるカフェ。ス

ケボーパークなど。 

 車の駐車スペースが心配で、行事参加に戸惑うこと

が多々。 

 職員の質の向上 

 卓球台を設置して幅広い年齢層で交流ができること 

 24 時間トイレ。警察署 

 いろいろな世代の人が交流できるところ。 
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問 14 サービスや相談を受けやすい役場庁舎にするために、どんなことやサービスがあればよいと思います
か？【あてはまるもの全てに〇】 

《その他意見》 

 Web によるサークルの活性化。 

 たとえば農業部門であれば、農政訂や農業委員会、

土地改良区など別々に存在していて農業者がいった

りきたりしているため、まとめて組織化してほしい。 

 インターネット環境、年寄りにでもできる様にする。 

 住民が状況を把握し、職員の方々が何が必要か、な

にをすればいいか考えて、改善されたら良いと思い

ます。 

 職員教育、サービスや相談以前の問題。当たり前の

ことを当たり前に行ってほしい。 

 終活相談センター 

 待ち時間に座れるロビーのような場所。 

 1～4 のこれらはあって当然のサービスではないで

しょうか。 

 困ったことを中継してくれるサービス 

 くつろぎスペース 

 ネットで用事が済む様になれば楽、コロナで在宅が

多い。 

 住民票や印鑑証明を発行できる機械(人件費削減) 

 インスタグラム 

 投票所に利用できる広い場所を用意してほしい。今

の投票所の部屋はせまくて、立会人がすぐ近くで見

ているので投票に行きづらいです。 

 職員はお年寄りの話を聞き、寄り添うことも大切だ

と思う。 

 もっと近くに庁舎があれば良い 

 ホームページをもう少し見やすくしてほしい。厚真

へのアクセスの仕方を町外の人に説明するのに難儀

する。 

 ゆくりはみんな知り合いすぎて、相談できないです

よね。匿名で電話相談できたらいいかな？ 

 総合案内は電話でまず相談し、分析してもらい各部

署にまわす。その際また 1 から話さなくても良いよ

うに。ワンストップサービスとは何ですか？ 

 支所にも同等コーナーがあると助かる。 

 人口規模から考えて、そこまでするとサービス過剰

なようにも思うので、現状のままで良いと思う。 

 どんなコーナーを作ったとしても対応する職員の対

応が悪ければ意味がない。 

 住民目線に立った対応、血の通った対応。 

 最近、町の広報を含め横文字が多く理解できない。 

 今のままで良い 

 このように書いてもワンストップサービスの意味が

分からない方がいると思いますが。自分もわかりま

せんでした。調べました。 

 小さい町でも発信できる様なマルシェなどの開催を

定期的に行う。他からのお客様も喜ぶことになり情

報が流通することのかけはしとなれば良いのでは。 

 対応する人の人の良さやスキル 

 全体位置図 

 何かのついで（病院、、買い物、散歩の休憩等、あつ

ま産野菜市）に行きやすい所。人の動線を作る（利用

したらポイントがたまる、たまったポイントで厚真

で買い物をする） 

 

 

 

問 15 現役場庁舎をどのように感じますか？【１つに〇】 
《その他意見》 

 愛着は感じるが、そろそろ新庁舎を１つの建物で用

事が足せるように。 

 歴史を感じさせる建物なので残して使うのが良いと

思う。 

 古くなっているので、新しくできたらと思う。 

 古い庁舎、中に入ると暗い 

 行かないのでよくわからない。 

 特に何かを感じたことはありません。 

 人口動向を見ながら、今後議論すれば良いと思う。 

 古い 

 単に年月が経っているだけ。どこも同じ。 

 愛着感じますが、そろそろ建て替えでは。 

 何も感じない 

 数年たっていますけど、今の所愛着はないです 

 何も感じない 

 保存にお金をかけるべきではない。特別に貴重な建

築様式でもないのでは。保存すると将来にわたり維

持管理費が必要になる。 

 暗い感じなので明るくなるといい 

 今は何とも思わない 

 新しくしてほしい 

 古い 

 震災の影響で窓口がバラバラになっていて迷う 

 とくに何も感じたことはない 

 負の遺産とならないよう、早急に取り壊すべきであ

る 

 愛着は特に感じないが、解体するのは簡単だと思う

し、解体して新築することは他の町でもしている事

だと思います。厚真町のシンボルとして活用できた

ら 1 番良いと思います。 

 災害に強い建物ではないと感じます。 

 歴史ある庁舎ではあるが、災害発生などでは対策本

部として活用することが大事だと思う。耐震に強く

バリアフリーで避難所にもなる建物が良い。 

 まだよくわからない。 

 町民のために何をしてますか？一部ではダメです。

職員の指導！ 

 何がどこにあるにかな？といつもわからなく感じて

います。 

 古くて、薄暗くて、寒々しい。 

 耐震性や厚真川氾濫など心配 

 暗い 

 現時代に合った建立を。 

 何となく行きづらい…緊張する。 
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 あまり利用したことがないのでわからない。 

 歴史は感じるが…。 

 ２番と感じるが、古いので災害時に何かあったらと

思うと不安に思う。 

 貴重だと思うが、建て替えの時期では？ 

 耐震化すると美観がなくなる 

 全体的に暗いイメージ 

 壁の白さが好き 

 老朽化は否めず、機能的ではない面もある。 

 入りづらいです。 

 歴史は感じるが、それ以上でもそれ以下でもない。 

 考えたことがない 

 場所的に取り残された感じがする 

 特に何も思わない 

 利用したことがない 

 愛着もあり、貴重だと感じるのですが、古い建物な

ので時代にそぐわない。 

 暗いイメージ 

 途中転入者なので愛着はあまり感じないが、出身者

にとっては貴重だと感じると思う。 

 暗い、寒そう、わかりにくい。 

 

 

 

問 16 問 15 を踏まえ、現役場庁舎をどのようにすればよいと思いますか？【１つに〇】 
《その他意見》 

 解体かリノベーション。 

 新しくたてなおすべき。 

 雰囲気が入りにくい。薄暗くて職員の方に声をかけ

ずらい。貴重な建物だけど、残せるものは残して新

しく建て替えても良いのでは。 

 余り考えたことがない 

 新庁舎にしてほしいです。 

 行かないのでわからない。 

 今後、必要かどうかしっかりと議論すれば良いと思

う。 

 新庁舎の建設 

 建て替えるなら、一気に処分したほうが良いのでは。

後世代には不要では。 

 震災資料館として保存して、役場は新築。 

 好きにすればいい 

 新庁舎を建てた場合 

 よく分かりません 

 貴重だがコストをかけて活用するほどでもないと思

う。新しく創った方が利便性が上がると思うので。 

 明るくわかりやすく。 

 働いている職員が働きやすい環境であればよいです。 

 わからない 

 どちらにしても維持費がかかる 

 耐震化に税金を使うべきではない。駐車場やイベン

ト広場にすべき。 

 改築 

 その場所に新しい庁舎建てればよい。 

 新築すべき 

 庁舎を分散せずに、まとめてほしい、明るく建て替

え 

 老朽化しているのであれば、新庁舎にしても良いと

思う。 

 新築しても良いと思う 

 必要に応じて 

 税金を使うことをしっかり考え、無駄のないように

して欲しい。 

 古いので、現庁舎以外に新庁舎を建てる。 

 災害に強い（ソフト、ハードを含める）こと。 

 新しくするべき。 

 安全、安心の建物にして、活用しやすい庁舎が良い

と思う。 

 庁舎は災害にあわない所で、町民を守れるところ。

それに、職員が対応できるところ。 

 耐震性と高台にするべき 

 何も言えない。ゆくりの時一緒にすればよかったの

に、過去には戻れないが。 

 活用の際に目的がうまく合致するのであれば活用す

べき。 

 貴重だと思うが、この先５０年、６０年を考えると

…何とも言えない。 

 場所の移動をして欲しい。中心地的に。 

 現状で使えるのであれば、そのまま使えばよいと思

う。老朽化しているのであれば無理してリフォーム

するより時代に合った新しい庁舎にした方がいいと

思う。 

 ゆくりと一緒にしたら？ 

 愛着はあるが、使いやすく仕事しやすい建物にした

方が良い。 

 建て替えを検討すべきでは。 

 器をきれいにしても、職員の心がまえが変わらない

と同じ。 

 ご自由に。 

 古くて危険 

 新築を考えているのであれば、保存する経費もかか

るので解体すべきです。 

 町の未来像にそった、活用がされればと（財政ふま

え） 

 わからない 

 一番安い方法で。 

 新築庁舎を作るのもいいのではないでしょうか。 

 活用方法がわからず、この材料だけで簡単に判断で

きない（費用、対効果を考慮すべき） 

 町長の考えに一任 

 町政の中心なので、もう古いので新築 

 別館は用途に依り、残すことも有り 

 ゆくりの中に入れば良いと思う。「２ヶ所」はいるの

か？ 

 新築すべき 

 わからない 

 正直なところ、それを判断するだけの情報を持って

いません。貴重だとは思いますが、感覚的には、保

存、活用の経費もかかると思うので、解体しても仕

方ないのかなとも思います。 
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５．役場庁舎及び周辺施設に関して「その他」思うことを教えてください。 
問 17 役場庁舎及び周辺施設の整備に関する意見・要望【自由記述】 
 

 問２にあったように、役場本庁舎を置くのであれば

国道を厚真中心市街に通して初めて町の中心機能と

しての役割がはたせるのでは。又は国道近くにとい

うのであれば、上厚真周辺に役場を設置するべきと

考える。厚真の中心を通る国道がほしいです。他の

町にはあって厚真にないものです！。(40 代/男) 

 こぶしの湯の下の土地にパークゴルフ場があれば良

いのでは。(60 代/男) 

 役場庁舎の建物が暗く感じるので、職員の雰囲気も

暗く感じられてしまう。(40 代/男) 

 庁舎周辺はさまざまな組織が存在しており、今後庁

舎を建設する際は、町民が利用しやすいよう組織を

まとめて不便を感じない様に検討してほしい。(50

代/男) 

 道路が狭い。高齢者の利用も考えた道路、駐車場に

して欲しい。全体的にそれぞれの施設が近く、利用

しやすいので、整備するときにはなるべく近いとこ

ろで利用できるようにしてほしい。福祉センター等

は地震の時にとてもお世話になった。あの混乱して

いる時にセンター前のスペースは少し狭いと感じた。

（役場前も同様）今後の震災に備え、もう少し広い

スペースをとってほしい。(40 代/女) 

 厚真産の野菜を厚真で買えると嬉しいです。(40 代

/男) 

 噴水や公園があると、ちょっとしたレジャー気分が

得られるかも。(50 代/女) 

 誰もが利用しやすい施設整備を希望。(50 代/男) 

 子供が雨の日でも遊べる室内の施設があるとうれし

いです。(30 代/女) 

 役場庁舎は、今後長期に渡って利用する施設である

ため、十分な時間をかけて検討し、将来的にも悔い

の残らない施設としてほしい。町民の財産です。(50

代/女) 

 役場周辺はコンパクトなコミュニティタウンにして

ほしい。また、町外からの移住者に対して起業しや

すい環境を整えてあげる。助成金だけでなく、オフ

ィスや、工房、店舗、特に店舗、工房については町が

チャレンジ店舗的なものを町の中心部に整備して起

業を促すなどしたらどうか。町内整備については、

各人いろいろな意見があると思うので、各団体を通

じていろいろ意見を取り上げてほしい。各所に機能

を分散するのではなく、極力１カ所で行政サービス

が完結するような施設整備を考えてほしい。ゼロか

ら新しいものを形にするのはとてつもないパワーが

必要、ガンバレ厚真町！！。(50 代/男) 

 駐車場を広くしてほしい。バリアフリー。周辺の木

とかで緑を増やしてほしい。(50 代/男) 

 １つの建物内で物事を終えたい。ゆくりと分けず一

緒の建物にしてほしい。(40 代/女) 

 役場庁舎を歴史博物館として再利用整備してもらい

たい。図書室を図書館とし、規模を拡大し内容を充

実し、単独の空間として構成してもらいたい。(60 代

/男) 

 姉妹都市、奥州市の特産品やう土産など販売するス

ペース（売店など）があれば良い。(20 代/男) 

 役場とゆくりを１つにまとめてほしい。(40 代/女) 

 ゆくりとの距離が遠く不便。手続きが、一度で終わ

らず、あちこちに行くのも大変。福祉センターとゆ

くりのように、通路で行き来出来たら良いかと思う。

(40 代/女) 

 統合庁舎へ。(60 代/男) 

 厚真町の人口を考えると今のままで良いと思う。

(80 代以上/男) 

 私は母の代理として施設へ入所した後、前について

思ったことを書かせていただきます。地震の前から

認知症がすすみ、地震後悪化しました。しかし、介護

１のままで生活してました。介護３になったのは東

胆振センターへ行ってからです。どんなに建物が良

くなり周辺が良くなっても、きちんとした一人暮ら

しのお年寄りや、近くに家族のいるお年寄りも介護

認定を判定しなくては幸福せはきません。(80 代以

上/女) 

 今のままで良いと思う。(60 代/男) 

 駐車場を増やしてほしい。(70 代/女) 

 商店街が閑散としているので、メインストリートの

利用方法を検討すればよいと思います。(50 代/女) 

 気軽に立ち寄れるような施設があればうれしい。

(30 代/女) 

 私は上厚真なので、あまり行くことはないのでわか

りませんが、周囲整っていますよね。私のイメージ

は役場が暗く入りづらい。建物か、人かわかりませ

んが。(40 代/女) 

 庁舎、および周辺施設には、ぜひ厚真の木材や陶芸

品など町のモノを取り入れてアピールして欲しい。

(40 代/女) 

 駐車場を広くとることが必要であると思います。

(70 代/男) 

 道路がごちゃごちゃしていて、駐車場が少ないので、

役場、福祉センターが、ゆくり、図書館を１つの建物

にして欲しいです。（図解）前が全部駐車場みたいな

感じ。よく場所を聞かれるが、説明しても伝わりづ

らいのでわかりやすくしてほしいです。(40 代/女) 

 役場は用事がないと行かない所。役場は「行政機能」

が十分行えれば良く、現状の庁舎を耐震化等の補修

を行ったうえで使用するべき。役場庁舎や周辺施設

に付加価値は求めない。町長や役場職員の福利厚生

を充実させるためと言った方が新庁舎建設の理解を

得られるのでは？。(50 代/男) 

 復興のあかしとして、何か記念になるものがあると

いいですね。(60 代/男) 

 も っ と も っ と 、 娯 楽 で き る と こ ろ を 作 っ て ほ し

い！！みんなが気楽に来れるところを作ってほし

い！！。(60 代/男) 

 魅力のある街とは？逆に自慢できる施設ですか？役

場庁舎の愛着って何ですか？何を聞きたいアンケー

トなのかよくわからない内容ですネ。(60 代/女) 

 上厚真パークゴルフ場のトイレが遠すぎて年配の方

が困っています、トイレの設置をしてください。パ

ークゴルフ場、本郷にある休憩室とトイレ付きの施

設を作ってください、上厚真にも？。(70 代/無回答) 

 質問には合っていないと思いますが。フォーラムビ

レッジに住んでおります。最近、町内、町外の方（多
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分住民ではない方）がすごいスピードで車をとばし

ていきます。事故が起きないよう子供について歩き

安全を見守ってはおりますが…。それにしても場に

合わない（場違い）な車が多く思います。看板を設置

してくださった事はありがたく感じておりますが、

それでも不十分のように感じております。思いきっ

て「一時停止」を設置する（子供達も一緒に勉強にな

るかと）などしていただけませんでしょうか。(30 代

/女) 

 特になし。役場庁舎と周辺施設とは関係ないですが、

６月４日の強風で厚真町保全林の木の枝が折れて飛

んできて、育苗していたミニハウスの支柱が折れま

した。前にも気が倒れて屋根と壁を直撃して直して

もらいましたが、まだまだ倒れたら家に当たる可能

性の高い木が多くあります。町で分譲している土地

なので倒木して被害が出そうな気は枝をはらうか倒

してもらえた方が良いと思います。(40 代/男) 

 新町のパークゴルフ場を小さくても再整備してほし

い(上願は遠い、本郷は暗くて熊が出そうで怖いので、

車が無いので)。(50 代/女) 

 現役場庁舎を中心として新庁舎等を周囲に取り囲む

様に。下図のかんじ。(70 代/男) 

 どこの庁舎でも同じですが、駐車場が広いといいで

すね。これは別の問題ですが、新型コロナワクチン

ですが予約の対応が悪いと思う。もう少しなんとか

なりませんか。(60 代/女) 

 役場庁舎、ゆくり、青少年センターを 1 つにしてほ

しい。学童とは別に雨の日でも遊べる施設がほしい。

(40 代/女) 

 ゆくりと繋がっていると用事が一ヶ所ですむので便

利だと思う。(40 代/男) 

 震災の資料館を創ると防災意識が薄れるのを防げる

かもしれない。資料館以外の用事(図書館等)もある

と足を運ぶ人を増やせると思う。(40 代/女) 

 車があっちからもこっちからも来るし、止まらない

人も車もいる。危ない。交通整備をもっとするべき。

止まれをつけるなどの標識。駐車場も狭い。話が長

くなる事もある。その時子どもを遊ばせたりしなが

ら少しでも待てる場所がほしい。(30 代/女) 

 周辺の市や町の住民が厚真に来たくなる様な施設を

つくる。質の高い買い物、質の高い医療、質の高い仕

事、質の高い教育の町にできたらなんてすばらしい

だろう。ひとつでもいいから。以前に何回も検討さ

れた事とあきらめないでどれかひとつでも実現させ

たい。コロナがパンデミックを起こして企業のリモ

ートワークが進んでいる。このチャンスに通信設備

を充実させリモートワークの町として自然の豊かな

厚真に移住するシステムを考えたらどうか。(60 代

/男) 

 どうして周辺も整備しなくてはいけないのかがわか

らない。庁舎だけ新しくすればいいと思う。その際、

駐車場をもう少し広くし庁舎は明るくわかりやすく

してほしい。(60 代/女) 

 胆振東部地震より町長さんはじめ役場職員の皆さま

大変お世話になりました。厚真町庁舎周辺等整備構

想基本計画楽しみにして居ります、住み心地の良い

厚真を作ってください。心待ちにしております。人

と人のつながりが温かい、他町村からうらやましが

られるような厚真町にしてください。(80 代以上/

男) 

 問 12 の答えと重複するので省略します。困った時

の砦として役場はあると思います。そういう意味で、

知りたい情報を自分で調べられる、それがうまくい

かない場合相談できる、そういった施設であってほ

しいです。そうであればいろいろな人が自然と集ま

ってくるでしょう。(60 代/男) 

 豪華な造りではなくてよいので、小ぎれいにリフォ

ームしていただいて、イベントができるスペースを

つくり、町民の作った農作物など売る。科学センタ

ー的要素がない。(50 代/女) 

 女性のガン検診を厚南会館でやってほしい、車に乗

れないので。(70 代/女) 

 狭いエリアなので有効的な土地利用を考えるべき。

道道から入ってくると広い空間(土地)が見えるよう

な配置、整備が必要では。そういう意味で旧庁舎は

必要ない。展示館に利用するとの話を聞いたがその

ようなスペースは別途 (新庁舎あるいは青少年セン

ター、ゆくりなど)に考えるべきです。(60 代/女) 

 1 つの建物で用事が済ませられる (あっちこっちに

行かなくても良い)。(70 代/女) 

 駐車場を広く。庁舎一ヶ所で全て用を足すことが出

来ること。現況場所により車で移動するのが面倒。

(60 代/女) 

 早期に着工を進めるべき。庁舎周辺施設をまとめて

一度で用事が済む様にしてほしい。(30 代/男) 

 庁舎を一つにまとめて、車を止める所を整備してほ

しい。バス停から離れているので、メイン通りに近

づけるべき。生まれ変わった厚真になるように多機

能な場になってほしい。(30 代/男) 

 石碑のあるつたえり公園の草刈りをまめにしてほし

い。新庁舎はメルヘンチックにしてほしくないです。

(60 代/女) 

 スーパー等の買物ができる施設を誘致して欲しい。

(30 代/男) 

 入口が減る一方なのでもうそんなに新しい施設は不

要と思う。人口の減らない政策を考える方が先では

ないか。(50 代/男) 

 町内の求人をまとめた掲示板、地元の人でつくられ

た施設を地元の人が管理するとお店に温かみが出る

と思うので。(20 代/女) 

 周辺施設を含め 1 つにする。(50 代/男) 

 用事もないのに気軽に役場に立ち寄る人はいない。

インターネット環境に力を入れれば自宅に居ながら

情報を得られる。職員の省人化にもなりムダが省か

れる。厚真町は他の町に比べて遅れていると思う。

今はネットの時代、光も通っていない町には人は集

まらない。(40 代/男) 

 住民が行き来したいような魅力ある感じに。道の駅

のような。(40 代/男) 

 分散している役場周辺の施設を 1 つの建物に集約し

て駐車場を広くしてほしい。(60 代/男) 

 ゆくりには行けるのですが役場ヘは行き方が迷って

しまって、駐車場もわからなかったです。たぶん見

た目が古くて、役場らしくなかったのかな(引っ越し

た当時の記憶です)。ゆくりの駐車場も足りない気が

します。(40 代/女) 

 役場へは町民の憩いの場というよりも、何か用事で

訪れる場所、又は災害時の窓口の為であると自分は

思う。町民が困った時のより所としての機能をもた

せる整備をお願いします。現在の場所は厚真川の築
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堤より低いので今後おこりうる豪雨災害については

万全の体制がとれるよう整備を進めていただきたい。

(60 代/男) 

 周辺の道がせまく、普段はいいのですが災害時は思

うように通ることができなくなり不便。道幅を広く

できないなら時期的に一方通行に変えるなどするこ

とができればいいと思います。(50 代/男) 

 公共施設がなんとなく集まっている様ですが、支払

い、住宅、住民票、教育委員会、場所がそれぞれ違い

不便かもしれません。(40 代/女) 

 特にありませんが、生ゴミの日よりも燃やせるゴミ

の日を増やしてほしいと思います。子どものオムツ

を捨てるのに不便です。(30 代/女) 

 本庁舎はあまりに古いので補強する予算ももったい

ないと思います。希望は青少年センター、ゆくり、福

祉センターも一度解体し、全部まとまっている庁舎

を建設してほしい。そうすれば駐車場も確保でき、

わかりやすくなるのではないでしょうか。問 13 の

5.6.8.12 等は役場になくてもよいと思います。周辺

の別施設にならあってもいい。(20 代/女) 

 旭川の上野ファームみたいな北海道らしいガーデン

をつくる。有名なガーデナーに依頼。素敵なガーデ

ンならオールシーズンわざわざ人が来る。ゆくり側

に入口向けて、全部ガーデンの中に入れちゃうって

のはどうでしょうか。(40 代/女) 

 スタードームの剣道場は窓が開かずシャワールーム

も無く、プールは足までで泳げないとか中途半端な

施設が多いと感じています。庁舎周辺の整備をする

ならすべてを網羅した完璧なものを目指してもらい

たい。(70 代/男) 

 全天候型の駐車場、立派な庁舎ができたとしても職

員のレベルが低い方が問題である。まずは職員のレ

ベルアップを望む。箱物行政はやめるべき。(60 代

/男) 

 上厚真からは遠い。町のイベントすべて行きにくい。

ドラッグストアがあるといい、オムツ売ってない。

道の駅があるといい。産直の野菜とか買えると嬉し

い。厚真のを買いたいけど買えないので。(40 代/女) 

 胆振東部地震でも倒壊せずに残った大切な役場庁舎

であると思うが時代のニーズに合わせて新しい建物

に建て替えてもよいのではないかと思う。個人的に

は役場庁舎とゆくりが連絡通路などで 1 つの集合体

になれば使いやすいかなと思う。役場庁舎の周辺施

設は近い方が使いやすいので近くにあるのはいいと

思うが、駐車場が狭いのが不便に感じるので広くし

てほしい。町内でも車で来る人は多いと思うのでそ

こは考慮したほうが良いのでは。それに伴って道幅

も広くしたほうがいいと思う。(30 代/女) 

 移住者の確実な増を図っている町は、東川町等居心

地がよく情報が得られる空間がある。イチカラは同

様の機能を備えていると思うが、移住者と町民が交

わり、何かを創り、情報発信できる、おしゃれな拠点

があれば良いと思います。(40 代/男) 

 図書室が離れているので、利用しにくい。役場庁舎

と一体化してほしい。（滝川市の図書館は利用しやす

かった）。(50 代/男) 

 地震で壊れた部分が多く、補修が完全ではないと感

じます。中途半端ダメ！最後までしっかりと！。(60

代/男) 

 町民の声に応じて、互いに助け合っていく町づくり

を目指してくれると理想的です！。(30 代/男) 

 役場の職員さん達が不便を感じているのでは。建て

替えするべきだと思います。(60 代/女) 

 ゆくりと同じ施設にするべきかと。町外から来た人

にはよくわからないことが多い（どちらに行けばい

いか、わからない時がある）。(60 代/女) 

 新庁舎は絶対新築すべきだと思います。震災などい

ろいろな災害あったとき、しっかりした地域の拠点

となる様にしてほしい。それが町民を守ることにつ

ながると思う。職員が使いやすくなると町民もいい

影響となる。ハード面（庁舎新築）にあわせて人材の

育成もして欲しい。建物と一緒で職員も町民に明る

く親切に対応してほしい。まず、気軽に挨拶できる

人に。(50 代/男) 

 庁舎はどこでも良いです。きちんとした、職員を育

てるのがその前です。昇格した職員でも、町民に耳

を向けなければダメです。頭だけよくてもムリ。も

う少し町民に近い役場にして欲しい。近くないから、

行きたくないと思う。(50 代/女) 

 まず、どのような対応、サービスをするのかを考え

てから、新庁舎の整備の具体的な設計やデザインに

かかってほしい。対応、サービスについては、千代田

区役所の様なワンストップでやっている役所の視察

をして、実際に住民の気持ちで体験してくるのはど

うか？役場が便利だから移住者が増えるわけではな

いが、デジタル化や IT 化で窓口に行かなくても済む

ようにしたり、先にネットで予約できて、窓口では

証明書類を受け取るだけで済むようにするなど実現

したい対応、サービスに合わせて整備を進めてくだ

さい。(40 代/女) 

 新町フォーラム線を通ると不便になる立地にしてほ

しい。(40 代/女) 

 役場庁舎は建物も古いので新しい建物を建て人が集

まる場所を作るといいと思います。私なんかは用事

もないので利用することはないけど誰でも立ち寄れ

るところにすると、なお人は集まれる気がします。

苫小牧などでやっているパソコン教室とか料理教室

とか生け花教室などみんながやりたい教室を作って

人を集めたらどうでしょう。役場の周辺はきれいに

花を植えたり木を植えたり、駐車場のところも広く

おけるようにして人が集まれる場所を作ってみては

どうでしょうか？。(50 代/女) 

 ゆったりとくつろげる広いロビーがあると良い。グ

ループが多いうえ、建物が別の建物にあるからわか

りずらい。１軒の建物にまとめてほしい。(50 代/男) 

 ありません。(40 代/男) 

 厚真町のシンボルとして特徴のある建物群としてほ

しい。(60 代/男) 

 駐車場や子供の遊べるスペースがあればいいと思い

ます。(60 代/男) 

 全ての機能が一緒の建物に入ることができると、利

用する人はとても便利に感じると思いますが、どう

でしょうか？。(60 代/女) 

 図書館等の会社施設が良い街は、文化水準も高くな

るかと存じます。そのほうが若い方、移住者も魅力

を感じやすく子供もよく育つのではないでしょうか。

どうぞよろしくお願いいたします。(30 代/女) 

 町民が行きやすく、わかりやすい役場新庁舎の建設

を早くした方が良いと思います。(40 代/男) 

 震災が多くを失い、新たな建物、建設が進みました
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が、古き良き時代象徴するような建築物（古民家含

め）は大切に保存していってほしいと思います。(60

代/女) 

 歩くところは舗装にしない。日陰を作る。お年寄り

が行きたい「いいところだ」と思えるように。若い人

は行動範囲が広いですが、年とともに行動範囲が狭

くなるので自分の足で行きたい、行けるようなつく

り、厚真町から出なくても、命を終えるまで厚真に

いれるようにする。(70 代/女) 

 庁舎は貴重だと感じるが、別館共に雑然としていて、

雰囲気も暗く重たい、ゆえに庁舎、別館に用がある

時は行くのが億劫になる。歴史的な建物としては貴

重だが、時代にそぐわないと思う。誰もが気軽に入

れる、明るい、わかりやすい、相談しやすい役場であ

ってほしい。(50 代/男) 

 役場庁舎周辺に関連施設を集約して、わかりやすく

し、利用しやすくしたら良いと思う。また、施設の内

容をわかりやすくして、老人でも子供達でも多くの

人が利用できるように。駐車場を広く作る。(70 代

/男) 

 町内外の人が一カ所で用件を済ませられる建立を望

む。(70 代/無回答) 

 新しく厚真で事業を始める為、都会から移住してき

た方、また厚真に泊りで遊びに来ている方（ゲスト

ハウスが出来るとの話を聞きましたので）が楽しめ

るところ、時間を費やして何か出来る（体験できる）

ところがあればな・・・と思います。(30 代/女) 

 防災に強い町づくり（役場、消防）、明るい町づくり

（少し古い感じがする、暗い。恵庭市のような花や

景観が美しいまち）、今後、結婚し、この町で暮らし

ていく中で、家を建てる場所がない（ルーラルなど

は少し遠い。もう少しまちなかに住宅地があれば良

いと思う。）。(20 代/男) 

 見晴らしがよく、キレイ、わかりやすい施設。駐車場

（来客用）の確保。(50 代/男) 

 ゆったりくつろげる空間、スペースを用意する。む

だをつくる。(60 代/男) 

 公園の充実。夏場はくさぼうぼう、晩秋と共に早く

もブルーシートでシーズンオフに！支援センターに

ついて。厚南地区の支援センター２人のうち１人は

有資格者を望む、また、利用者人数に対し２人の支

援者は多いと思うが…。(60 代/女) 

 役場庁舎はとてもステキな建物だと思うので、その

まま残っているといいなとは思いますが、「あれ、こ

れはゆくりだっけ、役場だっけ？」と迷うことや、複

数用事があると行ったり来たりしないといけないの

で、不便だなーと思います。最近はあまり用事がな

く利用がないのでわかりませんが、以前は子育て支

援グループなどに行くと、誰に声をかければいいの

かわからない、ということがよくありました。建物

を整えるのはもちろん必要と思いますが、中で仕事

する人の意識を高めることも大切と思います。(40

代/女) 

 役場周辺、道狭いので広くしてほしい。(30 代/男) 

 福祉センター横の建物は立派だが、何なのか謎。建

物を作ることばかり考えず、今あるものを活用する

ことを第一にするべき。「役場」と「人の集う場所」

は分けて考えたらいいと思う、別ものです。(40 代

/女) 

 無理な事とは思いますが、ひとつだけ言わせてくだ

さい。高齢者になり老いも若きも心から楽しめる温

かい湯があれば（近くに）もっともっと楽しめるよ

うな気がします。これからも厚真町に永住します、

お世話になります。よろしくお願いします。(70 代

/女) 

 「創作館」の位置付け？がよくわからない。「高齢者

創作館」？なの？高齢者の方が楽しむために作られ

た施設なんですか？シルバー人材センターが入って

いるからですか？木工室と陶芸室とソファーとテー

ブルがある部屋（？）は町民であれば誰でも（子連れ

でも）利用できるよう、というか利用しやすいよう

にしたらいいと思う。そしてそれを広報等で住民に

周知するべき（ほとんどの若者が創作館を知らない）

１カ所の駐車場に車を駐車し、役場、ゆくり、図書

館、福祉センター等、用事を済ませられるようにな

るといいですね。大きな建物に１つにまとめたらど

うでしょう？。(30 代/女) 

 厚真町の将来推計人口は１０年後に４０００人を割

り、６５歳以上の高齢化率も４０パーセント以上に

なるだろうと推計されています。このことを踏まえ

て、将来に多大な負担をかけないように配慮して、

整備計画を立てていただきたい。(50 代/男) 

 行政手続きは一カ所で終わると楽なので、施設がま

とまっていると良いが、災害時、庁舎周辺が被害を

受けると行政機関に障害が出るので災害に強く、緊

急時にも対応できる場所や体制、設備であってほし

い。(40 代/男) 

 コロナウィルスにて、高齢者は買い物にも行けない。

お金もない。色々と考えてほしい。（厚真町の人はマ

スクしない人が多い。役場職員の人はやさしくな。

(80 代以上/男) 

 災害対策が不全あり、安心して非難が出来る場所が

あってほしい。(70 代/女) 

 道路を広くしたほうがよい。(50 代/男) 

 古いけれど立派だと思うので、できることなら今後

も町役場として利用し続けられたらいいなと思う。

新しい建物より今の古いけれど・・・な庁舎が街には

合っていると思うし、私はとても素敵だと思います。

(40 代/女) 

 役場庁舎、福祉センター、ケアセンターゆくりの動

線を考慮した新庁舎。職員や利用者にとって利便性

ある施設であってほしい。(60 代/女) 

 問１２と同じ、図書室やロビーがあって、役場周辺

には緑が必要。(70 代/女) 

 駐車場の場所、分散しないでほしい。歩道を広くと

ってほしい。(70 代/女) 

 施設のまわりが草だらけなので、もう少しきれいに

した方が良いと思う。(40 代/女) 

 動物園ではない、簡易に動物に触れられる施設。非

舗装の遊歩道と桜並木、草花など。(70 代/男) 

 住民が町にお金を落とすようなところをつくろう！

つまり、今は日常生活のためのスーパーだったり遊

び場がなすぎて、いつも町外に出かけてしまってい

て私としては悲しい。厚真町で消費したい。(20 代

/女) 

 エリアとして、コンセプトを明確にして厚真の新し

い顔になる事を期待します。(50 代/男) 

 下水の施設（設備）を伸ばしてほしい。厚真町には高

齢者が多く、介護、医療が気軽に受けるにも限られ、

町外に出向くことも多い。厚真町で医療面において
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考えてはいただけないのか。外来だけ訪問看護もあ

まりなく・・・。苫小牧まで足をのばさなければなら

ない、せめて中間的な医療の現場を作ってもらえな

いのか？考えてもらいたいです。(50 代/女) 

 厚真町民が減ってきているのが、気になります。庁

舎などその他（箱物）も、あまり町税をかけない工夫

を。(60 代/女) 

 年々、年を重ね思うことは様々な手続等で本庁舎、

別館ゆくりを利用しますので、１つの建物で用件が

済んだらよいのに。職員の方々が親切に案内してく

れますが、お忙しい中、申し訳ない気持ちが。町民側

にももう少しわかりやすい作りや案内があると、お

互い良いのでは。厚真の特産品（食品、工芸品？）沢

山あるかと思うのですが、自分が目にすることがな

く残念なので、専用スペースがあったら個人的には

嬉しいです。(50 代/女) 

 問１２でも書いた通りで、必要なものを兼ね備えた

使い勝手のある建物を目指してほしい。「あそこの町

には、こんな物やあんな物があるから厚真にも」と

いう考えは不要かと。本当に必要かどうか精査する

ことは大事だと思う。「厚真町の施設は見栄えも良い

し、使いやすいし、必要なものもあるしセンスが良

くて対応してくれる人たちも親切で好感持てるね」

なんて事を町内は元より町外からも聞こえるように

なったら厚真の人間として、こんな嬉しい事はない

です。(50 代/男) 

 役場庁舎の周りに色々な建物がそろっているので、

今のままでいいのではないでしょうか。(60 代/男) 

 開けた空間、開放感があると良いと思う。(30 代/女) 

 どうせ建て直すなら、わかりやすく使いやすい役場

にしてください。誰でも行きやすいとありがたいで

す。小さい子供でも行きやすい所にしてください。

(40 代/女) 

 スペースを広くとれないのなら、現在の庁舎は無理

に残さなくても良いと思います。(40 代/男) 

 町のどの地域からも集える、思いが伝わる施設にな

るようお願いします。(60 代/女) 

 なし。(30 代/女) 

 1 階部分は駐車場とし、大雨等に対応した防災拠点

とすべき。会議室等を避難スペース等に利用可能に。

(50 代/男) 

 役場とは別ですが、ガソリンスタンドを日曜日も営

業してほしいです。指定ゴミ袋、もうひとまわり小

さいのがあるといいです。(30 代/女) 

 駐車場は十分広くあるのでしょうが、イベントなど

があった時は狭すぎるようにも思います。日頃お世

話になっております。皆様のご健康とご活躍をご祈

念申し上げます。(70 代/男) 

 駐車スペース足りない。(60 代/無回答) 

 建物は建ててしまうと簡単に壊したり、直したりで

きないと思うので、まずは町内にすでにあるもの（町

営、民間両方）を確認して、町の人が何をどれだけ使

っていて、現状、何があれば嬉しいのか、どんな機能

や設備がこれからのまちづくりに必要なのかを考え

てもらいたいです。既存のモノをベースにしていけ

ばコストも削減できたり、無駄なく良いものが出来

ると思います。あとは、災害への備えを意識したつ

くりになることを願います。地震だけではなく、水

害や雪害、台風など大きな災害を経験した街だから

こそ、災害への備えは重要だと強く思います。(30 代

/女) 

 古い、新しい関係なく小奇麗にして欲しい。一人一

人の机から、壁紙等。(40 代/女) 

 胆振東部地震により心の傷がいえていない人たちが

今も多くいます。仮設住宅に入居していた人達は、

近所づきあいを通して一層絆を強くしてきました。

しかし、仮設住宅を退去してからは、せっかく積み

上げてきた絆も弱くなり、日々の生活に張り合いが

無くなったとも聞きます。そこで、獲得した強い絆

をもって役場庁舎及び周辺施設の整備の一翼を担う

ことにより心に潤いとやりがいが出来ると思います。

新築する庁舎や既存の施設の周辺に木を植え、さら

にそばを流れる厚真川の河川敷迄範囲を広げれば森

の中にある役場、遊歩道など、まさに大いなる田園

の町厚真を象徴するものと思います。花壇、芝生広

場、泥んこ広場、手作りベンチ等、町民が共同で参画

できる極めて意義深いものになると思います。(70

代/女) 

 新庁舎にするのも機能から考えて良いと思いますが、

現庁舎も別の利用方法として残していただきたい。

庁舎周辺の施設についてはあまり理解していないが、

良い状態と思います。(70 代/男) 

 地震を耐えた庁舎は、すごいと思うが、またいつ来

るかわからない災害に備えて新しい庁舎が必要だと

思う。今ある庁舎は解体しても良いと思う。その場

所を利用して大きい駐車スペースや子供が室内でも

遊べるレジャー施設などがあると良いなと思う。

(20 代/女) 

 新庁舎を 3 階建てにして中央の町民は皆さん老人が

多く、洪水になったら高い場所がないので逃げ道が

なく、庁舎の中に保護をして欲しいです。(70 代/女) 

 町民にアンケートをとったということで満足しない

で欲しい。(40 代/女) 

 あらゆる団体との密な打ち合わせをし、多くの意見

を聞き入れてほしい。建設時期にはこだわらず、十

分に検討し、将来のビジョンにあった建物としてほ

しい。(60 代/男) 

 役場を利用するのは必要書類をとりに行く際がほと

んどだが、マイナンバーカードのコンビニ利用を進

めてほしい。役場の中を明るくしたほうが、働きや

すいように思える。立派なものはいらないが、中途

半端なものもいらないと思う。たとえば、陸上競技

場の予算もあるが、本当に必要なものを考えて、作

られたら良いと思う。(40 代/男) 

 上物ばかりに重点を置くことがなく、厚真町に住み

続けることが出来る町政を望む。いろいろ硬派員に

取り組むことにより厚真町独自性のあるものを深く

掘り下げてほしい。(60 代/男) 

 役場職員が我が物顔でいないような施設と駐車場。

たらいまわしにならないようにしてほしい。(30 代

/女) 

 駐車場は広くあった方が良い。イベントや職員の駐

車場と考えると狭いです。(60 代/女) 

 道路整備、鹿の駆除、峠に街灯をつけて欲しい。(60

代/男) 

 厚真川が氾濫した時に一帯は被害を受けることにな

ると思うが、その対策は考えられているのだろうか。

(40 代/男) 

 京町公園噴水周辺環境の改善をお願いいたします

(故障、雑草)。公園用地と私有地の境界を確認してい
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ただきたいと思います。庁舎周辺駐車スペースの整

備が必要かと思います。平日は足りていると思いま

すがイベント等の場合は足りないと思います。(50

代/男) 

 広場を中心とした庁舎、立ち寄りやすい庁舎、現本

庁舎を残したいと思うが新庁舎の前を広場として使

用するならば建物があることで保存するというのは

いかがかと。(60 代/男) 

 子供や大人が遊んで楽しく自由にのびのびした町に

なってほしい。あと、役場以外の建物を一つにして

ほしいです。お年寄りや若い人がわかりやすい町に

してほしい。(40 代/男) 

 町民が気軽に入れる庁舎であってほしいです。周辺

施設も同じです。ちょっと寄って行こうかなと思え

る施設であってほしいです。(60 代/女) 

 庁舎の事だけでなし、職員の事も調査必要と思う。

建物でなし、中の人間が町のイメージを作ると思う。

(60 代/男) 

 あまり役場庁舎、周辺施設は行くことはないですが、

数回は行きました(お店です)。十分に整備されてる

のではと思います。町報配布してくださるものをよ

く見ています。(40 代/女) 

 少し違うかもしれませんが、子ども達が町外の高校

へ通う際に利用する事ができるバスの運行をして欲

しいと切実に思います。市内までが難しければ近く

の駅までのバスを通学バスの様に運行してくれたら、

町外へ出ていく(引っ越す )こともなく暮らして子育

てもできると思います。早朝や夜の送迎に悩んでる

方もたくさんいるかと思います。どうかご検討よろ

しくお願いします。(40 代/女) 

 ムダなお金を使うなら今、コロナや震災で大変な思

いをした町民にもうすこしなんらかの支援をした方

がいいと思う。役場庁舎周辺施設は本当に今やらな

ければならないことなのか。もう一度考えた方がい

いと思う。(30 代/男) 

 エネオス前の交差点にもう少し厚真をアピールする

様な看板や旗などたてるなどして目立つようにして

は？今もあつまるくんのかわいい看板があるがいま

いち。町のいいところなど場所の案内看板などつけ

た方が町外の方にわかりやすくてよいのではないか

と思います。(40 代/無回答) 

 厚南会館をより使いやすく、魅力的な場所にしても

らいたい。(50 代/男) 

 現在は何か用事があると運転できるから役場への用

事も不便はないが、このままこの地で年を重ねた時、

気軽に役場本庁やゆくり (まだ厚南会館があるので

上厚真だから良いが)や福祉センター(今回のように

ワクチンの集団接種みたいなのがあると )行くのが

不便と思う。(40 代/女) 

 役場庁舎は将来の人口構成と近隣自治体との関係か

ら必要最小限の施設とすべき。議会施設は不要。現

庁舎を歴史建造物として残すのであれば周辺施設は

広すぎると思います。役場の仕事を見直し将来 50

年間の自治体のあり様を考慮すれば縮小できるはず。

施設は最小とし大きな広場を設ける事。災害時にも

必要。町内をゾーン別に将来像を描くべきです。(70

代/男) 

 あるいは②の場所へ庁舎を建設し直線にする。ゆく

り横の記念碑の場所は他へ移動してもいいのでは？

あるいは縮小してもいいのでは。①に庁舎を建てた

場合でも重要なスペースかと思われる（ひっそりし

すぎです）。(30 代/男) 

 役場へ行かずに済む整備をしてほしい。新規の行政

施設より、文化施設の充実を希望。重役が多すぎる。

施設・町の規模にみあった人員配置を求めたい。文

化施設（青少年センター、図書館等教育関連事業）は

新しい世代の意見を取り入れてほしい。従来のまま

だと、情報収集や発信に発展性がない。また現コロ

ナ下、またアフターコロナに対応する為にも。役場

庁舎は町行政の「顔」である。どんな行政税金の使い

かたをしてきたかがあらわれる。税金の無駄を晒す

ような庁舎であるならば恥ずかしい。(40 代/男) 

 庁舎前の道路幅が狭い。(40 代/男) 

 施設については特にありませんが、役場を訪れる人

に対して駐車場であっても職員は人を見かけたら会

釈をすると町外から訪れた方にも印象が良いのでは

ないかといつも思ってます。もちろん町民にも。(50

代/女) 

 いかにも役場という感じではなく、他町からうらや

ましがられるような、おしゃれで多機能な厚真の観

光スポットになる場所にしてほしい。(10 代/女) 

 駐車場を整備してほしい。こども園の建て替え（ト

イレ数が少ない。教室が狭い。ホールが狭い）環境改

善が必要。(50 代/女) 

 図書館について、子供たちが勉強できる様な環境づ

くり、本や冷暖房など。(50 代/無回答) 

 役場は古くて汚い建て直すべきだと思う。災害時に

備えての避難場所として十分なスペースと設備があ

れば良いと思う。町内に空き家や空き地があり、見

苦しい。その周りが草ぼうぼうしていて汚い。(70 代

/女) 

 厚真町には町外より人を呼ぶ施設が無い。町民も遊

ぶ時は町外へ行くことが多い。町民も楽しく、町外

の方も遊びに来たくなる、そんな施設があると良い。

あつまは海と山があり、千歳空港からも近い立地。

複合施設を作る。あつままるしぇ、農産物直売所、厚

真町の特産品売り場の集結、テイクアウトショップ

（ハスカップのソフト、スムージー、やきとり）レス

トラン（あつま豚丼、あつまジンギスカンのガンガ

ン焼き、あつま米のおにぎりと野菜を提供）小さい

子供が遊べる施設を作る（厚真町の木材を活用した

施設や遊び場、絵本が沢山あるとか）フラノマルシ

ェがよい成功例だと思います。災害に強い街づくり。

胆振東部地震を踏まえ、地震、水害、土砂災害、火

災、自身での電気・水の確保は大事（太陽光発電をつ

ける、町で補助金を出す等、厚真町で推薦業者を選

ぶ。悪い業者もいるので）役場等の公共施設に災害

時の対策を用意？ログハウス、キャンプ場の整備。

こぶしの湯の近くにあると良いのではないか？。

(50 代/女) 

 茶道ができるような茶室がほしい。(20 代/女) 

 分かりやすい場所に全体の施設の案内板のようなも

のがあったら良いかなと思います。(60 代/女) 

 ホームセンターのような（ニコット）日用品や薬品

の安く買えるところがあると良いと思います。１０

０円均一等、用事が無くてもついお店に入って買っ

てしまう。見に行く等できる場所があると良いと思

います。(30 代/女) 

 先にも記入しましたが、厚真町民も高齢化が進んで

いると思います。田舎で暮らすには自家用車が必要
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不可欠で、歩くことはできても車の運転ができない

こと、バスを利用するにも便が少なく、都合が合わ

ない。又、買い物の場所も品物にも限りがあり、町外

へ行かなくては購入できないなど、若者世代には不

便さを感じないかもしれませんが、高齢者にとって

は不便になることが多いと思います。若い世代の

方々も増えてきていると聞いていますが、いずれ、

そういう方々も年をとっていきます。生涯、安住の

地として暮らしていけるような、便利良く住み良い

町へと発展していってほしいです。(50 代/女) 

 役場庁舎がもし新築を考えているのなら、コンパク

トなものにして欲しい。(60 代/女) 

 現役場庁舎は暗い。役場内が暗いと職員も暗く思わ

れる。新庁舎は明るく、スペースを十分にとった、そ

して、２階建てとなるのであれば、高齢者が多いの

でエレベーターが必要と思われる。(60 代/男) 

 役場庁舎は厚真町の中心的存在なので、入口や道路

がもっと広い方がいいと思います。(50 代/女) 

 庁舎周りに広いスペース。防災の町の見本となるよ

うな何か。(60 代/女) 

 役場庁舎に求められる機能は様々だとは思いますが、

役場庁舎そのものは、機能的で安全なものであれば、

コンパクトで良いと思います。周辺施設は町の面積

が広く、苫小牧に近い上厚真地区に若い世代の転入

者が多いことを考慮すると、中央地区に集約せずに

分散してもいいように思います。（ア、イ、エ、オは

中央、ウ、カは南部などのように）。(50 代/女) 

 厚真川の周辺を整備して、気持ちよくお散歩できる

ようになると良いと思います。新町公園もきれいに

整備して、小さい子供も安心して遊ばせられると嬉

しいです。厚真町は自然豊かなのが魅力なので、札

幌大通公園みたいに人が集まりたくなるような通り

や、公園を整備して、桜の木を並べたら良いと思い

ます。(40 代/女) 

 住民課とあつまクリニックが同一建物内にあれば、

役場職員の「気づき」にもなり、住民サービスのニー

ズが集まりやすい。あつまクリニックの建屋、場所、

駐車スペース等、非常に悪く、役場、消防署と合わせ

て整備が必要です。役場とあつまクリニックの協業

ができやすくなる。図書室も合わせたら人が集まり、

もっと良い。不便や不満をもとに改善しても、利用

者が増え、満足するとは限らず想像を超えた改善が

いる。広報で公共サービスを企業のリクルート活動

のように、何をやっているところ、施設かを発信し

てほしい。会話のネタになることをは発信。(50 代

/男) 

 厚真の良さを発信する「道の駅」的なものがあると

良いと思う。厚真産の農産物を買いたいと思っても

手に入りずらい。(70 代/女) 

 今はそれぞれの施設が点在していて、コストもかか

るし、利用者も移動が大変なので、まとめられる所

はまとめて（たとえば、役所の中に図書館が入って

る等）利用しやすい環境になると良いと思います。

(30 代/女) 

 

 

 


